



ଫଲୋଅନ୍
ଏଡ଼ାଇଲ୍ ଭାରତ
▶ କ୍ଲାଡ଼ା ପୃଷ୍ଠାରେ...

◆ RNI REGD NO: 42041/83
◆ www.sakalpaper.com
◆ f /sakalanews
◆ x /sakalanews
◆ www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

◆ VOLUME - 42 ◆ ISSUE - 172 ◆ BHUBANESWAR ◆ WEDNESDAY ◆ 18 DECEMBER 2024 ◆ PAGE - 14 ◆ ₹ 6.00

◆ ବର୍ଷ-୪୨ ◆ ସଂଖ୍ୟା-୧୭୨ ◆ ଭୁବନେଶ୍ୱର ◆ ରୁଧିରାବାର ◆ ୧୮ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪ ◆ ପୃଷ୍ଠା-୧୪ ◆ ଟ. ୬.୦୦

ଲୋକସଭାରେ 'ଏକ ଦେଶ, ଏକ ନିର୍ବାଚନ' ବିଲ୍ ଆଗତ

ସରକାରଙ୍କ ପାଖରେ ସଂଖ୍ୟା ଅଛି ତ ?



ମତଦାନକୁ ନେଇ ଅତୁଆରେ ସରକାର ୨୬୯ ବନାମ ୧୯୮ ଅନୁପସ୍ଥିତ ୨୦ ବିଜେପି ସାଂସଦଙ୍କୁ ନୋଟିସ ଜେପିସିକୁ ଯିବ ବିଲ୍

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭।୧୨ (ଏଜେନ୍ସି): ଲୋକସଭାରେ ଆଜି ବହୁପ୍ରତୀକ୍ଷିତ 'ଏକ ଦେଶ, ଏକ ନିର୍ବାଚନ' ବିଲ୍ ଆଗତ କରିଛନ୍ତି ସରକାର। ସାରା ଦେଶରେ ଏକ ସମୟରେ ଲୋକସଭା ଏବଂ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ କରାଯିବାର ଲାଗି ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଏହି ବିଲ୍ ଅନୁମୋଦନ କରିବାକୁ ହେଲେ ସମସ୍ତ ବିଧାନସଭା ସଂଗୋଧନ ଆବଶ୍ୟକ। କିନ୍ତୁ ସମ୍ବିଧାନ ସଂଗୋଧନ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ପାଖରେ ଆବଶ୍ୟକ ସଂଖ୍ୟା ନଥିବାରୁ ଆଜି ବିଲ୍ ଆଗତ ବେଳେ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି। ଯାହାକୁ ନେଇ ଅପ୍ରତିକର ପରିସ୍ଥିତିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି ଏକଦା ସରକାର। ବିଲ୍ ବିରୋଧୀ ଦଳ ପ୍ରବଳ ବିରୋଧ କରିବାରୁ ଅଧିକ ତର୍କମା ପାଇଁ ଏହାକୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ସଂସଦୀୟ କମିଟି ବା ଜେପିସିକୁ ପଠାଇବା ଲାଗି ସରକାର ସ୍ଥିର କରିଛନ୍ତି।

ଏହାର ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ବିଲ୍ ଆଗତ ଲାଗି ଗୃହରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାକ ସମର୍ଥନ ଦରକାର ଏବଂ ଏହା ହାସଲ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବିରୋଧୀଙ୍କ ଯୁକ୍ତି ହେଉଛି ଯେ ସମ୍ବିଧାନରେ ସଂଶୋଧନ ପାଇଁ ଯେତେ ସମର୍ଥନ ଦରକାର ତାହା ସରକାରଙ୍କ ପାଖରେ ନାହିଁ ବୋଲି ଆଜିର ସଂଖ୍ୟାରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ଜଣାପଡୁଛି। ଆଜି ଗୃହରେ ୪୬୯ ଜଣ ସଭ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ବେଳେ ମାତ୍ର ୨୬୯ ବିଲ୍ ସମକ୍ଷରେ ଭୋଟ୍ ଦେଇଥିଲେ। ବିଲ୍ ଆଗତ ତ ହେଲା, କିନ୍ତୁ ଅନୁମୋଦନ ଲାଗି ଦୁଇ ତୃତୀୟାଂଶ ସଭ୍ୟ (୩୧୨)ଙ୍କ ସମର୍ଥନ ଦରକାର, ଯାହାକି ସରକାରଙ୍କ ପାଖରେ ନାହିଁ। ସେମାନେ କହୁଛନ୍ତି ଯେ ଆଜି ବିଲ୍ ଅନୁମୋଦନ ପାଇଁ ଭୋଟ୍ ହୋଇଥିଲେ, ଏହା ଖାରଜ ହୋଇଯାଇଥାନ୍ତା।

କେନ୍ଦ୍ର ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅର୍ଜୁନ ମେଘାୱାଲ ଆଜି ଲୋକସଭାରେ ଏହି ବିଲ୍ ଆଗତ କରିବା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ନେତୃତ୍ୱରେ ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ସଂଖ୍ୟାଦାର ଏହାର ତୀବ୍ର ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ସମ୍ବିଧାନର ମୌଳିକ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଉପରେ ଏହା ଆକ୍ରମଣ ବୋଲି ସେମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା ବେଳେ ସରକାରୀ ଦଳ ଏହା ସମକ୍ଷରେ ଦୃଢ଼ ଯୁକ୍ତି ବାଢ଼ିଥିଲେ। ବିଲ୍ ଆଗତ ବେଳେ ବିରୋଧୀ ଦଳମାନେ ମତ ବିଭାଜନ ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ। ତେବେ ମତଦାନ ବେଳେ ଯେଉଁ ସଂଖ୍ୟା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଲା, ତାହା ଶାସକ ବିଜେପିକୁ ଅତୁଆରେ ପକାଇଦେଇଥିଲା। ବିଲ୍ ଆଗତ ଲାଗି ଏହା ସମକ୍ଷରେ ୨୬୯ ଭୋଟ୍ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ୧୯୮

ଲୋକସଭାରେ ମୋଟ୍ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ହେଉଛି ୫୪୩। ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଏନଡିଏର ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ୨୯୩ ଥିବାବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟରେ ୨୩୪ ସଭ୍ୟ ଅଛନ୍ତି। ବିଲ୍ ଅନୁମୋଦନ ଲାଗି ଗୃହରେ ଦୁଇ ତୃତୀୟାଂଶ ସଂଖ୍ୟାକ ସମର୍ଥନ ଦରକାର। ଗୃହରେ ସମସ୍ତ ସଭ୍ୟ (୫୪୩) ଉପସ୍ଥିତ ରହିଲେ ବିଲ୍ ସମକ୍ଷରେ ୩୧୨ ସଭ୍ୟଙ୍କ ସମର୍ଥନ ଦରକାର। ଏହି ସଂଖ୍ୟା ସରକାରଙ୍କ ପାଖରେ ନାହିଁ। ବିଲ୍ ଅନୁମୋଦନ ପାଇଁ ଆହୁରି ୬୯ ସଭ୍ୟଙ୍କ ସମର୍ଥନ ଦରକାର। ଖାଲିଏଥାର କଂଗ୍ରେସର ୪ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦଳର ଜଣେ ସଭ୍ୟ ବିଲ୍ ସମକ୍ଷରେ ମତଦାନ କରିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟା କରିଥିଲେ। ▶ ପୃଷ୍ଠା-୭

ସରକାର ଅସହାୟ

ମହାନଦୀ, ପୋଲାଭରମ୍, କୋଟିଆ ବିବାଦ ବାଜିରେ ଲାଗିଛି ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨ (ସମିପ): ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ସରକାର ପାଇଁ ଏବେ ଅତୁଆରେ ପଡ଼ିଛି ଓଡ଼ିଶା। ଓଡ଼ିଶାର ସାଥୀ ସହ ଜଡ଼ିତ ପୋଲାଭରମ୍, କୋଟିଆ ଏବଂ ମହାନଦୀ ଜଳବିବାଦ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ରହସ୍ୟମୟ ନିରବତା ରାଜ୍ୟପାଇଁ ଘାତକ ହେବା ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। କ୍ଷମତାକୁ ଆସିଲେ ଉପରୋକ୍ତ ଶାସନ ସମାପନ ହେବାରୁ ବିଭିନ୍ନ ବିଜେପି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଲଥିଲେ ହେଁ, ଦିନକୁ ଦିନ କିନ୍ତୁ ପରିସ୍ଥିତି କଟିକ ଲୁପ୍ତ ଧାରଣ କରୁଛି। ବିତୁଳ୍ପନା ହେଉଛି ଯେ ଏହି ଶାସନ ସରକାରଙ୍କ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଥିଲେ ହେଁ ତରଳ ଲଞ୍ଜିନ୍ ବାପରେ ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତା ଭୂତକଣ୍ଠାୟା ହୋଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ଆଗରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର

ପାଟି ଫିଟାଉ ନାହାନ୍ତି, ଜାତୀୟତାରେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ସଂସଦମାନେ ନିରବତା ଅବଲମ୍ବନ କରୁଛନ୍ତି। କିଛିଦିନ ତଳେ ଓଡ଼ିଶାର ସାଥୀ ସହ କଦାପି ସାଲିସ କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଆଶ୍ୱାସନାର କୌଣସି ମୂଲ୍ୟ ନ ଥିବା ରାଜ୍ୟବାସୀ ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି। ପଡ଼ୋଶୀକ ଆଚରଣ ଓ ଓଡ଼ିଶାର ସାଥୀହାନୀ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିରବ ସମର୍ଥନ, ସାଧାରଣରେ ଏକ ଅସିଦ୍ଧାସର ମାହୋଲ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଫଳସ୍ୱରୂପ ଉପରୋକ୍ତ ଶାସନ ସରକାର ଆଜି ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ ଦେଲଥିବା ବିଷୟା ସାଧାରଣରେ ଗ୍ରହଣୀୟ ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ। ପୋଲାଭରମ୍ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ୨୦୨୬ ବାପରେ ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତା ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ଅକ୍ଟୋବର ସୁଦ୍ଧା ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ଗତକାଲି(ସୋମବାର) ଆଜ୍ଞା ପ୍ରଦେଶ

ପ୍ରଶ୍ନାତ୍ମକ ଦୟୋକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିବା ପରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଅକ୍ଟୋବର ନିଦରୁ ଉଠିବା ପରି ମନୁଛନ୍ତି। ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଓଡ଼ିଶାର ସାଥୀ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଶ୍ନାତ୍ମକ ଦୟୋକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିବା ପରେ ବିଜେପି ସଂସଦମାନେ ନିରବତା ଅବଲମ୍ବନ କରୁଛନ୍ତି। କିଛିଦିନ ତଳେ ଓଡ଼ିଶାର ସାଥୀ ସହ କଦାପି ସାଲିସ କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଆଶ୍ୱାସନାର କୌଣସି ମୂଲ୍ୟ ନ ଥିବା ରାଜ୍ୟବାସୀ ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି। ପଡ଼ୋଶୀକ ଆଚରଣ ଓ ଓଡ଼ିଶାର ସାଥୀହାନୀ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିରବ ସମର୍ଥନ, ସାଧାରଣରେ ଏକ ଅସିଦ୍ଧାସର ମାହୋଲ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଫଳସ୍ୱରୂପ ଉପରୋକ୍ତ ଶାସନ ସରକାର ଆଜି ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ ଦେଲଥିବା ବିଷୟା ସାଧାରଣରେ ଗ୍ରହଣୀୟ ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ। ପୋଲାଭରମ୍ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ୨୦୨୬ ବାପରେ ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତା ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ଅକ୍ଟୋବର ସୁଦ୍ଧା ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ଗତକାଲି(ସୋମବାର) ଆଜ୍ଞା ପ୍ରଦେଶ

ନେଇ ସାଧାରଣରେ ସନ୍ଦେହ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। କୋଟିଆ ମାମଲାରେ ଆଜ୍ଞା ସହ ୧୯୬୮ ମସିହାକୁ ବିବାଦ ଲାଗି ରହିଛି। ଏହାପରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଓଡ଼ିଶାରେ ନିୟମିତ ଭାବେ ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ସହ ଗୁଣାୟ ଲୋକଙ୍କୁ ନିଜ ପକ୍ଷକୁ ନେବାକୁ ଅବିରତ ଚେଷ୍ଟା କରି ଆସୁଛି। ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ନୂଆ ସରକାର ଆସିବା ପରେ କୋଟିଆ ସମସ୍ୟାକୁ ଯେତିକି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା କଥା ତାହା ଦେଖିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏପରିକି ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ କୋଟିଆ ମାମଲାରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଆଇନଜୀବୀ ଶିବଶଙ୍କର ଦାସ ହାଇକୋର୍ଟ ଜଳ ଭାବେ ନିୟୁକ୍ତି ପାଇବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନୂଆ ଆଇନଜୀବୀ ନିୟୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିନାହାନ୍ତି। ସେହିପରି ▶ ପୃଷ୍ଠା-୭

ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଆଶ୍ୱାସନା ଲୋକଙ୍କ ମନକୁ ପାଉନି

ପାଇଁ ଆଇନଗତ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଯେପରି କୌଣସି ଅସୁବିଧା ନ ହେବ, ଆମେ ଯେପରି ନ୍ୟାୟିକ ଲଢ଼େଇ ଜିତିବୁ ସେଥିପାଇଁ ସରକାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜାଗତିଆର ଅଛନ୍ତି। ଆମର ଲିଗାଲ ଟିମ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାର ସାଥୀକୁ କଦାପି ଅଣଦେଖା କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏପରି କଥାକୁ

ଦିଲ୍ଲୀରେ ବିଜେଡିର ୭ ରାଜ୍ୟସଭା ସଂସଦଙ୍କ ମିଳିତ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ

ନବୀନଙ୍କ ସହ ଅଛୁ, ରହିବୁ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨ (ସମିପ): ରାଜ୍ୟସଭା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଗଦୀପ ଧନଞ୍ଜୟଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀରେ ସାକ୍ଷାତକୃତ ନେଇ ଓଡ଼ିଶାରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କିଛି ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶିତ ଖବରକୁ ନେଇ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ସମସ୍ତ ୭ ଜଣ ବିଜେଡି ସଂସଦ। ଏହାକୁ ମସଲା ଦେଇ ପରସିବାସହ ବିଜେଡିରେ ବିଭାଜନ ସଂକ୍ରାନ୍ତ କଳ୍ପନାକଳ୍ପନାକୁ ସଂସଦମାନେ ନିନ୍ଦା କରିବା ସହ ବିଆରପି ପାଇଁ କିଛି ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆମ ଚରିତ୍ର ସଂହାର କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ସହ ସାହସ ଥିଲେ ତଥ୍ୟ ପ୍ରମାଣ ସାମ୍ବାଦିକ ଆଣିବାକୁ ମଧ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସଂସଦମାନେ ଅସ୍ଥାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ବ୍ୟକ୍ତିଗତସ୍ତରରେ କାହାକୁ ନିନ୍ଦିତ ଓ ବଦନାମ କରିବା ସାମ୍ବାଦିକତା ନୁହେଁ ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ

କରି ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ମିଛ ଓ କପୋକକଳ୍ପିତ ଖବର ପରିବେଷଣରୁ ଦୂରରେ ରୁହେବାକୁ ବୋଲି ସଂସଦମାନେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀର କନ୍ଠିଭୂମିରେ କୁବରେ ଅନୁସ୍ଥିତ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ସମସ୍ତ ୭ ଜଣ ସଂସଦ କହିଛନ୍ତି ଯେ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆମର ନେତା ଓ ବିଜେଡି ଆମର ଦଳ। ଏହି ଦଳ ପ୍ରତି ଆମେ ସର୍ବଦା ଉତ୍ସର୍ଗୀକୃତ ଥିବୁ ଆଉ ରହିବୁ। ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆମ କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ଆଉ ଆମେ ତାଙ୍କର ଜଣେ ଜଣେ ସହୋତ୍ସର୍ଗୀ। ନବୀନ ହେଉଛନ୍ତି ଧୂଳି ତାରା, ଆମେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣମଣ୍ଡଳ। ଆମେ ବିଜେଡି ଛାଡ଼ିବା ନେଇ ଯେଉଁ ଖବର ପ୍ରସାରଣ କରାଯାଇଛି ତାହା କୁସ୍ଥିତ ମାନସିକତାର ପରିଚୟ ଛଡ଼ା ଆଉ କିଛି ନୁହେଁ।



- ▶ ତିଆରି ପାଇଁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆମ ଚରିତ୍ର ସଂହାର କରୁଛନ୍ତି
- ▶ ସତ୍ୟାହସ ଥିଲେ, ତଥ୍ୟ ପ୍ରମାଣ ସାମ୍ବାଦିକ ଆଣନ୍ତୁ
- ▶ ବ୍ୟକ୍ତିଗତସ୍ତରରେ ବଦନାମ କରିବା ସାମ୍ବାଦିକତା ନୁହେଁ
- ▶ ହଜାରେ କୋଟିର ମାନହାନୀ କରିବାକୁ ନିରଞ୍ଜନଙ୍କ ଧମକ

ସଂସଦ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ମଙ୍ଗରାଜ କହିଛନ୍ତି ଯାହା ଗତ ସମ୍ବାଦରେ ଯେ ଏପରି ମିଛ ପ୍ରଚାର ଆମମାନଙ୍କୁ ମର୍ଦ୍ଦାହତ କରିଛି। ଆମର ଦଳୀୟ କର୍ମୀ, ଶୁଭେଚ୍ଛୁ, ଆମେ ୫ ଜଣ ସଂସଦ ଉପ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ତଥା ପରିବାରବର୍ଗ ସମସ୍ତେ ମାନସିକସ୍ତରରେ ରାଜ୍ୟସଭା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଗଦୀପ

ଭଣ୍ଡେଇଦେଲେ ସରକାର

ରାଜଧାନୀରେ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଧାରଣା ବୟସ, ବିଧବା, କଳାକାର ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗଙ୍କ ପ୍ରତି ଉପହାସ ତୁରନ୍ତ ୩୦୦୦ ଟଙ୍କା ଭତ୍ତା ପ୍ରଦାନ ନିମନ୍ତେ ଦାବି ଗାଁ ଗାଁରେ ବିଜେପି ବିଧାୟକ ଓ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କରାଯିବ ବାସସ



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨ (ସମିପ): ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଓ ପ୍ରଚାରଣାକୁ ନେଇ ଆଜି ରାଜଧାନୀରେ ଗର୍ଜିତ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ହିତାଧିକାରୀ। ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପ୍ରଚାରକ ୩୦୦୦ ଟଙ୍କା ଭତ୍ତା ଦେବାକୁ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ଭତ୍ତା

ପ୍ରଦାନ ସଂଘର୍ଷ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଭତ୍ତା ଦାବିରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାର ହଜାର ହଜାର ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଓ ଭିକ୍ଷୁମାନେ ଏକାଠି ହୋଇ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରଚାରଣାକୁ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ବୟସ, ନାଗରିକ, ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ, ବିଧବା, କଳାକାର ଓ ଅସହାୟମାନଙ୍କ

ସୁଖକୁ ସରକାର ବୁଝନ୍ତୁ, ତୁରନ୍ତ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଭତ୍ତା ଦିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। କେବଳ, ଆଜ୍ଞା ପ୍ରଦେଶ, ବର୍ଷାତଳ, ଦିଲ୍ଲୀ, ଚେଲେଙ୍ଗାନୀ, ହରିୟାନା ଓ ତାମିଲନାଡୁ ସରକାର ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ୩ ହଜାର ଟଙ୍କାରୁ ୬ ହଜାର ଟଙ୍କା

ବୁଦ୍ଧ ଆଶ୍ରମ ରୁପ୍ କମ୍ପାନୀ ଜିଏମ୍‌କୁ ମାରାଧନ ଜେରା

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଆଜି ହାଜର ହେବାକୁ ବିଷ୍ଣୁପଦଙ୍କୁ ସମନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨ (ସମିପ): ରାଜଧାନୀର ଏକ ତାରକା ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜବତ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତକୁ ବରାଦିତ କରିଛି ସିବିଆଇ। ଆଜି ବୁଦ୍ଧ ଆଶ୍ରମ ରୁପ୍ କମ୍ପାନୀ ଜେଜିଏମ୍ ଭୁପେନ୍ଦ୍ର ସିଂହ ସିବିଆଇ ଅଧିକାରୀମାନେ ପ୍ରାୟ ୩ ଘଣ୍ଟା ଜେରା କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନ ଅନୁସୂଚୀତ ଜନକାଳି ଓ ଜାତି କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ତଥା

ଆଇଏଏସ୍ ବିଷ୍ଣୁପଦ ସେଠାକୁ ଲେଖିଥିବା ଚିଠି ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଅତୁଆ ହୋଇଛି। ଏହି ଚିଠି ପଢ଼ିବାର କାରଣ ଓ ରହସ୍ୟ ଖୋଜୁଛି ସିବିଆଇ। କେବଳ ବିଷ୍ଣୁପଦ ସେଠାକୁ ନୁହେଁ, ଭୁପେନ୍ଦ୍ର ଆଉ ୩ ଜଣ ବାବୁଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ରେଡିଥିଲେ ବୋଲି ତଦନ୍ତ ବେଳେ ସିବିଆଇ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛି। ସେହି ୩ ଆଇଏଏସ୍ କିଏ ତାକୁ ନେଇ ଖୋଜିତାତ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ▶ ପୃଷ୍ଠା-୭

ହଟିଲେ ବିଷ୍ଣୁପଦ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨ (ସମିପ): ଚେଣ୍ଡର ଫିକ୍ସି ମାମଲାରେ ଛଦି ହୋଇଥିବା ବିଷ୍ଣୁପଦ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ବିଷ୍ଣୁପଦ ସେଠାକୁ ବିରୋଧରେ ସରକାର ନେଇଛନ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ। ତାଙ୍କୁ ତିନିଟି ଯାକ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ପଦରୁ ହଟାଇ ଦେଇ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଅନ୍ୟ ଶ୍ରେଣୀକୁ ଡ୍ୟୁଟି (ଓଏସଡି) ଭାବେ ନିୟୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ଏ ନେଇ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଶ୍ରୀ ସେଠା ଏସ୍ଏସ୍‌ସିଟି ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ଏଥିସହ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ, ଏସ୍‌ଟି ଓ ଏସ୍‌ସି ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିଲେ।



ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ବିଭାଗର ଓଏସଡି ନିୟୁକ୍ତି

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସରକାରୀ ନିର୍ଯାତନା

ଦଲାଲଙ୍କୁ ଧାନ ବିକ୍ରିଛନ୍ତି ଚାଷୀ



ଅନେକ ମଣ୍ଡିରେ ପହଞ୍ଚି ନିଧାନ, କେତେକ ମଣ୍ଡିରୁ ଉଠୁନି ଧାନ ବଲାଙ୍ଗିରରେ ଚାଷୀ ମୁଣ୍ଡରେ ବସ୍ତା ଚିନ୍ତା ବସ୍ତା ହସ୍ତରେ ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତି ହେଉଛି ଚାଷୀ

■ ବରଗଡ଼/ ବଲାଙ୍ଗିର, ୧୭। ୧୨(ସମିପ): ଧାନକିଣାକୁ ନେଇ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଚିତ୍ର ପରିସ୍ଥିତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ବିଶେଷ କରି ବରଗଡ଼ ଏବଂ ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲାରେ। ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ମଣ୍ଡିରେ ଅଜବ ଅବସ୍ଥା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। କେଉଁଠି ମୋଟେ ଧାନ ନ ଥିବା ବେଳେ କେଉଁଠି ଗଦା ହୋଇଥିବା ଧାନ ଏଯାବତ୍ ଉଠିନାହିଁ। ଏପଏକ୍ସ୍ୟୁ ନାଁରେ ଗ୍ରେନ୍ ଆନାଲାଇଜର ମେସିନ ଲଗାଇ ଧାନ ପରୀକ୍ଷା ବାହାନରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଧାନ କହି ଡରାଉଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଚାଷୀ ଆଉ ମଣ୍ଡିକୁ ଧାନ ନ ଆଣି ସିଧାସଳଖ ମଧ୍ୟସ୍ଥି ସାହାଯ୍ୟରେ କୁଳଖିଲ କୁଳଖିଲ ଧାନ ଦଲାଲଙ୍କୁ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି। ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲାରେ ଧାନ

ବିକ୍ରି ସହିତ ଚାଷୀଙ୍କୁ ବସ୍ତା ଚିନ୍ତା ଘାରିଛି। କେବଳ ଆଜି ବସ୍ତାରେ ହିଁ ଧାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ନିୟମ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଚାଷୀମାନେ ଅତୁଆରେ ପଡ଼ିଯାଇଛନ୍ତି। ଅସହାୟ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିଥିବା ଚାଷୀଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବା ଲାଗି କେହି ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଆଗକୁ ଆସୁନଥିବାରୁ ସେମାନେ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବରଗଡ଼ରୁ ମିଳିଥିବା ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ କଟକରେ ନିର୍ବାଚନ ନାଁରେ ମିଳନମାନେ ଶୋଷଣ କରୁଥିବାରୁ ଚାଷୀମାନେ ଦଲାଲଙ୍କ ହାତୁଡ଼ରେ ପଡ଼ିଯାଇଛନ୍ତି। ମଧ୍ୟସ୍ଥିକ ଜରିଆରେ ସେମାନେ ଧାନ ବିକ୍ରିଛନ୍ତି। କିଛି ମଣ୍ଡିରେ ମଧ୍ୟସ୍ଥିମାନେ କୁଳଖିଲ ପ୍ରତି ୧୫୦/୨୦୦ ଟଙ୍କା

Pain-Free Weekends Start Here!
Sunshine Clinic is Open for You!

Every FRIDAY & SATURDAY only @ ₹700/-
*Only on prior appointment

BACK & NECK PAIN CLINIC

- Registration
- Neuro Consultation
- Physiotherapist Consultation
- BMD

MRI Screening @ ₹ 1,999/-
Additional Discount of 40% on prescribed investigation (In-house)
10% Discount on prescribed Medicines.

Senior Consultants Available | Priority Diagnostic Facilities Available

We are empanelled with all leading TPA / Insurance and BSKY.

LAXMISAGAR SQUARE, BHUBANESWAR
info@sunshineodisha.com

FOR MORE INFO
9338102104



ଆଇଏଏସ୍ ସଞ୍ଚାର ହଂସଙ୍କ ୨୩ କୋଟିର ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ

ପାଟଣା, ୧୨/୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ବିହାରର ଦୁର୍ଦ୍ଦିଗ୍ରସ୍ତ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ସଞ୍ଚାର ହଂସ ଏବେ ଜେଲରେ ଦିନ କାଟୁଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କର ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ପ୍ରବଚନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କର ମାଟି ଜମି ଓ କୋଠା ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଯାହାର ମୂଲ୍ୟ ୨୩ କୋଟି ୬୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସଞ୍ଚାରଙ୍କ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ନାଗପୁରରେ ମାଟି ପୁଅ, ଦିଲ୍ଲୀରେ ଏକ ପ୍ଲଟ, କନ୍ୟାପୁରରେ ତିନିଟି ପ୍ଲଟକୁ ଇଡି ଜବତ କରିଛି। ସଞ୍ଚାର ହଂସ ନିଜେ ଏହି ସବୁ ସମ୍ପତ୍ତି ମାଲିକ ହୋଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ନିଜ ସମ୍ପତ୍ତି ଚାଷୀ ଓ ଫାକ୍ତା ନାମରେ ଏହି ସବୁ ସମ୍ପତ୍ତିକୁ ସେ ପଞ୍ଜିକୃତ କରାଯାଇଥିଲେ। ସଞ୍ଚାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଚଳୁଥିବା ଆରମ୍ଭ ହେବା ପରେ ଇଡି ପକ୍ଷରୁ ଦିଲ୍ଲୀ, ଗୁରୁଗ୍ରାମ, କୋଲକାତା,

କନ୍ୟାପୁର, ନାଗପୁରରେ ଚଢ଼ାକରାଯାଇଥିଲା। ଗତ ୬ ଡିସେମ୍ବରରେ ଇଡି ପକ୍ଷରୁ ସଞ୍ଚାରଙ୍କ ପତ୍ନୀ ମୋନା ହଂସ ଓ ତାଙ୍କ ଶିଶୁକୁ ବି ଜେରା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାକରା କରାଯାଇ ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଆଇ ଏସ୍‌ଇଏସ୍ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ ମାମଲାରେ ସଞ୍ଚାର ହଂସ ଏବଂ ତାଙ୍କ ବ୍ୟାବସାୟିକ ସହଯୋଗୀ ଗୁଲାଇ ଯାଦବଙ୍କୁ ଇଡି ଗିରଫ କରିଛି। ଏହି ଦୁଇ ଜଣଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଠିକାଦାର ପ୍ରବାଶ ଚୌଧୁରୀ ଓ ପୁଷ୍ପରାଜ ବଜାଜ ବି ଏହି ମାମଲାରେ ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି। ସମସ୍ତେ ଏବେ ପାଟଣାରେ ବେଢ଼ାରେ ରହିଛନ୍ତି।



ରୁଷିଆ ଯିବାକୁ ମିଳିପାରେ ଭିସାମୁକ୍ତ ଯାତ୍ରା ସୁବିଧା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨/୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଏଣିକି ରୁଷିଆ ଯିବାକୁ ଭାରତୀୟମାନଙ୍କୁ ଭିସା ଆବଶ୍ୟକ ନ ପଡ଼ିପାରେ। ବିନା ଭିସାରେ ଯାଇ ହେବ ରୁଷିଆ ବୁଲିହେବ। କାରଣ ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ଠାରୁ ଭାରତୀୟ ନାଗରିକଙ୍କ ପାଇଁ ରୁଷିଆ ଭିସା-ଫ୍ରୀ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ୍ ବା ବିନା ଭିସାରେ ଯାତ୍ରା ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏନେଇ ଭାରତ ଓ ରୁଷିଆ ମଧ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ଆଲୋଚନା ଦୃଢ଼ୀଭୂତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ୨୦୨୫ ମାର୍ଚ୍ଚ ସୁଦ୍ଧା ଏହି ସୁବିଧା ମିଳିପାରେ ବୋଲି ଜାଣିବା ଗଣମାଧ୍ୟମରେ



ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ୨୦୨୩ ଅଗଷ୍ଟ ଠାରୁ ଭାରତୀୟମାନେ ଭିସା-ମୁକ୍ତ ଭାବେ ରୁଷିଆ ବୁଲିପାରୁଛନ୍ତି। ଭିସା-ମୁକ୍ତ ଆବେଦନର ମାତ୍ର ୪ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମିଳିପାରୁଛି। ତେବେ ଆଗକୁ ଯାତ୍ରା ଭିସାମୁକ୍ତ ହେଲେ ରୁଷିଆ ଯିବା ଲାଗି ଭାରତୀୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ରହିବ ନାହିଁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଶିଳ୍ପକୁ ନେଇ ଫର୍ଦ୍ଦିଗ୍ ସୁଦୃଢ଼ ହେବ ବୋଲି ଆଶା ରଖାଯାଇଛି। ଏବେ ଭାରତୀୟ ପାସପୋର୍ଟରେ ବିଶ୍ୱର ୬୨ଟି ଦେଶକୁ ବିନା ଭିସାରେ ଯାତ୍ରା କରିହେଉଛି।

୫ ବର୍ଷ ପରେ ଡୋଭାଲ-ୱାଙ୍ଗ ଯିଆଲୋଚନା



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨/୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଭାରତ ଏବଂ ଚୀନ ମଧ୍ୟରେ ସାମାଜିକ ନେଇ ରହିଥିବା ବିବାଦ ସହିତ ଅନ୍ୟ କେତେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଚୀନ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପରାମର୍ଶଦାତା (ଏନଏସଏ) ଅଜିତ ଦୋଭାଲ ବେଙ୍ଗଲରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତାକାଲି ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକରେ ଡୋଭାଲ ତାଙ୍କର ଚୀନର ପ୍ରତିପକ୍ଷ ୱାଙ୍ଗ ଯିକ୍ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବେ। ୨୦୧୯ ପରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଏହି ଦୁଇ ପ୍ରତିନିଧି ସାମାଜିକ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଭାରତ ଏବଂ ଚୀନ ମଧ୍ୟରେ ରହିଥିବା ୩୪୮୮ କିମି ପରିବ୍ୟାପ୍ତ ସୀମାରେ ଯେଉଁକି ଶାନ୍ତି ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆସିବ ଏବଂ ସ୍ଥିତି ସ୍ୱାଭାବିକ ରହିବ ତାହାକୁ ନେଇ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା ହେବ। ଗତ ଅକ୍ଟୋବର ୨୪ ତାରିଖରେ ରୁଷିଆର କାଜାନ ଠାରେ ବ୍ରିକ୍ ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜନ ପୂର୍ବରୁ ଭାରତ ଏବଂ ଚୀନ ମଧ୍ୟରେ ସାମାଜିକ ନେଇ ଏକ ବଡ଼ ବୃତ୍ତୀୟ ଯୋଜନା ହୋଇଥିଲା। ପୂର୍ବ ଲାବାଖର ଦେମୋକ୍ରେଟିକ ଏବଂ ଦେସପାଳ ପଦାଧିକାରୀ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ସେନା ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିବା ସହିତ ୨୦୨୦ ସ୍ଥିତି ଅନୁସାରେ ପାଞ୍ଚୋଟି କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। ଏହି ବୃତ୍ତୀୟ ଯୋଜନା ଏବଂ ୱାଙ୍ଗ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିଭାଉଥିଲା ବେଳେ ଆଗକୁ ସାମାଜିକ ଶାନ୍ତି ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ସହିତ ସ୍ଥିତି ସ୍ୱାଭାବିକ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏବେ ଆଲୋଚନା ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଭାରତ ସହ ସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଚୀନ ଆଗ୍ରହୀ ରହିଛି ବୋଲି କହିଛି।

ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳ ସଂପ୍ରସାରଣ ପରେ ମହାମୁତ୍ତିରେ ସଙ୍କଟ

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୨/୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ ନେତୃତ୍ୱରେ ମହାମୁତ୍ତି ମେଣ୍ଟି ସରକାର ଗଠନ ହୋଇଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ନିର୍ବାଚନ ପଳାପଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରଠାରୁ ମହା ପଦକୁ ନେଇ ଲାଗି ରହିଥିବା ବିବାଦ ଏଯୋଗ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇ ନଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ଗୋଟିଏ ପଟେ ଗୃହ ବିଭାଗ ପାଇଁ ଦାବି କରିଆସିଥିବା ଶିବସେନା ମୁଖ୍ୟ ତଥା ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକନାଥ ସିଂହ ଏବେ ମଧ୍ୟ ଅସ୍ପଷ୍ଟ ରହିଥିବା ତାଙ୍କ ଆଲୋଚନା ଓ ଆଚରଣକୁ ସଙ୍କେତ ମିଳୁଥିଲା ବେଳେ ଏବେ ମହା ପଦକୁ ନେଇ ଅଜିତ ଦୋଭାଲ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଏନସିପି ଗୋଷ୍ଠୀରେ ବିଶୋଧନ ହୋଇଛି। ନୂଆ ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳରେ ଏନସିପିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଛଗନ ଭୁଜବଳଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇ ନଥିବାରୁ ସେ ମଙ୍ଗଳବାର ଖୋଲାଖୋଲି ଭାବେ ବିରୋଧ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଏପରିକି ଦକ୍ଷିଣ ମୁଖ୍ୟ ଅଜିତଙ୍କ ପ୍ରତି ପ୍ରଶ୍ନ ଉତ୍ତରାପନ କରି ସେ କ'ଣ ଖୋଜନା କି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ସେ ଦଳ ଛାଡ଼ିବାକୁ ମଧ୍ୟ ପରୋକ୍ଷରେ ଇଙ୍ଗିତ କରିଛନ୍ତି। ଯେଉଁଠି ଦଳ ତାଙ୍କୁ ଚାହୁଁ ନାହିଁ ସେଠି ରହିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ବୋଲି ଭୁଜବଳ କହିଛନ୍ତି। ନାସିକ ଠାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପ୍ରଥମେ ସେ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ହେଲେ ତାଙ୍କ ଦାବି ଦଳ ଗ୍ରହଣ କଲା ନାହିଁ। ପରେ ପରେ ତାଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟସଭାକୁ ପଠାଇବାକୁ ଦଳ ଅପର

ଦେଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ସେ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ହେଁ ପୁଣି ତାଙ୍କୁ ବିଧାନସଭା ପାଇଁ ଲଢ଼ିବାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ଆଉ ବର୍ତ୍ତମାନ ନୂଆ ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳରେ ମଧ୍ୟ ସାମିଲ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଅଜିତଙ୍କୁ ଖୋଜନା ଭାବେ ବିବେଚନା କରୁଛନ୍ତି କି ବୋଲି ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ ତାଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳରେ ସାମିଲ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ, କିନ୍ତୁ ଅଜିତ ଏହାକୁ କରିବାକୁ ଦେଖନାହାନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳରେ ସାମିଲ କରାଯାଇ ବା ନ କରାଯାଇ ତାହା ଭିନ୍ନ କଥା, ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ଏନସିପି ମୁଖିଆ ଯେଉଁ ଆଚରଣ ଦେଖାଇଛନ୍ତି ତାହା ଆଦୌ ଗ୍ରହଣ୍ୟ ବୋଲି ଭୁଜବଳ କହିଛନ୍ତି। ଅଜିତ ତାଙ୍କୁ କଣ୍ଠେଇ ଭଳି ନଚାଲିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ତାହା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ତାଙ୍କ କଥାରେ ସେ ଉପଦେଶ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଅତୀତ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ଛଗନ କହିଛନ୍ତି। ସେ ଦଳ ଛାଡ଼ିବା ନେଇ ଇଙ୍ଗିତ କରିଥିଲା ବେଳେ ଆଗକୁ ମହାମୁତ୍ତି ମେଣ୍ଟିରେ ଅଂଶଦାନ ରହିଥିବା ଅଜିତ ଗୋଷ୍ଠୀ ଏନସିପି ପାଇଁ ପୁଣି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ସେପଟେ ଏକନାଥ ସିଂହ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସମୟରେ ନିଜର ଅସନ୍ତୋଷ ଓଗାଳିପାରନ୍ତି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ତତସ୍ତୁ ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ମହାମୁତ୍ତି ମେଣ୍ଟି ପାଇଁ କିଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିବ ତାହାକୁ ନେଇ ଏବେ ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି।

ଉତ୍ତର-ପଞ୍ଜାବୀ ଭେଟଘାଟକୁ ନେଇ ରାଜନୈତିକ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର

ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପଳାପଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ଏବଂ ମହାମୁତ୍ତି ସରକାର ଗଠନ ହେବା ପରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଶିବସେନା (ସୁଭିଟି) ନେତା ଉତ୍ତର ଠାକର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଭେଟିବା ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଧାନସଭାର ଶାନ୍ତକାଳୀନ ଅଧିବେଶନ ଚାଲିଥିଲା ବେଳେ ଉତ୍ତର ପଟ୍ଟନାୟକ ଏବଂ ବାଟସ୍ଥିତ ରାଜୁଲ ନର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ଭେଟି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ଏହି ସାକ୍ଷାତକାର ଅତୀତ ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ରହିଥିଲା ବୋଲି ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କ ଉତ୍ତରରେ ଉତ୍ତର କହିଥିଲେ ହେଁ ରାଜନୀତିକ ବିଶ୍ୱାସନେତା ଏହାକୁ ଭିନ୍ନ ଦୃଷ୍ଟିରେ ବିବେଚନା କରୁଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ବିଶେଷକରି ଉତ୍ତର ଏବେ କଂଗ୍ରେସ ବିରୋଧରେ ମୁହିଁ ଖୋଲିଥିବା ବେଳେ ମହାମୁତ୍ତି ମେଣ୍ଟି ଅଂଶଦାନମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମତଭେଦକୁ ନେଇ ଏହି ମାଟ୍ରିକାଟ୍ଟ ଅନ୍ୟ କିଛି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବହନ କରୁଛି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏପରିକି ବାର ସରକାରକୁ ନେଇ ବିଗତ ଦିନରେ ରୂପ ରହିଥିବା ଉତ୍ତର ଏବେ ତାଙ୍କୁ ଭାରତ ଉତ୍ତର ସମ୍ମାନିତ କରିବାକୁ ଦାବି କରିବା ଘଟଣା ମଧ୍ୟ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜନୀତିକୁ ଭିନ୍ନ ମୋଡ଼ ଦେଇପାରେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।



ରାଜ୍ୟସଭାରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ସମ୍ବିଧାନ ଆଲୋଚନା

ସେଙ୍ଗୋଲ୍ ବିଶେଷତ୍ୱକୁ ନେଇ ଶାସକ-ବିରୋଧୀ ମୁହାଁମୁହିଁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨/୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ସମ୍ବିଧାନର ୬୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟସଭାରେ ଦୁଇ ଦିନ ଧରି ସମ୍ବିଧାନକୁ ନେଇ ଚାଲିଥିବା ବିତର୍କ ମଙ୍ଗଳବାର ଶେଷ ହୋଇଛି। ତେବେ ବିତର୍କ ବେଳେ ସମ୍ବିଧାନକୁ ନେଇ ପୁଣି ଶାସକ ଏବଂ ବିରୋଧୀ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହ ସମ୍ବିଧାନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରି ଭାରତୀୟ ସମ୍ବିଧାନ ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସମ୍ମାନ ଏବଂ ଅଧିକାର ଦେଇ ଦେଶର ପ୍ରଗତି ପଥରେ ସହାୟକ ହୋଇଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ସାମ୍ବାଦିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ପରିଚାଳିତ ଭାରତରେ ଆଜି ଅର୍ଥନୀତି ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ରାଜନୀତି ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ଥିତି ଆସିବା ସହିତ ଦେଶ ଅନେକ ଦିନରେ ଅଗ୍ରଗତି କରିଛି। କିନ୍ତୁ ଯେଉଁଠି ଜାତୀୟ ସ୍ୱାଧିକାର ବାଦ ଦେଇ ବ୍ୟକ୍ତି ସ୍ୱାଧିକାର ଲାଗି ସମ୍ବିଧାନକୁ ଉପଯୋଗ କରାଯାଇଛି ସେଠାରେ ବିଭାଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ବୋଲି ପରୋକ୍ଷରେ କଂଗ୍ରେସକୁ ନିଶାଣ କରି ଶାହ କହିବା ପରେ ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟମାନେ ହୋଇଲେ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଶାହ କହିଥିଲେ ଯେ, ସମ୍ବିଧାନ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱାଧୀନତା ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବାଦ ସ୍ୱାଧୀନତା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅଧିକାର ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। କିନ୍ତୁ ଚର୍ଚ୍ଚାକାଳୀନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜବାହରଲାଲ ନେହରୁ ଏବଂ

ଜଣେ ୫୪ ବର୍ଷୀୟ ନେତା ହାତରେ ସମ୍ବିଧାନ ଧରି ବିକେପି ସମ୍ବିଧାନ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ଦେଶରେ ଆଶାନ୍ତି ଆଣିବ ବୋଲି କହି ବୁଲୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ବିକେପି କ'ଣ କରିଛି ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ କ'ଣ କରିଛି ତାହା ଦେଖିବାକୁ ଜାଣିଛନ୍ତି ଏବଂ ସେହି ଅନୁସାରେ ଠିକଣା ଜବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିକେପି ତାହାର ୧୬ ବର୍ଷ ଶାସନକାଳରେ ସମ୍ବିଧାନରେ ୨୨ ଟଙ୍କା ସଂଶୋଧନ ଆଣିଥିଲା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ୫୫ ବର୍ଷ ଶାସନ କାଳରେ ସମ୍ବିଧାନରେ ୬୬ ଟଙ୍କା ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିଛି ବୋଲି ଶ୍ରୀ ଶାହ କହିବା ପରେ ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟମାନେ ପ୍ରବଳ ହଟଗୋଳ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କୁପ୍ରେସ ଯାଦବ ସମ୍ବିଧାନର ୬୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅବସରରେ ସେ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାଥ ମହଲ୍ ଏବଂ ବିଶେଷତ୍ୱକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା କରିଥିଲା ବେଳେ ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟମାନେ ସରକାରକୁ ଘେରିଥିଲେ। ସ୍ୱାଧୀନତା ପରେ ଦେଶ ହାତକୁ ଶାସନ କ୍ଷମତା ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବାକୁ ନିଶାଣ ଦିଆଯାଇଥିଲା ବେଳେ ବିକେପି ନେହରୁ ଏବଂ 'ଆଜି' ଷ୍ଟିକ୍' ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରିଥିଲେ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ଯାଦବ କହିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏହାକୁ କଂଗ୍ରେସ ସଂସଦ ଜୟରାମ ରମେଶ ଚାନ୍ଦୁ ବିରୋଧ କରିବା ସହିତ ଏହି ଦକ୍ଷ କାହାରିକୁ ଦିଆଯାଇ ନଥିଲା ଏବଂ ସରକାର କେବଳ ନିଜ ମନଗତା କଥା କହୁଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ।



ବିଜୟ ଦିବସରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀଙ୍କ ଫେସବୁକ୍ ପୋଷ୍ଟ; ବଂଲାଦେଶରେ ବିରୋଧ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨/୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ୧୯୭୧ ଡିସେମ୍ବର ୧୬ରେ ପାକିସ୍ତାନୀ ସେନା ହାତରୁ ପୂର୍ବ ପାକିସ୍ତାନକୁ ମୁକ୍ତ କରି ବଂଲାଦେଶ ଗଠନ ଲାଗି ଭାରତୀୟ ସେନା ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା। ଭାରତୀୟ ସେନା ଆଗରେ ପାକିସ୍ତାନୀ ସେନା ସମର୍ପଣ କରିବା ସହିତ ଭାରତ ପ୍ରାୟ ୯୦ ହଜାର ପାକିସ୍ତାନୀଙ୍କୁ ବନ୍ଦୀ କରିଥିଲା। ଭାରତୀୟ ସେନାର ଏହି ଅଦ୍ୟତ୍ତ ସମ୍ପର୍କ ପାଇଁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବର ୧୬ରେ ବିଜୟ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଆସୁଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଗତକାଲି

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଭାରତୀୟ ସେନାକୁ ଫେସବୁକ୍ରେ ବ୍ୟୟାଳ ଜଣାଇଥିଲା ବେଳେ ବିଏସଏଏ ଏବଂ ବଂଲାଦେଶ ସାମାଜିକ ସମ୍ପର୍କକୁ ନିଷ୍ପନ୍ନ ବନ୍ଦନ କରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ବଂଲାଦେଶର କିଛି କଠୋରପକ୍ଷୀନେତାମାନେ ଫେସବୁକ୍ରେ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ୧୯୭୧ ଯୁଦ୍ଧରେ ଭାରତୀୟ ସେନା ସେଭଳି କିଛି କରି ନାହିଁ। ଭାରତ କେବଳ ଏକ ସହଯୋଗୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛି ବୋଲି କହି ବହୁ ବଂଲାଦେଶ ନେତା ଓ କର୍ମୀ ତାଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।



ପାଲେଷ୍ଟାଲନ ପରେ ବଂଲାଦେଶ ଲେଖାଥିବା ବ୍ୟାଗ୍ ଧରି ସଂସଦରେ ପହଞ୍ଚିଲେ ପ୍ରିୟଙ୍କା

ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ପ୍ରିୟଙ୍କା ବ୍ୟାଗ ରାଜନୀତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨/୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): କଂଗ୍ରେସ ସଂସଦ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ବ୍ୟାଗ ରାଜନୀତିକୁ ନେଇ ଏବେ ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋରଦାର ହୋଇଛି। ଗତକାଲି ସେ ପାଲେଷ୍ଟାଲନ ଲେଖାଥିବା ଏକ ହାତୀବ୍ୟାଗ ଧରି ସଂସଦକୁ ଆସିବା ପରେ ଏହାକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ବଢ଼ିଥିଲା। ବିଶେଷକରି ବିକେପି ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ କଂଗ୍ରେସକୁ ନିଶାଣ କରି ବର୍ଷିଥିଲା। ବିକେପି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରକାଶ୍ ସମ୍ବିଧାନ ସମିତି ଅନ୍ୟ କିଛି ନେତା ପ୍ରିୟଙ୍କାଙ୍କୁ ନିଶାଣ କରି ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ବିକେପିକୁ ପ୍ରୟତ୍ନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରିୟଙ୍କା ଏଭଳି ଲେଖାଥିବା ବ୍ୟାଗ ପକାଇ ସଂସଦକୁ ଆସିବା କଂଗ୍ରେସର ସଂପ୍ରଦାୟିକ

ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସୂଚକ ବୋଲି ସେମାନେ କହିବା ସହିତ ଏହା ଦଳର ରୁଷ୍ଟାକରଣ ନୀତିର ଅନ୍ୟତମ ଉଦାହରଣ ବୋଲି ସମ୍ବିଧାନ କହିଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ ସବୁବେଳେ ରୁଷ୍ଟାକରଣ ବ୍ୟାଗକୁ ବୋଧି ଆସିଥିଲା ବେଳେ ଏବେ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଏହାକୁ କିଭଳି ବାଦ ଦେଇପାରିବେ ବୋଲି ସମ୍ବିଧାନ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ତେବେ ବିକେପିର ଏଭଳି ମାନସିକତାକୁ ପ୍ରିୟଙ୍କା ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଇସ୍ତାସକ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଗାନ୍ଧୀ ଉପରେ ଯେଉଁ ଅପରାଧ ଦମନକାରୀ ଚଳାଇଛି ତାହାକୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ନିନ୍ଦା କରାଯାଉଛି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରିୟଙ୍କା କହିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଏଭଳି ଉତ୍ତର ପରେ ବିକେପି ପୁଣି ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା ସହିତ ବଂଲାଦେଶରେ ହିନ୍ଦୁଙ୍କ ଉପରେ ଚାଲିଥିବା ଅତ୍ୟାଚାରକୁ ନେଇ ପ୍ରିୟଙ୍କା କାହିଁକି ମୁହଁ ଖୋଲିନାହାନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହି ବିବାଦ ଶେଷ ହୋଇ ନଥିଲା ବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର ବଂଲାଦେଶ ଲେଖାଥିବା ବ୍ୟାଗ ପକାଇ ପ୍ରିୟଙ୍କା ସଂସଦକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ପୁଣି ରାଜନୀତି ତେଜିଛି। କିନ୍ତୁ ବଂଲାଦେଶରେ ଅଜ୍ଞାତ୍ୟାକ୍ଷକ ଉପରେ ହେଉଥିବା ନିର୍ଯ୍ୟାତନାକୁ ବିରୋଧ କରି ଅନ୍ୟାୟ ବିରୋଧରେ ନିଜ ସ୍ୱପ୍ନ ଆଜିମୁଖ୍ୟ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଏହି ବ୍ୟାଗ ମାଧ୍ୟମରେ ସନ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା କହିଛନ୍ତି।



ପାଲେଷ୍ଟାଲନ ହେଉ କି ବଂଲାଦେଶ, ଅଜ୍ଞାତ୍ୟାକ୍ଷକ ଉପରେ ହେଉଥିବା ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ବିରୋଧରେ ବାର୍ତ୍ତା ଦେବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସେ ଏଭଳି ବ୍ୟାଗ ପକାଇ ସ୍ୱର ଉଠାଇଥିବା ପ୍ରିୟଙ୍କା କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ବ୍ୟାଗ ରାଜନୀତିକୁ ନେଇ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ର ପାଲଟିଛନ୍ତି।

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କଲେଜିୟମରେ ହାଜର ହେଲେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଯାଦବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨/୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ନିକଟରେ ବିଶ୍ୱ ହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଆହ୍ଲାବାଦ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଶେଖର ଯାଦବ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନେଇ ବିବାଦୀମାନଙ୍କୁ ଦେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ବୟାନକୁ ନେଇ କିଛି ମହଲରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିବା ପରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏହି ବିଷୟକୁ ନିଜ ଫାଇନାଲ୍ ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଠାରୁ ରିପୋର୍ଟ ଚଳାଇ କରିଥିଲେ। ପରେ ପରେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଯାଦବଙ୍କୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କଲେଜିୟମରେ ହାଜର ହେବାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲା ବେଳେ ସେ ମଙ୍ଗଳବାର କଲେଜିୟମରେ ହାଜର ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ସଞ୍ଜୟ ଖାନ୍ନାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କଲେଜିୟମରେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଯାଦବ ହାଜର ହେବା ପରେ ତାଙ୍କର ବୟାନକୁ ନେଇ କଲେଜିୟମ କିଛି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ମହଲାଇ ପାଞ୍ଚରେ ଧାନକୃଷ୍ଣ ନ ହେବାରୁ ଅସନ୍ତୋଷ

ମିଳର୍ଷ, ପାଞ୍ଚ ଓ ପ୍ରଶାସନର ରହୁନି ତାଳମେଳ

ଦେଓଗାଁ, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ଆଜକୁ ୨୦ଦିନରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହୋଇ ପ୍ରାୟ ୧୫ଟି ଧାନକୃଷ୍ଣ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ସରିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରାୟ ୧୫ଟି ଧାନକୃଷ୍ଣ ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ। ପକର ରାଷ୍ଟ୍ରା ମାନକ ମଧ୍ୟରେ ଚାନ୍ଦୁ ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖାଦେବାସହ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଓହ୍ଲାଇବା ପାଇଁ ସକଳାକ ହେଉଥିବା ନକରକୁ ଆସିଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ମହଲାଇ ପାଞ୍ଚରେ ଚାଷୀମାନେ ଆଜକୁ ୧୨ଦିନ ହୋଇ ଧାନଆଣି ପକାଇ ରଖିଥିବା ବେଳେ ପାଞ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଧାନକୃଷ୍ଣ ନ କରିବାରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଚାଷୀ ମାନେ ପାଞ୍ଚ ସମ୍ମୁଖରେ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ତୁରନ୍ତ ଧାନକୃଷ୍ଣ କରା ନ ଗଲେ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଚାଷୀ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରି ଆନ୍ଦୋଳନପନ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରିବାରୁ



ବାଧହେବୁ ବୋଲି ଚେତାବନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଚାଷୀଙ୍କ ଧାନର ମାନ ଏତଦଧିକ ନ ଥିବା ଦର୍ଶାଇ ମିଳର୍ଷ ଧାନ ନେବାପାଇଁ ଅଭାବି ହେଉଥିବା ବେଳେ ଚାଷୀ ଓ ମିଳର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ

କଟିନି ଛଟିନି ଛିଣ୍ଡୁ ନ ଥିବା ଆଲୋଚନାର ବିଷୟ ହୋଇଛି। ଚାଷୀଙ୍କ ଦାବି ଅନୁସାରେ ବିରତ ବର୍ଷମାନଙ୍କ ପରି ପାଞ୍ଚ ଧାନକୃଷ୍ଣରେ ଚାଷୀ ଉପକୃତ ହୋଇପାରିବେ ବୋଲି

ଦାବି କରୁଥିବା ବେଳେ ପାଞ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ, ମିଳର୍ଷ ଓ ପ୍ରଶାସନର କୌଣସି ତାଳମେଳ ରହୁ ନ ଥିବା ଯୋଗୁଁ ଧାନକୃଷ୍ଣରେ ଆହେତୁକ ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିବା ଚାଷୀମାନେ

ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଏସିଏସଓ ଶରତ କୁମାର ରାଉତଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଧାନକୃଷ୍ଣ ବିଳମ୍ବକୁ ସାକାର କରିବାସହ ତୁରନ୍ତ ଏବିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ମଣ୍ଡି ସାଭାବିକ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପଞ୍ଚ ସମ୍ପାଦକ କାମାକ୍ଷା ସାହୁଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ମିଳର୍ଷମାନେ ଧାନନେବା ପାଇଁ ସବୁକ୍ଷେତ୍ରରେ ଦେଉ ନ ଥିବାରୁ ଆମେ ଧାନ କିଣିପାରୁ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଭିତ୍ତି ଅଧିକାର ତଥା ଏବିଗିଓ ପୁଣ୍ୟାଞ୍ଜଳି ନାଏକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପାଞ୍ଚକୁ ଧାନ କିଣିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି, ସେମାନେ ଚାଷୀଙ୍କଠାରୁ ଧାନକିଣା ଆରମ୍ଭ କରିବା କଥା ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏ ଦିଗରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସତରୁ ଦୃଷ୍ଟିଦେବାକୁ ଚାଷୀ ମହଲରେ ଦାବା ହେଉଛି।

ଖଇର ବୋଝେଇ ଟ୍ରକ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ



ବଲାଙ୍ଗିର, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ଲୋଇଫିଆ ରେଞ୍ଜି ଅଧୀନ ସାମଲକରପାଲି ନିକଟରେ ବେଆଇନ ଖଇର ବୋଝେଇ ଟ୍ରକ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଲା ଟ୍ରକ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ଗାଡ଼ିକୁ ପୁଲିସ୍ ଜବତ କରିଥିବା ବେଳେ ଖଇର ଗଛ ଥିବାରୁ ବନବିଭାଗକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଭୋର ସମୟରେ ଏକ ଖଇର ବୋଝେଇ ମିନି ଟ୍ରକ୍ ଲୋଇଫିଆ ରେଞ୍ଜି ସରଗଡ଼ା ଫରୋଷ୍ଟ ସେକ୍ଟର ଅଧୀନ ସାମଲକରପାଲି ନିକଟ ଏକ ବୁଲାଇଗିରେ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ମିନି ଟ୍ରକ୍‌ରେ ପ୍ରାୟ ୧୦ ବିଶାଳ ଖଇର କାଠ ଥିବାବେଳେ ଦୁର୍ଘଟଣାପରେ ଗାଡ଼ିରେ

ଖିଆ ଟ୍ରାକ୍‌ରେ ଫେରାର ରହିଥିବା ଜଣାପଡିଥିଲା। ସଦର ପୁଲିସର ଏକ ଟିମ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଏନେଇ ଲୋଇଫିଆ ବନବିଭାଗକୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଗାଡ଼ିକୁ ପୁଲିସ୍ ଜବତ କରି ବନ ବିଭାଗକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିବା ବନବିଭାଗ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ତେବେ ଏହି କାଠ ପାର୍ଟିଗାନ୍ତ ରେଞ୍ଜି ଅଞ୍ଚଳରୁ ଛତ୍ରିଶଗଡ଼କୁ ଚାଲାଇ ହେଉଥିବା ଖଇର ବୋଝେଇ ମିନି ଟ୍ରକ୍ ଲୋଇଫିଆ ରେଞ୍ଜି ସରଗଡ଼ା ଫରୋଷ୍ଟ ସେକ୍ଟର ଅଧୀନ ସାମଲକରପାଲି ନିକଟ ଏକ ବୁଲାଇଗିରେ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ମିନି ଟ୍ରକ୍‌ରେ ପ୍ରାୟ ୧୦ ବିଶାଳ ଖଇର କାଠ ଥିବାବେଳେ ଦୁର୍ଘଟଣାପରେ ଗାଡ଼ିରେ

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଯେନୁସନର୍ସ ଦିବସ ପାଳିତ



ବଲାଙ୍ଗିର, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସର୍ବଭାରତୀୟ ସେନୁସନର୍ସ ସରକାରୀ ଫାନ୍, ବଲାଙ୍ଗିର ଶାଖାରେ ପରମ୍ପରାଗତ ଭାବରେ ଯେନୁସନର୍ସ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ଅର୍ଜୁନ ଚରଣ ସେଠୀ, ଜିଲ୍ଲାର ମୁଖ୍ୟ, ବିପିନ ବିହାରୀ ନେତା, ନିଳାଞ୍ଜଳ ହୋତା ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ ପୁରୀର ଯେନୁସନର୍ସ ଏବଂ ବୟୋଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାମାନଙ୍କ ଉଦ୍‌ଘାଟନରେ ସାମ୍ଲ୍ୟ ବିଷୟରେ କିପରି ସଚେତନ ହେବେ, ଜିବନଶୈଳୀ ଇତ୍ୟାଦି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସମ୍ପାଦକ ବୃଷଭ ସା ଦେବଦାସ ଫାନ୍‌ର ଚାନ୍ଦୁର ଏବଂ ଯେନୁସନର୍ସ ଦିବସର ଇତିହାସ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ରାହାସ ବିହାରୀ ଭୋଇ ଫାନ୍‌ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ସମାଜା କରି ଗୋରଖପୁରଠାରେ ହୋଇଥିବା ୨୯ତମ ବର୍ଷ ଭାରତୀୟ ଦିବସର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ରମାକାନ୍ତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଫାନ୍‌ର ସଭ୍ୟମାନେ ସଭା କାର୍ଯ୍ୟ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଡାଟାଏଣ୍ଟି ଅପରେଟରଙ୍କ ବହିଷ୍କାର ଦାବି

ବଲାଙ୍ଗିର, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ସଦରକୃଷି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଠାରେ ଚାଷୀଙ୍କ ଅସନ୍ତୋଷ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଶିବଚଳା କୃଷି ସମବାୟ ସମିତିରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଡାଟାଏଣ୍ଟି ଅପରେଟର ଦେବରାଜ ରାଉତ ମନମୁଖୀ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି ମଙ୍ଗଳବାର ଶିବଚଳାର ଚାଷୀମାନେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଦ୍ୱାରକୁ ଯାଇ ଡାଟାଏଣ୍ଟି ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଧାନକିଣା ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଯୋଗ ଦେବା ପାଇଁ ଦାବି କରିବା ସହିତ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ହୁଏତ ହେବାର କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ତେଣୁ ଦେବରାଜ ରାଉତଙ୍କୁ ଅନମତ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରି ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ କୌଣସି ଏକ ଭଲ କର୍ମଚାରୀ ନିଯୁକ୍ତି କରିବାକୁ ଦାବି କରିଥିଲେ।

ପଞ୍ଚମ ଶୁଲିଆ ମହୋତ୍ସବ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ



ଦେଓଗାଁ, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଖଇରଗୁରା ଶୁଲିଆପଦା ନିକଟରେ ପଞ୍ଚମ ଶୁଲିଆ ମହୋତ୍ସବ ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୂର୍ବତନ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଲକ୍ଷ୍ମଣ କୁମାର ମେହେରଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ସର୍ବସମ୍ମତ କ୍ରମେ କାମ୍ବୁଆରା ୫, ୬ ଓ ୭ ଗଦିନ ଧରି ମହୋତ୍ସବ ଆୟୋଜିତ କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା। ବୈଠକରେ ଆଦିବାସୀ ଫାନ୍ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ସତ୍ୟନାରାୟଣ ଭୋଇ, ସୋମନାଥ ଦେହେରୀଆ, ହରିହର ଝାଙ୍କର, ନିରଞ୍ଜନ କୁଅଁର, ସୁବନେତା ଶୈଳେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ, ଦେଶୁଧର ସିଂ, ପରମେଶ୍ୱର ରାଉତ, ଜୟ ରଣା, ବୃଷ୍ଣେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଗୋପାଳାୟ ନାଗ, ରୁପାଧର ପୂର୍ବୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଥିଲେ। ଏ ସଭାରେ ବିଭିନ୍ନ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ବୈଠକରେ କୁଳୁଡାପଡ଼ା, ମକୁନ୍ଦପୁର, ଅର୍ଜୁନପୁର, ମହଲାଇ, ବଡ଼ବାହାଲ, ଗୌରଗୋଠ, ଉପରଝର, ଗୁଡ଼ୁଖାପଇା ତଥା ସୋନପୁର ଜିଲ୍ଲାର ବାଲିଖମ୍ବର ଓ ବାରଭଟା ପଞ୍ଚାୟତର ସଦସ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଆମ୍ବୁ ବଗିଚା ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ନେଇ ତାଲିମ

ଦୁରୁରା, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ବିରାମୁଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ କର୍ମାଣ୍ଡନ ଗ୍ରାମଠାରେ ମା' ଆଦିଶକ୍ତି ଉଦ୍ୟାନ ବିକାଶ ସମିତି ଓ ସହିସଂଗଠନ ମା' ସମଲେଶ୍ୱରୀ ଉଦ୍ୟାନ ବିକାଶ ସମିତିର ସମସ୍ତ ଖାତି ପ୍ରକଳ୍ପର ସଦସ୍ୟ ଓ ସଦସ୍ୟାମାନଙ୍କୁ ନେଇ ମହାଶକ୍ତି ପାଠଶାଳାରେ ତରଫରୁ ଆମ୍ବୁ ବଗିଚାର ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ନେଇ ଏକ ତାଲିମ ଶିବିର ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଶିବିରରେ ୬୦ ଅଞ୍ଚଳଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଉଦ୍ୟାନ ବିଭାଗ ଗୁଡ଼ୁଭୋଇରୁ ଏବଂ ଓ ଗାଡ଼ିକୃଷ୍ଣା ନାଏକ ଯୋଗଦେଇ ତାଲିମ ଦେଇଥିଲେ। ଆମ୍ବୁ ବଗିଚାର ଯତ୍ନ ଓ ପରିଚାଳନା କରିବା ସଙ୍ଗେସଙ୍ଗେ ବଗିଚା ମାଧ୍ୟମରେ କିଭଳି ଜୀବନ ଜୀବିକାକୁ ସୁସ୍ଥ କରାଯାଇ ପାରିବ, ସେ ଉପରେ ତାଲିମ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ମହାଶକ୍ତି ପାଠଶାଳାରେ ଖାତି ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧିକାର ବୃକ୍ଷ ବାଗ ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।



ଚତୁର୍ଥ ଦିନରେ ରେଙ୍ଗାଲି ପଟେଲପଡ଼ା ଲୋକ ମହୋତ୍ସବ



ସର୍ବତଳା, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସର୍ବତଳା ବ୍ଲକ୍ କୁଳକେଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନରେ ଥିବା ରେଙ୍ଗାଲି ଗ୍ରାମର ଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ କୁଳକେଡ଼ାରେ ଚତୁର୍ଥ ଦିନରେ ରେଙ୍ଗାଲି ଚରଫରୁ ସମସ୍ତ ରେଙ୍ଗାଲି ପଟେଲପଡ଼ା ମହୋତ୍ସବ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ଚତୁର୍ଥ ଦିବସରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ସମ୍ବଲପୁରର ଜୋଜୋ ଓ ରୁନାଙ୍କୁ ନେଇ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସରେ ସମ୍ବଲପୁରର ଜାଲୁ ଓ ସାଥୀ, ତୃତୀୟ ଓ ଚତୁର୍ଥ ଦିବସରେ ସେଭେନସ୍ପାର ଗୁପ୍ତ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ସର୍ବତଳା ବ୍ଲକ୍ ସାମ୍ବାଦିକ ଫାନ୍‌ର ସଭାପତି ତରୁଣ ବେହେରା, ସମ୍ପାଦକ ଆଲୋକ ସାହୁ, ସାମ୍ବାଦିକ ଗୋକୁଳାନାଥ ବଗିଚା, ରଞ୍ଜନ ବାଗ, ପ୍ରମୋଦ ସେଠୀ, ରାଖାଳ ପ୍ରସାଦ ଶତପା, ପ୍ରଦୀପ ବାଗ, ଭଦ୍ରା ସରପଞ୍ଚ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କାନା, ସୁନସରର ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ସନ୍ତୋଷ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ କୌତୁକ ପଟେଲ ପରିଚାଳନା କରୁଥିବାବେଳେ ପଟେଲ ପଡ଼ା ମହୋତ୍ସବ କମିଟିର ସଭାପତି କୁଞ୍ଜା ପଟେଲ, ଉପସଭାପତି ପ୍ରମୋଦ ପଟେଲ, ସମ୍ପାଦକ ମହେନ୍ଦ୍ର ପଟେଲ, ସହ-ସମ୍ପାଦକ ଜଗତଲୀଳ ପଟେଲ, ସଦସ୍ୟ ରାଜକୁମାର, ନିତାଇ, ରିଷୁ, ପିଠୁ, ସାତଂଶୁ, ଆକାଶ, କ୍ୟୋତିନୟ ରୋହିତ, ରବୀନ୍ଦ୍ର, ଶଶା, ଆକାଶ, ବିଷୁ, ଶିଳ୍ପ, ସର୍ଜନ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ, ବଶିଷ୍ଠ, ଗୋଗାଳ ସମେତ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି।

ବଲାଙ୍ଗିର ବ୍ରାହ୍ମଣ ମହାସଭାର ବୈଠକ

ବଲାଙ୍ଗିର, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସ୍ଥାନୀୟ ନରସିଂହ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ବ୍ରାହ୍ମଣ ମହାସଭାର ବୈଠକ ସଭାପତି ଧନଞ୍ଜୟ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ସମ୍ପାଦକ ଆଇନକାରୀ ଜୟରାମ ମିଶ୍ର ଚତୁର୍ଥ ଦିନରେ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ। କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପଶୁରାମ ନାୟକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ହିସାବ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ସଭାପତି ଧନଞ୍ଜୟ ମିଶ୍ର ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଦର୍ଶାଇ ସଭାପତି ପଦରୁ ତାଙ୍କର ଇସ୍ତଫା ପତ୍ର ଦେଇଥିବା ସମ୍ପାଦକ ମିଶ୍ର ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ସଭାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଲୋଚନା ହେବା ପରେ ସର୍ବ ସମ୍ମତ କ୍ରମେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇ ସଭାପତିଙ୍କ ଇଚ୍ଛାପାତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଉପସଭାପତି ଗୋପବନ୍ଧୁ ପୁରୋହିତ ବର୍ତ୍ତମାନ କମିଟି କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଶେଷ ଯର୍ଯ୍ୟତ୍ନ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ସଭାପତି ଭାବେ ବ୍ରାହ୍ମଣ ମହାସଭାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆଗେଇ ନେବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା ଏବଂ ସମ୍ପାଦକ ମହୋତ୍ସବ ସାଧାରଣ ସଭା ଡାକିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରାଗଲା। ଗୋପବନ୍ଧୁ ପୁରୋହିତ ସଭାପତି ଦାୟିତ୍ୱ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିବା ପାଇଁ ସଭାରେ ସ୍ୱୀକୃତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ; ୧୧୫ ଯୁନିଟ୍ ସଂଗ୍ରହ

ଲୋଇଫିଆ, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ଲୋଇଫିଆ ଅଗ୍ରେସନ ଭବନଠାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ମାରଖାତୀ ସୁଦା ମଞ୍ଚ ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମେଘା ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସୁଦାମଞ୍ଚ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୌରଭ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ରକ୍ତଦାନ ଶିବିରରେ ୧୧୫ ଯୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିଲା। ଗତ ବର୍ଷ ସୁଦାମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ରକ୍ତଦାନ ଶିବିରରେ ୧୦୫ ଯୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆସନ୍ତା ଦିନରେ ସୁଦା ଓ ମହିଳାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରକ୍ତଦାନକୁ ନେଇ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହ କିଭଳି ଲୋଇଫିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆସନ୍ତା ଦିନରେ ସୁଦା ଓ ମହିଳାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରକ୍ତଦାନକୁ ନେଇ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହ କିଭଳି ଲୋଇଫିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଧିକ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇପାରିବ ସେ ଦିଗରେ ସୁଦାମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ତତ୍ତ୍ୱ ଦେଖା କରାଯିବ ବୋଲି ସଭାପତି ସୂଚନା



ଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ସୁଦାମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ଅନେକ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ନିଜ ପରିବାର ପରିଚ୍ଛେଦ ମଧ୍ୟରେ ରକ୍ତଦାନକୁ ନେଇ ରସିଦ୍ ରହିଥିବା ସମ୍ପାଦକ ଅଭିଷେକ ଅଗ୍ରୱାଲ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ମହିଳା ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଗାୟତ୍ରୀ ଅଗ୍ରୱାଲ, ମାଧ୍ୟମରେ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇପାରିବ ସେ ଦିଗରେ ସୁଦାମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ତତ୍ତ୍ୱ ଦେଖା କରାଯିବ ବୋଲି ସଭାପତି ସୂଚନା

ଅଗ୍ରୱାଲ , ସୁଦାମଞ୍ଚ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ମୁକାଶ ଅଗ୍ରୱାଲ, ସୁଦାମଞ୍ଚ ଅଗ୍ରୱାଲ, ସାହିଲ ଅଗ୍ରୱାଲ, ମୋହନ ଅଗ୍ରୱାଲ, ବୃକ୍ତ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଆବାହକ ବିକାଶ ଅଗ୍ରୱାଲ, ପ୍ରାଣୀୟ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ବିକାଶ ଅଗ୍ରୱାଲ, ରୋହିତ ଅଗ୍ରୱାଲ, ରାଜେଶ ଅଗ୍ରୱାଲ ପ୍ରମୁଖ ଶିବିର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଅଞ୍ଚଳର ୧୧୫ ରକ୍ତଦାନ ଏହି ଶିବିରରେ ରକ୍ତଦାନ କରିଥିବାବେଳେ ବଲାଙ୍ଗିର ରକ୍ତଭଣ୍ଡାରର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।

ମା' କୁସୁଙ୍ଗେଇ କଳାପରିଷଦର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ଲୋଇଫିଆ, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ଲୋଇଫିଆ ଅଞ୍ଚଳର ମା' କୁସୁଙ୍ଗେଇ କଳାପରିଷଦର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ କୁସୁଙ୍ଗେଇ ରାମକା ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବରିଷ୍ଠ କଳାକାର କାଶିନୀତୀ ସିଂହ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ହୋଇଥିବା ଏହି ବୈଠକରେ ଅନେକ ଲୋକକଳା ଦଳର ସଭ୍ୟସଭ୍ୟା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ତଳିତଦର୍ଶ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବକୁ ଆହୁରି ଆଡ଼ମୁଗୁଣ୍ଡି କରାଯାଇପାରିବ, ଅଞ୍ଚଳରେ ହରିହର ଯାଉଥିବା ପୁରାତନ ଲୋକକଳାକୁ ପୁଣି

ଲୋକଲୋଚନକୁ କିପରି ଅଣାଯାଇପାରିବ, ବୃକ୍ କଳାକାରମାନଙ୍କୁ କିପରି କଳାକାର ଭାବେ ପରିଚିତ ହେବେ ସେ ଦିଗରେ ସଚେତନତା କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଆବାହକ ଲକ୍ଷ୍ମଣେଇ ସାହୁ ସମସ୍ତ କଳାକାର ଏକତ୍ର ହୋଇ କଳାକାରମାନଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଦିଗରେ ବିଭାଗ ତଥା ସରକାରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆଣିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ବରିଷ୍ଠ କଳାକାର ମଧୁ ମାଝୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ଲୋକଲୋଚନକୁ କିପରି ଅଣାଯାଇପାରିବ, ବୃକ୍ କଳାକାରମାନଙ୍କୁ କିପରି କଳାକାର ଭାବେ ପରିଚିତ ହେବେ ସେ ଦିଗରେ ସଚେତନତା କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଆବାହକ ଲକ୍ଷ୍ମଣେଇ ସାହୁ ସମସ୍ତ କଳାକାର ଏକତ୍ର ହୋଇ କଳାକାରମାନଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଦିଗରେ ବିଭାଗ ତଥା ସରକାରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆଣିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ବରିଷ୍ଠ କଳାକାର ମଧୁ ମାଝୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ଦେଓଗାଁ କଲେଜର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉଦ୍‌ଯାପିତ



ଦେଓଗାଁ, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଦେଓଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ମୁକ୍ତହୃଦ କଲେଜର ନେତୃତ୍ୱ ସେକ୍ସନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଶଶି ଭୃଷ୍ଣ ସାହୁ, ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତାଭାବେ ଅଧ୍ୟାପକ ଦେବଦତ୍ତ

ଗୁରୁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଥିଲେ। ପ୍ରଥମବର୍ଷ କଳା ଛାତ୍ର ବାଳକ ବିଭାଗରେ ଶଶୀଳ ପାତ୍ର ଓ ଦ୍ୱାଦଶ ବର୍ଷ କଳାଛାତ୍ରୀ ବାଲିକା ବିଭାଗରେ ନିରୁପମା ମଲିକ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ। ଏ ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ କ୍ରୀଡ଼ା ଶିଳ୍ପକ ଗିରିଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ବିଶ୍ୱାଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ଜାନି ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ହାଇଡ଼ା ଜବତ; ଗା କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ



ବଙ୍ଗୋମୁଣ୍ଡା, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ବଙ୍ଗୋମୁଣ୍ଡା ଗୋଲେଇ ଛକ ଠାରେ ପାଟୋଲି କରୁଥିବାବେଳେ ତିନୋଟି ହାଇଡ଼ାକୁ ବଙ୍ଗୋମୁଣ୍ଡା ପୁଲିସ୍ ଅଟେକ୍ସ ରଖିଛି। ଏଥିରେ ତିନି ଚାଳକକୁ ଗିରଫ କରିବା ସହିତ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ଗିରଫ ଚାଳକମାନେ ହେଲେ ଶଶୁକୁମ୍ଭର, ଜଗମୋହନ ବାଗ (୪୦) ଓ ଗମନ ନାଗ।

୨୩ ଦିନରେ ଗନ୍ଧର୍ବନ ସୁରକ୍ଷା ଯୁବ ପରିଷଦର ଗଣଧାରଣା

ହରିଶଙ୍କର ବଣିକ ସଂଘର ଶତାଧିକ କର୍ମୀଙ୍କ ସମର୍ଥନ



ଖପ୍ରାଖୋଲ, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ଅଧୀନ ଖପ୍ରାଖୋଲ ଚନ୍ଦ୍ରବିଲକାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଗନ୍ଧର୍ବନ ସୁରକ୍ଷା ଯୁବ ପରିଷଦର ଗଣଧାରଣା ୨୩ ଦିନରେ ପହଞ୍ଚି ଥିବା ବେଳେ ଆଜି ନାୟପଲା ଗ୍ରାମ ତଥା ହରିଶଙ୍କର ବଣିକ ସଂଘ, ଗନ୍ଧର୍ବନ ମାହିକା ଓ ଗନ୍ଧର୍ବନ ଯୁବକ ସଂଘର ଶଶିକାନ୍ତ ପୁରୁଷ

ଖପ୍ରାଖୋଲ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପଠାରୁ ବାହାରି "ଗନ୍ଧର୍ବନର ସୁରକ୍ଷା ଯୁବ ପରିଷଦ" ନାମ ଦେଇ ଖପ୍ରାଖୋଲ ଚନ୍ଦ୍ରବିଲକାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଚାଲିଥିବା ଗନ୍ଧର୍ବନ ଯୁବ ପରିଷଦର ଗଣଧାରଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଗଣଧାରଣା ସ୍ଥଳରେ ନାରୀନେତ୍ରୀ ଶଶିରେଖା ଧରୁଆ କହିଥିଲେ

ଯେ ଗଣଧାରଣାକୁ ୨୩ ଦିନ ବିତିଯାଇଥିଲେ ହେଁ ପ୍ରଶାସନର ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ବରଦ ନ ଥିବା ଭଳି ଦେଖାଯାଉଛି। ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ତଥା ନେତା ମତ୍ତା ମାନେ କେବଳ ଅର୍ଥ ଲୋଭରେ ଗନ୍ଧର୍ବନ ଯୁବକଙ୍କୁ ବିକିଦେବାକୁ ଚକ୍ରାନ୍ତ ଚଳାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ। ଏହି

ଅବସରରେ ମହିଳା ସଭା ନେତ୍ରୀ ପାରାବତୀ ପୂର୍ବାରା, ନାଳକନ୍ତି ବରିହା, ହରିଶଙ୍କର ବଣିକ ସଂଘର ସଭାପତି ପଞ୍ଚମ ପଧାନ, ଜଗନ୍ନାଥ ସାହୁ ଗନ୍ଧର୍ବନ ଯୁବକ ସଂଘ ସଭାପତି ରତ୍ନସିଂ ପୁଣ୍ଡା, ଆଶିଷ ଠୋଲ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶହ ଶହ ମହିଳା ପୁରୁଷ ଗଣଧାରଣାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ହରିଶଙ୍କରଠାରେ ସମସ୍ତ ଦେବାନ ବକାର ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ବୁଦ୍ଧାବନ ବାରିକ ଗନ୍ଧର୍ବନ କେଳି ସିଂ ଦେଓଙ୍କ ଖମାର ନୁହେଁ ଯେ ସେ ଦିନ କେବଳ ଅର୍ଥ ଲୋଭରେ ଗନ୍ଧର୍ବନ ଯୁବକଙ୍କୁ ବିକିଦେବାକୁ ଚକ୍ରାନ୍ତ ଚଳାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଗନ୍ଧର୍ବନ ଯୁବକ ସଂଘ ପରିଷଦର ଆବାହକ କନ୍ଦସିଂ ପୁଣ୍ଡା, ଉପଦେଷ୍ଟା ପୁଣ୍ଡା ନାୟକ, ଚେକେନ୍ଦ୍ର କାଳ, ତନ୍ତ୍ର ଧରୁଆ , ବିନୋଦ ଠୋଲ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଅଶୁଲ ଶୁଭାଞ୍ଜଳି
ରେଖା ନିବାସ, ବନିଖାଲ
ତିରୋଧାନୀ: ୯/୧୨/୨୦୨୪
ବନ୍ଧୁ ଏବଂ ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ସ୍ମରଣ କରିବା ପାଇଁ ଏହି ଶୁଭାଞ୍ଜଳି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଅଛି।

ପ୍ରକୃତିପ୍ରେମୀଙ୍କ ମନମୋହୁଛି କପାଟକରହ, ଉପକାରଣ।



କୋମନା, ୧୨।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳରେ କମିଲାଣି ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିଡ଼। ୨୦୨୪ ବର୍ଷ ସରିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିଡ଼ସହ କମିଛି ଭୋଜିଭାତର ଆସର। ବୋତେନ ରୁକର ସିମ୍ପାଟା ଓ ଝରଣାମାଳା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଏହି ଗାଁର ବିଶେଷ ମାନ୍ୟତା ରହିଛି। ଗାଁକୁ ଲାଗି ରହିଛି ଉପକାରଣ ଓ କପାଟକରହ ଭଳି ପ୍ରାକୃତିକ ମନୋରମ ଦୃଶ୍ୟ। ପାଖକୁ ଲାଗି ରହିଛି ଶିବ ମନ୍ଦିର ଓ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର। ବୈଶାଖ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଓ ଶିବରାତ୍ରିରେ ଏଠାରେ ଧୁମଧାମରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଏ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି। ଗାଁକୁ ଲାଗି ରହିଛି ଅନ୍ୟ ଏକ ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶ କପାଟକରହ। ସୁନ୍ଦର ଶ୍ୟାମଳ ପାହାଡ଼। ପାହାଡ଼ର ପାଦଦେଶରେ ବହିଯାଉଛି ଯୋଡ଼ାଘାଟ ନଦୀର ସହର ପାଣି। ବର୍ଷସାରା ଏଠାରେ ପାଣି ବହୁଥିବାରୁ ଏଠାରେ ଥିବା ପଥରଗୁଡ଼ିକ ଗୋଳଗୋଳ ହେବା ସହ ଚିକ୍ଷଣ ଦେଖାଯାନ୍ତି। ରଙ୍ଗବେରଙ୍ଗର ପ୍ରକାପତି, ଶାନ୍ତ ମନୋରମ ପରିବେଶ ପ୍ରକୃତିପ୍ରେମୀଙ୍କୁ ଆନମନା କରିପାଏ। ଏଠାକୁ ଥରେ ଆସିଲେ ବାରମ୍ବାର ଆସିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ହୁଏ ବୋଲି ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ କହନ୍ତି। ଘଣ୍ଟ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ଏହି ସ୍ଥାନ ଥିବାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ପୂର୍ବରୁ ସମସ୍ତେ ଯେଉଁଠି ଆସନ୍ତି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଯି ସରି ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଏଠାରେ ଲୋକଙ୍କ ଗହଳି ବି ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏଠାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଲୋକ, ପିଇବା ପାଣି ଓ ପରମଳ ଆଦି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନଥିବାରୁ ଲୋକେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପାଖରେ ଥିବା ସୋଲାର ଲାଇଟ୍ ଖରାପ ହୋଇଯାଇଥିବାରୁ ମନ୍ଦିର ପରିସର ଅନ୍ଧାରରେ ରହୁଛି। ଉପରୋକ୍ତ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକ ଯଥାଶୀଘ୍ର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପାଖରେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ଆର୍ଥିକ ସାକ୍ଷରତା ଓ ଆର୍ଥିକ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତାକରଣ ଶିବିର

ତରଭା, ୧୨।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ତରଭା ପଠାଗାରରେ ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା କ୍ରମେ ସ୍ୱଳ୍ପ ସଞ୍ଚୟ ଫାଉଣ୍ଡର ଦ୍ୱାରା ଆର୍ଥିକ ସାକ୍ଷରତା ଓ ଆର୍ଥିକ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତାକରଣ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ତରଭା ଏନଏସ୍ ନଗରପାଳିକା ଦଳଦ୍ୱାରା ନାଏକଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ଦାସ୍ତ୍ରୀ ଲୁଏ ଓ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଆଇପିପିବି ମ୍ୟାନେଜର ସତ୍ୟଜିତ ପ୍ରଧାନ, ଡିଏସଏସଏ ମଙ୍ଗଳ ପ୍ରଧାନ, ତଥା ଏସପିଏମ୍ ବାସୁଦେବ ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସ୍ୱଳ୍ପ ସଞ୍ଚୟ ମାଧ୍ୟମରେ ଆର୍ଥିକ ସୁରକ୍ଷା, ଆର୍ଥିକ ନିରାଶରା, ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ନିର୍ମାଣ ଆଦି ବିଷୟରେ ଅନେକ ବିବରଣୀ ରଖିଥିଲେ। ସାଇବର ତଥା ବିଭିନ୍ନ ଆର୍ଥିକ ଠକାଣୀ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନେକ ତଥ୍ୟ ଦେଇ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ସଚେତ କରାଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ହିରଣ୍ୟ ପଟ୍ଟନାୟକ ପରିଚାଳନାକରିଥିବା ବେଳେ ସନ୍ତୋଷିନୀ ମେହେର, ରିତା ମାହାନ୍ତ, ପ୍ରଭାତୀ ସାହୁ, ମାନିନୀ ପ୍ରଧାନ, ନିନାକ୍ଷା ସାହୁ ଆଦି ଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରାଧିକୃତ ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଜଗବୀଶ ସାହୁ ଓ ତମ୍ବେଶ୍ୱର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିବା ବେଳେ ସନ୍ତୋଷିନୀ ମେହେର ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ଧର୍ମପରାୟଣ ମହିଳାଙ୍କ ପରଲୋକ

ତରଭା, ୧୨।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ତରଭା ରଥପଡ଼ା ନିବାସୀ ସର୍ବତ ଦେବକୀ ନନ୍ଦନ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ଧର୍ମପତ୍ନୀ ବୁଦ୍ଧେଶ୍ୱରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ(୧୦) କ ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ସେ ଜଣେ ଧର୍ମପରାୟଣା ତଥା ପରୋପକାରୀ ମହିଳା ଥିଲେ। ମୃତ୍ୟୁଶୟନା ନିକଟରେ ପୁଅ ହୁଷାର କାନ୍ଧି ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ସମେତ ସମେତ ନାତିନାତିଣୀ ଓ ପରିବାର ବର୍ଗ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୟରେ ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା।



କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସକ୍ୱଳପୁରାୟଣ କ୍ରୀଡ଼ା

ବୌଦ୍ଧ, ୧୨।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ପିଏମ୍‌ଶ୍ରୀ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବୌଦ୍ଧରେ ଶକ୍ତକ୍ଷତ୍ରୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବରେ ଚାରୋଟି ବିଦ୍ୟାଳୟ ପିଏମ୍‌ଶ୍ରୀ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ବୌଦ୍ଧ, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଦେବଗଡ଼, ଅନଗୁଳ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏମିଏଏଲ୍ ଜଗନ୍ନାଥ ଏବଂ ଅନଗୁଳ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏମିଏଏଲ୍ ସୁଭଦ୍ରା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସନକ ମେହେର ଓ ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଭାବେ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ରାଜଲକ୍ଷ୍ମୀ ବିଶ୍ୱାଳ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଶିକ୍ଷକ ମନୋଜ ପଟ୍ଟନାୟକ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷକ ସୁଜିତ ଦଲାଇ ସହିତ ସମସ୍ତ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପିଏମ୍‌ଶ୍ରୀ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବୌଦ୍ଧର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଦେବଗଡ଼କୁ ହରାଇ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ାରେ ବିଜେତା ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ମେହେର ପୁରସ୍କାର ବଣ୍ଟନ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ଶିକ୍ଷକ ଜିତନ ମେହେର ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ନାଟ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ପରଲୋକ

କିଆକଟା, ୧୨।୧୨(ସମ୍ବିଧ): କିଆକଟା ପଞ୍ଚାୟତ ନାଏକପତ୍ନୀ ଗ୍ରାମର ନାଟ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଫାକ୍‌ଜିତ କର୍ଣ୍ଣ କ ପରଲୋକ ଘଟିଯାଇଛି। ମୃତ୍ୟୁ ବେଳକୁ ତାଙ୍କୁ ୫୫ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲା। ସୋମବାର ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା କଣ୍ଠା ଗ୍ରାମକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେବା ପାଇଁ ଯାଇଥିଲେ। ହଠାତ ରାତିରେ ଛାତି ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ କରିବାରୁ ଦାକ୍ଷିଣ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଚାଲି ନିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଚିକିତ୍ସାଧିନ ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ନାଏକପତ୍ନୀ ନିଜସ୍ୱ ବାସଭବନରେ ମର ଶରୀର ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଖବର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ଅନେକ ଲୋକ ଶେଷ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ନାଏକପତ୍ନୀ ମହାନଦୀ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୟରେ ପୁଅ ବିକ୍ରମ କର୍ଣ୍ଣ ମୁଖାପି ଦେଇଥିଲେ।



ବିପୁଳ ମହୁଲ ଯୋଗ ନଷ୍ଟ

ହରଭଙ୍ଗା, ୧୨।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ବିପୁଳ ପରିମାଣ ର ବେଆଇନ ମହୁଲ ଯୋଗ ନଷ୍ଟ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛି ହରଭଙ୍ଗା ପୁଲିସ। ଖବର ଅନୁଯାୟୀ ହରଭଙ୍ଗା ଥାନା ତଳଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ ବାରମୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମରେ ବେଆଇନ ଦେଶୀ ମଦ କାରବାର ହେଉଥିବା ହରଭଙ୍ଗା ପୁଲିସ ଖବର ପାଇ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ଚିଫ୍ ସହିତ ତତ୍ତ୍ୱଭର କରିଥିଲା। ପୁଲିସ ଆସିବା ଖବର ପାଇ ବେଆଇନ ମଦ କାରବାରରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ଛାଡ଼ି ପଳାଇଥିବା ବେଳେ ପୁଲିସ ମଦ ରାନ୍ଧିବା ସାମଗ୍ରୀ ସବୁ ଭାଙ୍ଗି ହସ୍ତା, ଡ୍ରମ ଆଦି ଜବଦ କରିଥିଲା। ଅନୁଗଠେ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ମହୁଲ ଯୋଗ ନଷ୍ଟ କରିଛି।

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ବାଇକ୍ ଚାଳକ ଗୁରୁତର

ମନମୁଣ୍ଡା, ୧୨।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ପ୍ରାୟ ୬ ଘଣ୍ଟା ପରେ ମନମୁଣ୍ଡା ତେଲ ନଦୀ ସେତୁରେ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ବାଇକ୍ ଚାଳକ ଗୁରୁତର ଥିବା ଜାଣିବାକୁ ମିଳିଛି। ବାଇକ୍ ଚାଳକ ସୋନପୁର ଦିଗରୁ ମନମୁଣ୍ଡା ଆସିବା ବେଳେ ଅଜଣା ଚାଳକ ବାଇକ୍ ଚାଳି ଚାଲିଯାଇଥିଲା। ପଥଚାରୀଙ୍କ ଠାରୁ ଖବର ପାଇ ଦମକକ ବାହିନୀ ଆହତକୁ ସୋନପୁର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ବାଇକ୍ ଚାଳକର ଠିକଣା ମିଳି ପାରିନାହିଁ।

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଯୁବ ମହୋତ୍ସବ

‘ବିବିଧତା ମଧ୍ୟରେ ଏକତାକୁ ବାନ୍ଧି ରଖିବା ମୂଳଲକ୍ଷ୍ୟ’

ସୋନପୁର, ୧୨।୧୨(ସମ୍ବିଧ):

ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି ଭବନରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜାତୀୟ ଯୁବ ମହୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସୋନପୁର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡ. ସୌମ୍ୟାଲୁପା ରଥ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗଦେଇ ବିବିଧତା ସହ ଏକତାକୁ ବାନ୍ଧି ରଖିବା ଯୁବ ମହୋତ୍ସବର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା କ୍ରୀଡ଼ା ଅଧିକାରୀ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର, ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ଭୋଇ, ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି ଅଧିକାରୀ ଯମୁନା ପ୍ରଧାନ, ନେହେରୁ ଯୁବକେନ୍ଦ୍ର ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ପ୍ରତିନିଧି କୁପା ସିଂହ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲାର ୬ଟି ବ୍ଲକର ୭୫ଟିଜଣ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଯୋଗଦେଇ



ଦଳଗତ ଲୋକନୃତ୍ୟ, ଲୋକ ସଙ୍ଗୀତ, ଏକକ ଲୋକନୃତ୍ୟ, ପଦ୍ୟ, ଗଜଲିଖନ, ପ୍ରଧାନ, ନେହେରୁ ଯୁବକେନ୍ଦ୍ର ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ପ୍ରତିନିଧି କୁପା ସିଂହ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ୧୫ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ୨୯ ବର୍ଷରୁ କମ ଯୁବ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଭାଗ ନେଇଥିବା ବେଳେ କୃତା

ସଙ୍ଗୀତରେ ସରକାରୀ ପଲିଟେକନିକ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ୧ମ, ରୁମକୁଝୁମାନା ୨ୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। ଲୋକ ସଙ୍ଗୀତ ଏକକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଶ୍ରୀୟା ଦାସ ୧ମ, ଶ୍ରୀୟା ସା ୨ୟ ଓ ମୁକ୍ତାମୟା ଲୁଏ ୩ୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। କବିତା ରଚନାରେ ଉତ୍କଳିକା ମିଶ୍ର ୧ମ, ରତ୍ନରାଜ ପ୍ରଧାନ ୨ୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। ଗଜ ଲିଖନ ରିଖଲ ଗୁପ୍ତା ତୃତୀୟ ଏବଂ ଗଜ ଲିଖନ ଜଂଗଲୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରଭାଶିଷ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରଥମ, ବିଦ୍ୟାଜ୍ୟୋତି କର୍ଣ୍ଣ ଦିତା, ଚିତ୍ରକଳାରେ ଶୁଭମ ସାହୁ ପ୍ରଥମ, ଉଗ୍ରସେନ ରଣା ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ମୌସମ କୁମାର ବାରିକ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। ଦଳଗତ ଲୋକ

ପଞ୍ଚା ପ୍ରଥମ ଓ ସୃଷ୍ଟି ମିଶ୍ର ଦ୍ୱିତୀୟ ସେହିପରି ହିନ୍ଦୀ ଡିକ୍ଟାମେସନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ଭୋଇ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ବିଜେତାମାନେ ଶ୍ରୀୟା ଦାସ ୧ମ, ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ସାହୁ, କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସେହେରୀଆ, ବାସୁଦେବ ନାଏକ, ଚୌଧୁରୀ ବିଭାର, କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ହେମନ୍ତ ଦାସ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣ ସାହୁ, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରଞ୍ଜା ପରମିତା ମିଶ୍ର, ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ସାହୁ, ଜିତେନ୍ଦ୍ର ପରଡିଆ, ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ମେହେର, ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ମେହେର ଓ ସୁରେନ୍ ମେହେର ପ୍ରମୁଖ ବିଭାଗର ଭାଗେ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ।

ଗ୍ରେନ୍ ଆନାଲାଇଜର ମେସିନରେ ଧାନକିଣା ବନ୍ଦ ପାଇଁ ଚାଷୀଙ୍କ ବୈଠକ

ବିନିକା, ୧୨।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ବିନିକା ଆରଏମସିରେ ଗ୍ରେନ୍ ଆନାଲାଇଜର ମେସିନ ଦ୍ୱାରା ଧାନକିଣା ବନ୍ଦ ବିରୋଧରେ ଚାଷୀମାନେ ଏକତ୍ର ହୋଇ ବୈଠକ କରିଛନ୍ତି। ଗଣେଶ ଆଞ୍ଚଳିକ କୃଷକ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ସଭାପତି ଅଜିତ କୁମାର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିନିକା ଏନଏସ୍ ଓ ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରୁ ଶତାଧିକ ଚାଷୀ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦତ୍ତ ଏହି ମେସିନରେ ଧାନ ମାନ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ପରେ ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତ ଧାନ ଏଏଏସ୍‌ଏମ୍ ମାନ୍ୟତା ମିଳୁନି। ଚାଷୀମାନେ ଟୋକନ ପାଇଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ମଣ୍ଡିକୁ ଧାନ ଆଣିବାକୁ ଭୟ କରୁଛନ୍ତି। ଅଦ୍ୟାବଧି ବିନିକା ବ୍ଲକର ସମସ୍ତ ମଣ୍ଡିରେ ଧାନ କିଣା ନେଇ ଅଟକାବସ୍ଥା ଜାରି ରହିଛି।

ସମାଧାନ ନହେଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ ପାଇଁ ଚେତାବନା

ଚାଷୀ ମାନସିକ ଚାପରେ ଥିବା ସହିତ ଆର୍ଥିକ ସଙ୍କଟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ବସିଲେଣି ବୋଲି ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନ୍ୟା ଦାଶକୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ବ୍ଲକସ୍ତରୀୟ ଜନଶୃଣାଣି ଶିବିରରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବାରୁ ଗଣେଶ କୃଷକ ଫାଉଣ୍ଡେସନ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଭେଟି ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାଇବା ସହିତ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତୁରନ୍ତ ଆନାଲାଇଜର ମେସିନ ପରୀକ୍ଷା କରିବାକୁ ବିନିକା ତହସିଲଦାର ସାତାରାମ ଭୋଇଙ୍କୁ ମଣ୍ଡିକୁ ପଠାଇଥିଲେ। ତହସିଲଦାର ଏଏଏ ଚାଷୀମାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ମେସିନରେ ୨ ଧାନ କିଣା ନେଇ ଅଟକାବସ୍ଥା ଜାରି ରହିଛି।

କଣ୍ଠାବାଞ୍ଜି ବିଜେଡିର ସମାକ୍ଷା ବୈଠକ



କଣ୍ଠାବାଞ୍ଜି, ୧୨।୧୨(ସମ୍ବିଧ): କଣ୍ଠାବାଞ୍ଜି ବିଜେଡିକୁ ଆହୁରି ସୁଦୃଢ଼ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଅଳିତ ଯୋଗା ମଧ୍ୟ ନିଜ ମତ ରଖି ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବଳକୁ କେମିତି ମଜବୁତ କରିବା ଚାଲିଥିବାବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର କଣ୍ଠାବାଞ୍ଜି ଯୁବ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଯୁବ ନେତା ଗିରିରାଜ ସିଂ ମାଝଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଓ ନିରୁପମା ମାଝଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏକ ସମାକ୍ଷା ବୈଠକ ହୋଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟ ବେକ୍ସ ଅଧିକାରୀ ମହାନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ରାଜେନ୍ଦ୍ର ହୋତା, ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ବିଭାର, ବିଶେଷ ମହାନ୍ତି, ଆଇଟି ସଂଯୋଜକ ବିଭୃତକୃଷ୍ଣ ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେଇ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ବିଜୁ ଜନତା ପକ୍ଷରେ ସାମିଲ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଦଳର ସଭାପତି ନବାନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନାତି ଆଦର୍ଶରେ ଚାଲିବା ଅଭିଳାଷ ବାଘର ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଥିଲେ।

ବୈଠକରେ ରାଜ୍ୟ ଯୁବ ବିଜେଡି ସମ୍ପାଦକ ଅଳିତ ଯୋଗା ମଧ୍ୟ ନିଜ ମତ ରଖି ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବଳକୁ କେମିତି ମଜବୁତ କରିବା ସେନେଇ ଯୁବ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ କହିଥିଲେ। ତୁରନ୍ତକେଲି ବ୍ଲକ ସଭାପତି ଆକାଶୁଲ୍ଲା ଖାନ, ଚାଉଳ ସଭାପତି ଦେବୀର ବାରିକ, ଯୁଧି ସଭାପତି ବିଷ୍ଣୁ ଲୁଏ, ଉପସଭାପତି ହୋଇଥିଲେ। କଣ୍ଠାବାଞ୍ଜି ବିଜେଡିର ସମାକ୍ଷା ବୈଠକରେ ବିଭାର, ବିଶେଷ ମହାନ୍ତି, ଆଇଟି ସଂଯୋଜକ ବିଭୃତକୃଷ୍ଣ ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେଇ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ବିଜୁ ଜନତା ପକ୍ଷରେ ସାମିଲ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଦଳର ସଭାପତି ନବାନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନାତି ଆଦର୍ଶରେ ଚାଲିବା ଅଭିଳାଷ ବାଘର ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଥିଲେ।

ଗଡ଼ଜାତ ଲୋକ ମହୋତ୍ସବର ତୃତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା



ହରଭଙ୍ଗା, ୧୨।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଗଡ଼ଜାତ ସାଂସ୍କୃତିକ କଳାପରିଷଦ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ସାଧୁ ତରଣ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରେ ଅଷ୍ଟମ ଗଡ଼ଜାତ ମହୋତ୍ସବର ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ପ୍ରଦର୍ଶନ ସମାବେଶ ହୋଇଥିଲା। ଉପସଭାପତି ମାଝିରବୀଙ୍କ ପାଖରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ଆଳତି ପରେ ନିମନ୍ତ୍ରିତ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସଙ୍ଗୀତ କାର ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବ୍ରହ୍ମା କୁମାର ଓ ସାଧୁ ସାଗର ସଙ୍ଗୀତ ଗାନ କରି ମଞ୍ଚକୁ ଆମନ୍ତ୍ରିତ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ନିମନ୍ତ୍ରିତ ଅତିଥିଙ୍କୁ ବିଜୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ ଓ ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଚ ଏବଂ ବ୍ୟାତ ପ୍ରଦାନ ଦେଇ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ। ତୃତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସଭାପତି କମିଟିର ସମ୍ପାଦକ

ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବୌଦ୍ଧ ଓକିଲ ସଂସଦ ସଭାପତି ଧିରାଣ କୁମାର ଦେହୁରା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଖଡ଼କ ମହୋତ୍ସବ ବୌଦ୍ଧର ସଭାପତି ମନୋଜ କୁମାର ଦାସ, ପ୍ରାଣାଟିକସ୍ତକ ତ୍ୱ ପ୍ରିୟବ୍ରତ ବେହେରା ମଞ୍ଚାସୀନ ହୋଇଥିଲେ। ମଞ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶେଷରେ ସଙ୍ଗୀତ ସଭାପତି କୁମାର ଦାସ, ପ୍ରାଣାଟିକସ୍ତକ ତ୍ୱ ପ୍ରିୟବ୍ରତ ବେହେରା ମଞ୍ଚାସୀନ ହୋଇଥିଲେ। ମଞ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶେଷରେ ସଙ୍ଗୀତ ସଭାପତି କୁମାର ଦାସ, ପ୍ରାଣାଟିକସ୍ତକ ତ୍ୱ ପ୍ରିୟବ୍ରତ ବେହେରା ମଞ୍ଚାସୀନ ହୋଇଥିଲେ। ମଞ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶେଷରେ ସଙ୍ଗୀତ ସଭାପତି କୁମାର ଦାସ, ପ୍ରାଣାଟିକସ୍ତକ ତ୍ୱ ପ୍ରିୟବ୍ରତ ବେହେରା ମଞ୍ଚାସୀନ ହୋଇଥିଲେ। ମଞ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶେଷରେ ସଙ୍ଗୀତ ସଭାପତି କୁମାର ଦାସ, ପ୍ରାଣାଟିକସ୍ତକ ତ୍ୱ ପ୍ରିୟବ୍ରତ ବେହେରା ମଞ୍ଚାସୀନ ହୋଇଥିଲେ।

ମନମୁଣ୍ଡାରେ ଧାନ ମଣ୍ଡି ଉଦ୍ଘାଟିତ

ପ୍ରଥମ ଦିନରେ କିଣାହେଲା ୫୫.୮୬ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଧାନ

ମନମୁଣ୍ଡା/ଶଗଡ଼ା, ୧୨।୧୨(ସମ୍ବିଧ):

ମଙ୍ଗଳବାର ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାରେ ମଣ୍ଡି ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବୌଦ୍ଧ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ବଜାର କମିଟି ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ମନମୁଣ୍ଡା ବଜାର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଜିଲ୍ଲା ମଣ୍ଡିର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। କଣ୍ଠାବାଞ୍ଜି ବିଧାନସଭା କଞ୍ଚେରୀ ଚରଣ ତାଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ମଣ୍ଡି ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏଆରସିଏଏ ତଥା ଡିଆରସିଏଏ ହାଡିବନ୍ଧୁ ମହାକୁଟଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ସଭା କରାଯାଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ବିଧାନସଭା ଶ୍ରୀ ତାଙ୍କ ସହ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଠାବାବେ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସୁବ୍ରତ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଏଡିଏମ୍ ଅନିରୁଦ୍ଧ ପ୍ରଧାନ, ଉପ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ଦଣ୍ଡସେନା, କଣ୍ଠାବାଞ୍ଜି ବିଡିଓ ସାମି ଜୟଶ୍ରୀ ଚେନା, ତହସିଲଦାର ଶେତରଠୁଆ ଯୋଶୀ, ସିଏସ ଓ ଶ୍ରୀନାଥ ହାଁସଦା, ମନମୁଣ୍ଡା ସେବା



ସେବା ସମିତି ସଭାପତି ଗିରିଜା ନନ୍ଦନ ଦାନା, ମିଳ ମାଲିକ ସଭାପତି କୈଳାଶ ଅଗ୍ରୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ସରକାର ଧାନର ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରି ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ଲାଭ ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିବା ଜିଲ୍ଲାପାଳ

କହିବା ସହ ଭଲ ଧାନ ଦେଇ ଉଚ୍ଚ ମୂଲ୍ୟ ନେବାକୁ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ପ୍ରଥମ ଦିନ ମନମୁଣ୍ଡା ମଣ୍ଡିରେ ଚାଷୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନିଶ୍ଚଳ ସାମ୍ୟ ଶିବିର କରାଯାଇଥିଲା। ଉଦ୍ଘାଟନା ଦିବସରେ ଚାଷୀ ଅଭିମତ୍ୟ କଳତା ଓ ଶ୍ରାନ୍ତିବାସ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ଠାରୁ ମନମୁଣ୍ଡା ସେବା ସମାଜ ସମିତି ୫୫.୮୬ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଧାନ କ୍ରୟ କରିଥିବା ସମ୍ପାଦକ ମୁଖ୍ୟଅଧ୍ୟକ୍ଷ ହୋତାଙ୍କ ଠାରୁ ଜାଣିବାକୁ ମିଳିଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କଣ୍ଠାବାଞ୍ଜି ଏମ ଆଇ ପଦ୍ମଲୋଚନ ମାଝି, ଏସସିଏଏ ଓ ବିପ୍ରିରେଖା ପ୍ରଧାନ, ମନମୁଣ୍ଡା ମଣ୍ଡି ମାନ୍ଦେଇଁ ଇନ୍ ଚାକ୍ ସୁକୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଆଇଆଇସି ଚରୁଣ ତପନ ବେହେରା, ମଣ୍ଡି କର୍ମଚାରୀ ରମେଶ ବାଘ, ରଶ୍ମି ରଞ୍ଜନ କୁଦେର, ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ମନମୁଣ୍ଡା ଏଏ ସି ଏଏ ସଭାପତି ଗିରିଜା ନନ୍ଦନ ଦାନା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ଫୁଲସୁରାୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସମାରୋହ ଉଦ୍‌ଯାପିତ



ତରଭା, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ତରଭା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ତରଭା ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ସ୍କୁଲର ୨୩ତମ କ୍ରୀଡ଼ା ସମାରୋହ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପରିଚାଳନା କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ରୋହିତ କୁମ୍ଭାରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ରୂପେ ସରପଞ୍ଚ ସମ୍ପଦା ହରିପାଲ ଓ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ରୂପେ ଶିକ୍ଷକ ଗୋପାଳୀ ରାଉତ ଯୋଗଦେଇ ଉଦ୍‌ଯାପନ, ଶପଥ ପାଠ ଓ କ୍ରୀଡ଼ାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଆନନ୍ଦ କୁମାର ସାହୁ ଅତିଥି ପରିଚୟ ଏବଂ ଫୁଲସୁରାୟ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ସୁରାଜ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟ ଛାପନ କରିଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବରେ ଜିଲ୍ଲାର ୧୧ଟି ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୨୨୩ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ୨୦ଜଣ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଓ ୧୮ ଜଣ କ୍ରୀଡ଼ା ପରିଚାଳକ ଓ ୯ ଜଣ ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। ୧୧ ବର୍ଷ, ୧୪ ବର୍ଷ ଓ ୧୭ ବର୍ଷ ବର୍ଗର ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୩୪ଟି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ବିଜେତା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପଦକ ପ୍ରଦାନ କରି ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଫୁଲସୁରାୟ ଶାରୀରିକ ପ୍ରମୁଖ ବ୍ୟାସନେତ୍ର ପୁରୋହିତ କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ସ୍ଥୁଳ ସମ୍ପାଦକ ରମେଶ ରଣା ପୁରସ୍କାର ବିତରଣରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମେହେର ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଜେଡିର ସଭ୍ୟ ଫୁଲସୁରାୟ ଅଭିଯାନ



ସୋନପୁର, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ କ୍ରମେ ବିଜୁ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସଭ୍ୟ ଫୁଲସୁରାୟ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସୋନପୁର ଜିଲ୍ଲା ଛାତ୍ର ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ସୋନପୁର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସଭ୍ୟ ଫୁଲସୁରାୟ ଅଭିଯାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଅନିଲ ଠାକୁର, ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ରଜି ଦାସ, ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଅମିତ ରଞ୍ଜନ ଦାସ, ସୋନପୁର ଜିଲ୍ଲା ଛାତ୍ର ବିଜେଡି ସଭାପତି ଶାଶ୍ୱତ ମିଶ୍ର, ଛାତ୍ର ନେତା ଅଭିଷେକ ଶର୍ମା ପ୍ରମୁଖ ଅନେକ ଛାତ୍ରନେତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇ ଦଳର ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ହାତପୁଠାକୁ ଚାଣ କରିବାକୁ ଛାତ୍ର ନେତାମାନେ ଫକ୍ତ ନେଇଥିଲେ।

ସୋହଳ ପ୍ରହରୀ ନାମାୟଙ୍କ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଶରଣା, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା କଣ୍ଠାମାଳ ବ୍ଲକ୍ ଘଣ୍ଟାପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ତାଳବେଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ମାଁ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମାଣବସା ଗୁରୁବାର ୧୨ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଉପଲକ୍ଷେ ସୋହଳ ପ୍ରହରୀ ନାମାୟଙ୍କ ପୁନଃଖଣ୍ଡଣ ହୋଇଯାଇଛି। ନାମାୟଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ବୁଡ଼ାଧାରୀ ମହିଳାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଶନିବାର ଦିନ ୧୦ ସୋହଳ ପ୍ରହରୀ ନାମାୟଙ୍କ ହୋଇ ଶେଷରେ ସୋନପୁର ଦିନ ପୁନଃଖଣ୍ଡଣ ହୋଇଯାଇଛି। ପୁରୋହିତ ଯଜ୍ଞ ମିଶ୍ର ପୂଜା ଓ ଯଜ୍ଞ କାର୍ଯ୍ୟ ତୁଲାଇଥିବା ସ୍ମରଣ କରା ଉପରେ ସାହେବ ନାଗ ଓ ଧର୍ମପତ୍ନୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଅମିତା ନାଗଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ରାତିନାତି ଅନୁଯାୟୀ ନାମାୟଙ୍କ ସମାପନ ହୋଇଥିଲା। ନାମାୟଙ୍କରେ ୨୫ଟି ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ କାର୍ତ୍ତବଳ ନାମ ନେଇଥିଲେ। ଶେଷରେ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ଓ ସାତାରାମଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତୀକୁ ନିକଟସ୍ଥ ନାଳରେ ଭସାଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ନାମାୟଙ୍କ ଓ ଭସାଣା ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବାବା ଗଜପତି ଦାସ, ମହେଶ୍ୱର ରଣା, କପିଳେ ନାଗ, ତୀର୍ଥ ମନହରା, ତାଳୁର ଝାଙ୍କର, ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ନାଗ, ତପେଶ୍ୱର କଳତା, କାର୍ତ୍ତବୀ ଗୁରୁ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହ ଗ୍ରାମବାସୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।



ଧନୁଯାତ୍ରା ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

କଂସ ଏବଂ କୃଷ୍ଣ ବଳରାମଙ୍କ ନଗର ପରିକ୍ରମା



ବୌଦ୍ଧ, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସହ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇ ଯାଇଛି। ରାତିରେ କଂସ ମହାରାଜ ବାଣୀପୁର, ଶିଶୁପାଳ ଓ ଜରାସନ୍ଧଙ୍କ ସହ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସୁସଜ୍ଜିତ ବିମାନରେ ବୁଡ଼ାପାଳ ଠାରୁ ବାହାରି ନଗର ପରିକ୍ରମା କରି ଧନୁଯାତ୍ରା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଥିଲେ। ସେହିପରି ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସୁଶାନ୍ତ ବାଗ, ସାମ୍ବାଦିକ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ନାଟ୍ୟକାର ହୁଦାନନ୍ଦ ମେହେର, ନାଟ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦେବାଜୀ ମେହେର, କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ବୃନ୍ଦାବନ ମେହେର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ରମେଶ ପ୍ରସାଦ ମେହେର ଉଦ୍‌ଯାପନା ସଭାକୁ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଅବସରରେ ହୁଦାନନ୍ଦ ମେହେରଙ୍କ ରଚିତ ଏକ ପୁସ୍ତକ ଅତିଥି ମାନେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। କଂସ ବଧ ନାଟକ ଦେଖିବାକୁ ସହସ୍ରାଧିକ ଦର୍ଶକଙ୍କ ସମାଗମ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।

ବୁଣାକାର ତନ୍ତୁବାୟ ସମିତି ଅଟଳ

ଶରଣା, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ):

ସରକାର ବୁଣାକାର ମାନଙ୍କର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଅନେକ ଯୋଜନା ପ୍ରଣୟନ କରୁଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ବାର୍ଷିକ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଉଛି; ହେଲେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆନ୍ତରିକତା ଓ ଅବହେଳା ଯୋଗୁଁ ବୁଣାକାରମାନେ ନୌକିଳ ସୁବିଧାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା କଣ୍ଠାମାଳ ବ୍ଲକ୍ ଗୁଡ଼ରେ ଉପରେ ଥିବା ବୁଣାକାର ତନ୍ତୁବାୟ ସମିତି ଦ୍ୱାରା ୧୭ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ହେବ ଅଟଳ ହୋଇ ପଡ଼ି ରହିଛି। ସମିତି ଅଟଳ ହେବା ପରେ ବୁଣାକାରମାନେ ସରକାରଙ୍କ ସମସ୍ତ ଯୋଜନାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏଣୁ ସେମାନଙ୍କୁ ବାହାର ମାଲିକଙ୍କ ନିକଟରେ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି।

ସମିତି ମାଧ୍ୟମରେ ବୁଣାକାରଙ୍କୁ ସୂତା, ରଙ୍ଗ, ଉପଯୁକ୍ତ ମାଟ୍ରିଆ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ସରକାରୀ ଯୋଜନାରେ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି; ହେଲେ ସମିତି ଅଟଳ ହେତୁ ଗ୍ରାମର ସମସ୍ତ ବୁଣାକାର ବାହାର ବେପାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଶୋଷଣର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମରେ ପଦ୍ମାବତୀ କରୁଥିବା ପ୍ରାୟ ୭୦ରୁ ଅଧିକ ବୁଣାକାର ପରିବାର ଦୀର୍ଘ ୧୫ବର୍ଷ ହେବ ସରକାରୀ ଯୋଜନାର ସୁବିଧାରୁ ବଞ୍ଚିତ ରହିଛନ୍ତି। ଅଟଳ ସମିତିକୁ ଚାଲୁ କରିବା ପାଇଁ ବୁଣାକାରମାନେ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ବ୍ୟାପି ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ବୌଦ୍ଧ ସହକାରୀ ବନ୍ଦନ ଶିଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ନିକଟରେ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏଣୁ ସେମାନଙ୍କୁ ବାହାର ମାଲିକଙ୍କ ନିକଟରେ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି।

ଆନ୍ତରିକତା ଦେଖାଇ ନାହାନ୍ତି। ବୁଣାକାର ବୌଦ୍ଧ ବୌଦ୍ଧ ନିୟନ୍ତ୍ର ହେଉଛନ୍ତି। କେବଳ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ମିଳୁଛି। ସରକାର ବୁଣାକାରଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ସୂତା ରଙ୍ଗ ରିହାତି ମୂଲ୍ୟରେ ଯୋଗାଇ ଦେବା, ବୁଣାକାର କର୍ମଶାଳା, ବିଜୁଳି, ସୋଲାର ଜନରଟ୍ଟର, ରଣ, ତନ୍ତ ସରଞ୍ଜାମ, ଉନ୍ନତ ଜ୍ଞାନ କୌଶଳ ତାଲିମ, ଶିକ୍ଷଣ ପାଇଁ ବାହାର ରାଜ୍ୟକୁ ଗସ୍ତ ଆଦି ଅନେକ ଯୋଜନା ରହିଛନ୍ତି। ଏସବୁ ଯୋଜନାରୁ ଗ୍ରାମର ବୁଣାକାରମାନେ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମରେ ଅଧିକାଂଶ ବୁଣାକାର ଶାଢ଼ୀ ବୁଣା ଉପରେ ନିର୍ଭର କରି ପରିବାର ପ୍ରତିଯୋଗ୍ୟ କରିଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅବହେଳା ଯୋଗୁଁ ସରକାରୀ ସହାୟତାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମରେ ସମିତିର ନିଜସ୍ୱ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସହିତ

ଆବଶ୍ୟକ ଭିତ୍ତିକୁ ଅଛି; ହେଲେ ସମିତି ଅଟଳ ହୋଇ ପଡ଼ିବା ବିଭାଗର କାର୍ଯ୍ୟବସ୍ତା ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ହେବ ସମିତି ଅଟଳ ହେତୁ ସମିତିର ଆସବାବ ପତ୍ର, କାଗଜପତ୍ର, କାଠ ସରଞ୍ଜାମ ସହ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ନଷ୍ଟ ହୋଇଗଲାଣି। ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଆଭାବରୁ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ବସିଲାଣି। ଅଞ୍ଚଳର ବୁଣାକାରମାନଙ୍କ ସାମୂହିକ ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଅଟଳ ସମିତିକୁ ଚାଲୁ କରିବାକୁ ବୁଣାକାରମାନେ ପ୍ରଶ୍ନାସନ ନିକଟରେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ବୁଣାକାର ସମିତି ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଚାଲୁ କରା ନ ଗଲେ ବୁଣାକାରମାନେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ମୁଖରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିବେ ବୋଲି କଡ଼ା ଚେତାବନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ପରିବହନ ବିଭାଗ ତାଲିମ କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ମାଣକୁ ବିରୋଧ



ବୌଦ୍ଧ, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ବୌଦ୍ଧ ବ୍ଲକ୍ ଖୁଣ୍ଟବନ୍ଧ ପଞ୍ଚାୟତର ଗୁରୁକଣ୍ଠା ଗ୍ରାମର ଗଦବସା ପଡ଼ିଆ ଠାରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ମାଣ ହେବାକୁ ଥିବା ତାଲିମ କେନ୍ଦ୍ରମାନେ ଉତ୍ତେଜିତ। ପ୍ରାଣ ପାଇଥିଲା। ତାଲିମ କେନ୍ଦ୍ର ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ବୁରକଟା ଗଦବସା ପଡ଼ିଆରେ ଦେଇଥିବା ୨ ଏକର ଜମିକୁ ସମତଳ କରିବା ଓ ଗଭୀର ନଳକୂପ ଖୋଳା ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାମବାସୀ କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ କରାଇଥିଲେ। ଖୁଣ୍ଟବନ୍ଧ ପଞ୍ଚାୟତର ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ସମୀର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପ୍ରଶାସନ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗକୁ ଜମି ଦେଉଥିବାରୁ ତାର ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିଲେ। ଗ୍ରାମର ଘର ତିହ ନଥିବା ପରିବାରକୁ ଟିଏସିଏମି ଲେଖାଏଁ ଜମି ଦେବାକୁ ପ୍ରଶାସନ ଜମି ନଥିବା କହୁଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାମରେ ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଏକର ଏକର ଜମି କିସା ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ଦେଉଥିବାରୁ ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ତାର ଦୃଢ଼ ବିରୋଧ କରିବା ସହିତ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଚେତାବନା ଦେଇଥିଲେ।

କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ କଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ

ତୁମାଳ ସମାଜର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ ଲକ୍ଷ୍ମପୁର, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ତୁମାଳ ସମାଜ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଶାଖା ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ସୋନପୁର ବ୍ଲକ୍ ଲକ୍ଷ୍ମପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ଲୁପୁରଫିଆ ମାହେଶ୍ୱରୀ କଲ୍ୟାଣମଣ୍ଡଳରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ସମାଜ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଯୋଗଦେବାକୁ ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା ଓ ବିଭାଗୀୟ ମହାକୁଳଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦେବା ବନ୍ଦନା ପରେ ସଭା କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଅର୍ପିନା କୁମାର ମହାକୁଳଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ରାଜ୍ୟ ପରିଷଦର କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିପିନ ପାତ୍ର, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ପ୍ରମୁଦ୍ଧ ବଘାଇ, ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସମ୍ପାଦକ ବୃଷଭ ବନ୍ତା, ରାଜ୍ୟ ତୁମାଳ ପରିଷଦର ଉପସଭାପତି ଲୋକନାଥ ମହାର ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବୈଠକରେ ବାଲ୍ୟବିବାହ ନିରୋଧ, ମଦ, ନିଶା, ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା ଓ ଯୌତୁକ ପ୍ରଥା ବିରୋଧରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ପରିଷଦର ବିଭାଗ ଆଲୋଚନା କରି ଆଇନରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ ସର୍ବ ସମ୍ମତିକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତାବ ଗ୍ରହଣ କରାଗଲା। ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ କିଶୋର କର୍ମା ଜିଲ୍ଲା କମିଟିରେ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଥିବା ସାମ୍ବନ୍ଧିକ ଓ ସାମାଜିକ ନିୟମାବଳି ଉପରେ ବିବରଣୀ ପଠନ କରିଥିଲେ। ଦାୟୋଦର ମହାକୁଳ ବୈଠକର ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟ ଛାପନ କରିଥିବା ବେଳେ ଲୁପୁରଫିଆ ଗ୍ରାମ କମିଟିର ସଭାପତି ଅଜିତ ବସିଆ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ତୁମାଳ ସମାଜର କାଠି ଗଢ଼ା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ବସିଆ, କାର୍ତ୍ତିକ ପ୍ରଧାନ, ମହନ କର୍ମା, ରାଜକୁମାର ପ୍ରଧାନ, ହରିବନ୍ଧୁ ନାଏକ, ବ୍ୟାସଦେବ ମହକୁଳ ଓ ଭାସ୍କର ପ୍ରଧାନ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଶିଶୁ ମନ୍ଦିରରେ ସଙ୍କୁଳସୁରାୟ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା

ଶରଣା, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା କଣ୍ଠାମାଳ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମନ୍ଦିର ପଲସାଗୋରା ଠାରେ କଣ୍ଠାମାଳ ସଙ୍କୁଳସୁରାୟ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ସଙ୍କୁଳ ପ୍ରମୁଖ ସଭାସଭା କୁମାର ବିଶିଷ୍ଟ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଦ୍‌ଯାପନା କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ସତ୍ୟଜିତ ଦଣ୍ଡୁଆ ଓ ସମଗରୋପରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଏବିଓ ଲୋକନାଥ ପାଠୀ ଦାପ ଲଗାଇ ଉଦ୍‌ଯାପନ କରିଥିଲେ। ପରେ ସମସ୍ତ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିରର ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହୋଇଥିଲା। ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଦଣ୍ଡୁଆ ଓ ପାଠୀ, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରମୁଖ କାହିକେଶ୍ୱର ବେହେରା ଯୋଗଦେଇ ଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସଭାପତି ଶିଶିର କୁମାର ଖଟୁଆ, ସଙ୍କୁଳ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଭଗବାନ ମନହରଣ, ଅଜିତ କୁମାର ଗିରି, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କୃତୀ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ। ଘଣ୍ଟାପଡ଼ା ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ ବିଭାଗରୁ ୪୦୦ମି. ବୌଦ୍ଧ,



ଉକ୍ତପୁଅ ଓ ବାଧା ବୌଦ୍ଧରେ ୩ଟି ଖେଳକୁ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଫୁଲସୁରାୟ ଚାମ୍ପିଅନ୍ ପ୍ରତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ହେମନ୍ତ ପୁଟେଲ ଅତିଥି ପରିଚୟ କରିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ସୁଶାନ୍ତ ସାହୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ କରିଥିଲେ। ସଙ୍କୁଳ ଶାରୀରିକ ପ୍ରମୁଖ ଗ୍ରାପତି ଦାସ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ବିବରଣୀ ପଠନ କରିଥିଲେ। ଆସବା ବର୍ଷ ଘଣ୍ଟାପଡ଼ା ଶିଶୁ ମନ୍ଦିରରେ ଫୁଲସୁରାୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପାଇଁ ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଲିଙ୍ଗରାଜ ସେଠଙ୍କୁ ଫୁଲସୁରାୟ ସମାଜର ଭଗବାନ ମନହରା କ୍ରୀଡ଼ା ପତକ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଶାରୀରିକ ପ୍ରମୁଖ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ନେପାଳ ଭୋଇ, ହେମନ୍ତ ମଲ୍ଲିକ, ସୁଶାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ କୁଦେଇ, ଶିକ୍ଷକ ଶେଖି, କୁଦାସିନ୍ଦ୍ର ବଘାଇ ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ମୋଟ ୯୧ ଜଣ ଶିଶୁ ଭାଇ ଭଉଣୀ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଅଶୋକ କୁମାର ବଡ଼ମଲି, ଲିଙ୍ଗରାଜ ସେଠ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ପରିଷଦର ସମ୍ପାଦକ ବଳଦେବ ପ୍ରହରାଜ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉଦ୍‌ଯାପିତ



ତରଭା, ୧୭।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ତରଭା ବ୍ଲକ୍ ମେଣ୍ଡା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଝଙ୍କେତନ ମେହେରଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ବିଭାଗୀୟ ବିଭାଗ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ବରିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରାପ୍ତ

ପଞ୍ଚସଖା ଶିକ୍ଷା ସେତୁ କମିଟିର ସଭାପତି ନାରାୟଣ ଝଙ୍କର ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗଦେଇ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ବିଭାଗୀୟ ବିଭାଗ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ବରିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରାପ୍ତ

କର୍ଷ ଏବଂ କନିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରାପ୍ତ ଓ ରୋଷଣା ବାଗ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇ ଅତିଥିମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ। ଶେଷରେ ବରିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷକ ନାଳକୃଷ୍ଣ ଦେବେରା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ତଥା କର୍ମଚାରୀ ବୃନ୍ଦ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବ

ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବାତିଲ ନିଷ୍ପତ୍ତି

କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବ ଉପରେ ୨୦୨୫ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବୈତ୍ତିକ ବିକ୍ରମ କ୍ରମର ମାଣ୍ଡାଳି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତଥ୍ୟ ଉପରେ ଆଧାର କରି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ଏହି କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବ ୨୫ତମ ପାଳିତ ହୋଇଥିବା ଆସନ୍ତା ୨୬ତମ ବର୍ଷ ପାଳନ ବେଳକୁ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ବୃକ୍ଷ ଅନ୍ତର୍ଗତ କୌଣସି ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରୀୟ ପାଳନ ହେବା ସମ୍ଭାବନା ନାହିଁ ବୋଲି ବୈତ୍ତିକରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଏନେଇ କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବ ପ୍ରେମି ମହଲରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ଲୋକଙ୍କ କହିବା କଥା ହେଲା ପ୍ରତି ବର୍ଷ ପାଳିତ ହୋଇ ଆସୁଥିଲା ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରୀୟ କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବ ଉପରେ, ଲୋକକଳା ସମେତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତିଭା ଅନୁଷ୍ଠାନ ସହିତ ସଫଳତା ଅର୍ଜନ ପରେ ବୃକ୍ଷର ଉପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା, ସେଠାରେ ସେମାନଙ୍କ ସଫଳତା ପରେ ଉପଖଣ୍ଡ ଓ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ସୁଯୋଗ ମିଳୁଥିଲା । ଏବେ ସେହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ ଏହାର ସିଧାସଳଖ ପ୍ରତିକୂଳ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିବା ସମ୍ଭାବନା ଦେଖାଦେଇଛି ତତ୍କାଳୀନ ବିଜେଡି ସରକାର ସମୟରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିନଥିବା ବେଳେ ନୂତନ ସରକାର ସମୟରେ ଏଭଳି ପ୍ରଥମ ଘଟଣାକୁ ଲୋକେ ସହଜରେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରୁ ନାହାନ୍ତି । କାହାଣ୍ଡି ୮ ଓ ୯ ଠାରେ ଗଠିତ ହେବା ପରେ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ବୈତ୍ତିକରେ ବିକ୍ରମ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ, ସେହିସେବା ଅନୁଷ୍ଠାନର କର୍ମଚାରୀ, ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ, ସମାଜସେବା ପ୍ରଭୃତି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଶିକ୍ଷକ ବୈକୁଣ୍ଠ ବେମାଳ ସମ୍ମାନିତ



ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୭ | ୧୨ (ସମ୍ପାଦନା): ଶକ୍ତିଚିତ୍ରିତ ଚତୁର୍ଥ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମ୍ମାନିତ ଉତ୍ସବ ରେ କଳାହାଣ୍ଡି ଭବାନୀପାଟଣା ରିଶିଗାଁ ସିଆରସିଏସି ତଥା ଶିକ୍ଷକ ସାଧନ କର୍ମୀ ବୈକୁଣ୍ଠ ବେମାଳଙ୍କୁ ଶକ୍ତିଚିତ୍ରିତ ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ରେଣୀ ସମ୍ମାନ ୨୦୨୪ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି । ଚିତ୍ରିକାଗତ କଳାକାର ମଣ୍ଡଳ ଠାରେ ଆୟୋଜିତ ସମ୍ମାନିତ ଉତ୍ସବରେ ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବରେ ଚିତ୍ରିକାଗତ ବିଧାୟକ ନବାନ ଜୈନ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ଦେବୀ ଜୈନ, ପୁଣ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବରେ ଭାରତୀୟ ହୁମାନ ରାଇଟ୍ କମିଶନର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ପ୍ରସନ୍ନ ଗୁରୁ, ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସରକାରୀ ସଂଗ୍ରହ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ବିରବର ସାହୁ, ଶକ୍ତିଚିତ୍ରିତ ପୁଣ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ କୃଷ୍ଣ ଚନ୍ଦ୍ର ସେଠି, ବଳଭଦ୍ର ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚସିନ ହୋଇ ଆଲୋଚନାରେ ଶାନ୍ତିକ 'ସାମ୍ବାଦିକ-ସମ୍ପାଦକ' ନା ସମାଧାନ ଉପରେ ନିଜ ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲା ମନୋନୀତ ତଥା ନିମନ୍ତ୍ରିତ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ପନ୍ନ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା । କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାରେ ଶିକ୍ଷକ ବିକାଶ ମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ତାଙ୍କର ଅବଦାନକୁ କୃତ୍ରିମ ଏବଂ ଅବିଶ୍ୱାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗୁଁ ଶିକ୍ଷକ ବୈକୁଣ୍ଠ ବେମାଳଙ୍କୁ ଶ୍ରେଣୀ ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ସାଧନ କର୍ମୀ ଭାବରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି ।

ଧାନ ବୋଝେଇ ଟ୍ରକ୍ ଲାଗି ଗ୍ରାହ୍ୟତା ଉନ୍ନତ କରିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା



ଧର୍ମଗଡ଼, ୧୭ | ୧୨ (ସମ୍ପାଦନା): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଗୋଲାପୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ଉପରେ ମଣ୍ଡଳ ଠାରେ ଏକ ଅଭାବନାୟ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ସୁଦୂର ମତେ ବିକଳିତ ରାଜିରେ ଉପୁରା ମଣ୍ଡଳ ପୂର୍ଣ୍ଣ । ଏସ୍ତେ ମିଳିବାର ଏକ ଧାନ ବୋଝେଇ ଟ୍ରକ୍ ଧାନ ମଣ୍ଡଳ ଧାନ ନେଉଥିବା ବେଳେ ଲାଲ ଚାନ୍ଦରେ ଲାଗିଯାଇଥିଲା । ଫଳରେ ଧାନ ମଣ୍ଡଳୁ ଫିଟା ହୋଇଥିଲା ଲାଲ ଚାନ୍ଦ ଚାଷୀଙ୍କ ଉପରେ ପଡ଼ିବାରୁ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ଦ୍ଧି ଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ଧାନ ବୋଝେଇ ଟ୍ରକ୍ ଓ ଡ୍ରାଇଭର ମଧ୍ୟ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ଦ୍ଧି ଯାଇଥିବା ଜଣାଯାଏ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଧାନ ମଣ୍ଡଳ ପାଖରେ ଥିବା ଗ୍ରାହ୍ୟତା ଉନ୍ନତ ଉପରେ ବିଭିନ୍ନ ହୋଇଯାଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ଉପୁରା ମଣ୍ଡଳ ବିକ୍ରୟ ଯୋଗାଯୋଗ ବିଭିନ୍ନ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ଧାନ ମଣ୍ଡଳରେ ଧାନ ରଖିଥିବା ଚାଷୀ ଏବେ ଅଧାରରେ । ତୁରନ୍ତ ମରାମତି କରିବା ପାଇଁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ପ୍ରଶାସନର ଦୃଷ୍ଟି ଆଡୁ ଆଲୋଚନାରେ ବାରସିଙ୍ଗର ଗାଁ

ଅନ୍ଧାରରେ ୨୫ ପରିବାରର ଭବିଷ୍ୟତ



ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼, ୧୭ | ୧୨ (ସମ୍ପାଦନା):

କାହିଁକେହି କାଳରୁ ଘର ତିଆରି କରି ଗାଁ ବସାଯାଇଥିଲେ । ଦିନ ଗଢ଼ିଗଲା । ଦେଶ ସାଧନ ହେଲା । ବଦଳିଲା ସରକାର ପରେ ସରକାର । ତୃଣମୂଳସ୍ତରର ବିକାଶ ପାଇଁ ହେଲା ଲକ୍ଷ୍ୟକୋଟି ଟଙ୍କାର ଯୋଜନା । କିନ୍ତୁ ଏପରି ବି ଗାଁ ଅଛି ଯେଉଁଠି ଆଜିଯାଏଁ ବାଜିନି ବିକାଶର କାଶିତାପ ଛିଟା । ପହଞ୍ଚିପାରିନି ବିକାଶର ଚିତ୍ରଟିଏ ଆଲୁଅ । ଏପରି ଗାଁ ହେଉଛି କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ତ୍ରିଲୋଚନପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ବାରସିଙ୍ଗର ।

ଗାଁରେ ରହନ୍ତି ୨୫ ଗରିବ ଅଧିବାସୀ ପରିବାର । କିନ୍ତୁ ସରକାରଙ୍କ ସହଯୋଗ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗରୁ ବଞ୍ଚିତ ସେମାନେ । ଝିମିରି ଜଙ୍ଗଲର ପାଦଦେଶରେ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ହେଲା ବସବାସ କରୁଥିବା ଏହି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ନା ମିଳିଛି ଘର ନା ମିଳିଛି ସେମାନଙ୍କ ହାତକୁ କାମ । ଜଙ୍ଗଲରେ ପୋଡ଼ାଦାସ ଓ ପରିପରିବା, ମାଣ୍ଡିଆ, ବିରି, କୋଳଥ, କାନ୍ଥଲ ଚାଷ କରି ସେମାନେ କରନ୍ତି ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ । ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନଙ୍କୁ ନା ମିଳିଛି ଜଙ୍ଗଲ କମି କି ଘର ତିହର ପଟା । ଗାଁର ମାତ୍ର ତିନୋଟି ପରିବାର ବ୍ୟତୀତ ଆଉ କାହାରିକୁ ମିଳିଛି ପ୍ରାଧିକାର ।



ଆବାସଯୋଜନାର ଘର । ଲୋକେ ଝାଡ଼ିମାଟି କୁଡ଼ିଆରେ ଦିନ କାନ୍ଥଛୁଟି ବିକଳି ଆଲୁଅ ବି ଗାଁ ପାଇଁ ସାତସପନ । ସନ୍ଧ୍ୟା ହେଲେ ଲାଗିରହୁଛି ଜଙ୍ଗଲ ହାତାକ ଭୟା ଗୋଟିଏ ବୋଲି ସୋଲାର ଚାଳିତ ନଳକୂଅ କେବେ ବାଲେ, କେବେ ଚାଲେନି । ଫଳରେ ନିକଟସ୍ଥ ଚାଷ ଜମିରେ ଏକ କୂଅ ଖୋଳି ସେମାନେ ନେଣ୍ଡାନ୍ତି ଶୋଷ । ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଆଦି ମୌଳିକ ସୁବିଧାରୁ ତିର ବଞ୍ଚିତ ସେମାନେ । ରୋଗବାଧୁକି ହେଲେ ଗୁଣିଆ ଭରସା । ସେହିପରି ଚାଉଳ, ଭଜା ଆଣିବାକୁ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଯିବାକୁ ହେଲେ ପାଦରେ ଚାଲିଯିବାକୁ ହୁଏ ବାର କିଲୋମିଟର

ଜଙ୍ଗଲ ରାସ୍ତା । ବୃକ୍ଷବିହୀନ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଯିବାକୁ ଭୋଗି ଯମ ଯନ୍ତ୍ରଣା । ଏପରି ସମସ୍ୟା ଜର୍ଜରିତ ଗାଁ ଉପରେ କିନ୍ତୁ ଆଜିଯାଏଁ ପଡ଼ିନି ସରକାର, ପ୍ରଶାସନ ଓ ଜନ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ସୁନକର । କେବଳ ଭୋଟ ବେଳେ ମନେ ପଡ଼ୁଛି ଗାଁ ଲୋକେ । ବାରସିଙ୍ଗର ଗାଁ ଉପରେ କେବେ ପଡ଼ୁଛି ସରକାର ଓ ପ୍ରଶାସନ ଶୁଭଦୃଷ୍ଟି । କେବେ ଖୋଲୁଛି ସେମାନଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼ ବିଡିଓ ଶଶୀକାନ୍ତ ପାତ୍ରଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଗାଁର ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକାର କରି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ।

ମଦନପୁର ରାମପୁର ବ୍ଲକ୍ ସ୍ତରୀୟ ଯୁଗ୍ମ ଜନଶୁଣାଣି ମାରଖାଡ଼ି ଯୁବ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର

ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୭ | ୧୨ (ସମ୍ପାଦନା): ମଦନପୁର ରାମପୁର ବ୍ଲକ୍ ସ୍ତରୀୟ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ଜନଶୁଣାଣି ଓ ସମାଧାନ ଶିବିର

୨୫ ଟି ଓ ସାମୁହିକ ୨୫ଟି ରହିଥିବା ବେଳେ ୧୦ଟି ଅଭିଯୋଗର ତୁରନ୍ତ ସମାଧାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଶିବିରରେ ଘରବିହୀନ, ଭଲ, ଯୁଗ୍ମ ଜନଶୁଣାଣି ଓ ସମାଧାନ ଶିବିର



ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସଭାଗୃହରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଶିବିରରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପାଖରେ ସଚିନ ପ୍ରକାଶ ଯୋଗଦେଇ ଲୋକଙ୍କର ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଶିବିରରେ ବ୍ଲକ୍ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଆସିଥିବା ୪୬ ଟି ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ପଞ୍ଚାକରଣ କରାଯାଇଥିଲା ସେଥି ମଧ୍ୟରୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ

ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଅନୁପାଳନ ମଧ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଦାସ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭବାନୀପାଟଣା ପ୍ରଭାତ କୁମାର ପରିଡ଼ା, ଉପଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ କେଶବୀ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ଦାସ, ବିଡିଓ ମ. ରାମପୁର ସର୍ବସାଧାରଣ ବେହେରା, ତହସିଲଦାର ମ. ରାମପୁର ସୁଧାକର ରାଉତ, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ଡା. ସୁରେଶ ପାଣି, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ମନ୍ମଥ କୁମାର ପରିଡ଼ା, ଜିଲ୍ଲା ସେବାମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀ ପବିତ୍ର କୁମାର ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିକାରୀ ଦୁର୍ଦ୍ଦିହ ଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଜିଲ୍ଲା ଅବକାରୀ ଅଧିକାରୀ ସରୋଜ କୁମାର ନାଏକ, ଜିଲ୍ଲା ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ ଅରବିନ୍ଦ ରାଏ, ସହକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱଚ୍ଛ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଓ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱଚ୍ଛ ଅଧିକାରୀ ବିବେକାନନ୍ଦ ମହାନନ୍ଦ, ଜିଲ୍ଲା ସୁଦୂର ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ହଳଦୀ ନିଆଲ, ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ଅଧିକାରୀ ମୁକ୍ତିଚନ୍ଦ୍ର ନିଶା କ ଥିବା ସମ୍ପର୍କିତ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି କରି ଏହି ସବୁ ସମସ୍ୟାର ତୁରନ୍ତ ସମାଧାନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଆବଶ୍ୟକ

କେଶବୀ, ୧୭ | ୧୨ (ସମ୍ପାଦନା): ଅଳ୍ପ ଓଡ଼ିଶା ମାରଖାଡ଼ି ଯୁବାମଞ୍ଚର ଆହ୍ୱାନକ୍ରମେ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କେଶବୀ ମାରଖାଡ଼ି ଯୁବା ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ସଭାପତି ଅକିଳ ଗୁପ୍ତା ସମ୍ପାଦକ ସୌରଭ ଅଗ୍ରୱାଲ ଓ ବୃତ୍ତ କନଭେନର ସୁବିକି ଜୈନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସ୍ଥାନୀୟ ଅଗ୍ରସେନ ଭବନ ଠାରେ ମେଗା ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି । ପ୍ରକାଶ ଆଉଁଶ ଯୁବା ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ୧୫ ଡିସେମ୍ବର ରୁ ୨୨ ଡିସେମ୍ବର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମଞ୍ଚ ର ୧୦୯ ଶାଖାର ୨୫୦ ଟି ଶିବିରରେ ୧୫ ହଜାର ଯୁବିନ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ କରିବାର

ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି । କେଶବୀରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ ଘଣ୍ଟା ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୬୫ ଯୁବିନ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଛି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବରେ କେଶବୀ ଯୌବକ ଅଗ୍ରୱାଲ ଓ ବୃତ୍ତ କନଭେନର ସୁବିକି ଜୈନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସ୍ଥାନୀୟ ଅଗ୍ରସେନ ଭବନ ଠାରେ ମେଗା ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି । ପ୍ରକାଶ ଆଉଁଶ ଯୁବା ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ୧୫ ଡିସେମ୍ବର ରୁ ୨୨ ଡିସେମ୍ବର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମଞ୍ଚ ର ୧୦୯ ଶାଖାର ୨୫୦ ଟି ଶିବିରରେ ୧୫ ହଜାର ଯୁବିନ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ କରିବାର

ରୁଦ୍ରପ୍ରସାଦ ସାହୁ ମେମୋରିଆଲ୍ କପ୍; ଫାଇନାଲରେ ବରଗଡ଼

ଜୁନାଗଡ଼, ୧୭ | ୧୨ (ସମ୍ପାଦନା):



ବିକ୍ଟ ପଟ୍ଟନାୟକ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଠାରେ ରୁଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ସାହୁ ମେମୋରିଆଲ୍ କୁନାଗଡ଼ କପ୍ କ୍ରିକେଟ ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲରେ ବରଗଡ଼ ଟ୍ରେଜିଡି ବ୍ୟାଟିଂ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ । ବରଗଡ଼ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୩୦୭ରୁ ରେ ୨୧୫ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । ଜବାବରେ ଜୁନାଗଡ଼ ୨୩୭ରୁ ୧୧୯ ରେ ସମସ୍ତ ଭଲକେଟ ହରାଇ ମାତ୍ର ୩୩୪ରନ କରି ପରାଜୟ ହୋଇଥିଲେ । ମ୍ୟାନ ଅଫ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ବରଗଡ଼ର ରାଜେଶ ଦି ପାଇଥିଲେ । ନିୟୁ ରେଡ଼ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ କୁ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବା ଅଧିକାଂଶ

ଦୁର୍ଦ୍ଦିହମଣ୍ଡଳେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ବରିଷ୍ଠ ବିଜେପି ନେତା ମନୋଜ କୁମାର ମେହେର ସମାଜସେବା ଶିଖର ପୂଝରା, ଉତ୍ତମ ସାହୁ, ବିଜୟ ପୂଝରା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବରିଷ୍ଠ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ବିଜୟ ପାଠୀ, ପାରିଷଦ ସଚିନ ଆଦାନା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ବିପଦ

ଫି ଓ ତେଜନ ଦୁର୍ଗା ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଆରବିବରଣି ନାତିଶ ମହାପାତ୍ର, ବିଶ୍ୱ ସାହୁ, ସୁଶ୍ରବଣ ଦି ଓ

ସନ୍ତୋଷ ପୃଷ୍ଠ କରିଥିଲେ । ମୁକେଶ ପାଠ୍ୟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ ହାସାମ ଖାନ ଅନଲାଇନ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ । ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ସିଆସିଆର ଗାଡ଼ି ଓ ସୁକଳ କରିଥିଲେ । ଆଜିର ଖେଳରେ କୁଟ୍ ସଭାପତି ହିମଂଶୁ ଶେଖର ବରାଡ଼ ଉପ ସଭାପତି ସରୋଜ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ସମ୍ପାଦକ କାଳିଦା ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଅର୍ଦ୍ଧାନାଇଜ ସମ୍ପାଦକ ମାନସ ସାହୁ ସହ ସମ୍ପାଦକ କଂନେଇ ରାହୁଲ, ସୁଶୀଳ ଠାକୁର, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦିଲୀପ ପଣ୍ଡା, ହୁଲସା ପଟ୍ଟନାୟକ, ରମେଶ ପଣ୍ଡା, ନିହାର ପଣ୍ଡା ପଞ୍ଚ ପଣ୍ଡା, ସୁଜିତ ପଣ୍ଡା, ସରପଞ୍ଚ ବିଦ୍ୟ ଦାସ, ଦୀପକ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ମେଦିନିପୁର ମଣ୍ଡଳରେ ଉଠିନି ଧାନ

ଚାଷୀ-ଏଜେଣ୍ଟ ମଧ୍ୟରେ ଛିଣ୍ଡିନି ମୂଲତାଳ

ଭିନ୍ନକ୍ଷମା ଅନଲାଇନ୍ କାମ ନିଃଶୁଳ୍ଲ କରାଯାଉ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୭ | ୧୨ (ସମ୍ପାଦନା): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାରେ ଅନେକ ମଣ୍ଡଳ ଧାନ ଉଠିନି ଧାନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । କାରଣ ଧାନର ମାନ ନିର୍ଣ୍ଣୟ ପ୍ରକ୍ରିୟା (ଧାନ ଆନାଲାଇଜର) ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ କାଳ ସାଜିଛି । ପାୟାର ଏଭେରେଜ କାଲିଟି (ଏସଏସଏ) ଧାନ ସମୁଦାୟ ବ୍ୟବସାୟକୁ ଅଟକାଇ ରଖିଛି । ଅତିଉନ୍ନତ କିଏମଏସପି ଧାନ ଓ ସୁଶା ଧାନକୁ ମଧ୍ୟ ଏସଏସଏ ମାନସତା ମିଳିବା କଷ୍ଟକର ବ୍ୟାପାର ହୋଇପଡ଼ିଛି । ଏସଏସଏ ଧାନର ମାପ ଯନ୍ତ୍ର ତଥା ଆନାଲାଇଜର ମେସିନ ଉପରେ ଚାଷୀର ଭାଗ୍ୟ ନିର୍ଭର କରୁଛି । କେବଳ ତାହା ନୁହେଁ ମିଲିଏ ହିଁ ମଣ୍ଡଳୁ ଚଳଚଳନ କରିବାରେ ଏକ ପ୍ରକାର ରୋମ ଟେକିର ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରେ । ସରକାର ଦାୟିତ୍ୱ କିଭଳି କିଏ ଓ ଦଲାଇ ମୁକ୍ତ ମଣ୍ଡଳ । ପାୟାର ସେପକ ହେବା ଅସମ୍ଭବ । ତେଣୁ ଦୀର୍ଘ ଦିନହେବ ମେଦିନିପୁର ମଣ୍ଡଳୁ ଧାନ ଉଠିପାରୁନାହିଁ । ଭବାନୀପାଟଣା ସହର ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ମେଦିନିପୁର ମଣ୍ଡଳ ଅବସ୍ଥା ଯଦି ଏପରି ଗାଁ ଗହଳି କଥା କଣ

ନ ହୋଇଥିବ? ମେଦିନିପୁର ମଣ୍ଡଳୁ ବୁଲି ଚଳି ପଞ୍ଚାୟତର ଲୋକସ୍ତ୍ରୋତ୍ସବ ୯୨୪ଜଣ ଚାଷୀଙ୍କ ଧାନ ଉଠିନି ଧାନ ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଗତବର୍ଷ ଏହି ମଣ୍ଡଳୁ ୪୩୫ଜଣ କିଲୋଗ୍ରାମ ଧାନ କ୍ରୟ କରାଯାଇଥିଲା । ଚଳିତ ବର୍ଷ ବୁଦ୍ଧି ପାଇ ଆନୁମାନିକ ୪୫୫ଜଣ କିଲୋଗ୍ରାମ ଧାନ ଉଠିବ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଛି । ମେଦିନିପୁର ମଣ୍ଡଳରେ ଶତାଧିକ ଚାଷୀଙ୍କ ଏକ ବୈତ୍ତିକ ସନ୍ଧ୍ୟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜିଥିଲା । ଧାନର ମାନ ନିର୍ଣ୍ଣୟ ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା ପରେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ଚାଷୀ ପହଞ୍ଚି ପାରିନଥିଲେ । ମିଲିଏଟ୍ ହାରା ନିୟୁତ୍ତ ଏଜେଣ୍ଟମାନେ ଧାନର ମାନ ଖରାପ ଥିଲେ ଧାନ ଉଠାଇବାକୁ ମନୁଭବ ନାହିଁ । ଏଜେଣ୍ଟଙ୍କ ସ୍ୱଳ୍ପ ମତ ଯେ ଆନାଲାଇଜର ମେସିନ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ଧାନର ମାନ ନିର୍ଣ୍ଣୟ ପରେ କେତେ କେଜି କଟାଯିବ ସେଥିପ୍ରତି ସ୍ଥିର ହେବ । ଚାଷୀମାନେ ନିଜ ଅନିଚ୍ଛା ସତ୍ତ୍ୱେ ଏକେଜି କାଟିବାକୁ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ । ତେବେ ୧ ରୁ ୧୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭିତରେ ଧାନର ମାନ

ଠିକ ନଥିଲେ ଏକେଜି ଏବଂ ତାହାଠାରୁ ଅଧିକ ହେଲେ ଅଧିକ କେଜି କଟାଯିବ ଧାନ କ୍ରୟ କରାଯିବ ଚାଷୀ କିନ୍ତୁ ଏହି ଯୁକ୍ତିରେ ରାଜି ହେଉନଥିଲେ । ଉନ୍ନତମାନର ଧାନକୁ ଏକେଜି କଟିବାରେ ଚାଷୀର ଚେକିଦେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ପରେ ବି ଏଜେଣ୍ଟ ସହମତି ପ୍ରକାଶ କରିନଥିଲେ । ତେବେ ଗୋଟିଏ ପ୍ରଶ୍ନ ଏସଏସଏ ଧାନର ପିଠି ମୂଲ୍ୟାନ୍ତର ସମ୍ଭବ ହେବ କିପରି । ସରକାର ତଥା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ମଣ୍ଡଳରେ ଗୋଟିଏ କେଜି କଟିବା ହେବନି ଏବଂ ଦଲାଇ ମୁକ୍ତ ମଣ୍ଡଳ ହେବ । ଚାଷୀର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରତି ସରକାରଙ୍କ ଖାତିର ନଥିବା କେତେକ ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି । ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତି ଏପରି ମିଲିଏଟ୍ ହାରା ଏଜେଣ୍ଟ ହିଁ ମୁଖ୍ୟ ସୂତ୍ରଧର ସାଜି ଯାହା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ । ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ଭୂମିକା ଏଠି ଗୋଟିଏ ପାଲଟିଯାଇଛି । ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମେଦିନିପୁର ମଣ୍ଡଳ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ତହସିଲଦାର ଓ ସହ ଯୋଗାଣ

ଅଧିକାରୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଯାଇ ଚାଷୀଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରି ଯେଉଁଥିଲେ । ଆସନ୍ତାକାଳି କିଛି ନାତିଗତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ ବୋଲି ଆଶା ରଖାଯାଇଛି । ଚଳିତ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ମିଲିଏଟ୍ ଏଜେଣ୍ଟଙ୍କ ମର୍ଜିରେ ଧାନ ବିକ୍ରି ଘଟଣା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଛି । ଯାହା ହୃଦବୋଧ ହେଉଛି ପୂର୍ବ କର୍ଷ ଗୁଡ଼ିକକଲି ଧାନ ବିକ୍ରି ହେବ ଏଥର କୌଣସି ନୂତନତ୍ୱ ନାହିଁ । ସେ କଟିବା ଛଟିନା ଓ ଧାନ ପାଇଁ ଅଧ୍ୟାୟକ୍ଷ ନେଇ ହିସାବରୁ କାଟିବା ଏପରି ସବୁ ଚାଲିବ । ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ ଯେତେ ଯାହା କହିଲେ ମଧ୍ୟ ରୂତାନ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାର ମିଲିଏଟ୍ ହିଁ ମେଡିନିପୁର ଭଳି ନିକ ଭୂମିକା ନିଭେଦନ । ମିଲିଏଟ୍ ତଥା ଏଜେଣ୍ଟ ଓ ଚାଷୀଙ୍କ ଭିତରେ ବୁଝାମଣା ଠିକ ହେଲେ ଅକ୍ଟୋବର ଧାନ ଉଠିବ ଏବେ ହେଲେ ଚାଷୀ କଟିବା ଛଟିନା ନାଁରେ ଯେଉଁକି ସହିବ ସେଥିପାଇଁ କିଏ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ହେବ ତାହା ହିଁ ଆଜିର ବଡ଼ ପ୍ରଶ୍ନ ।

କେଶବୀ, ୧୭ | ୧୨ (ସମ୍ପାଦନା): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କେଶବୀ ବ୍ଲକ୍ ଗୋଷ୍ଠୀ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ପଦ୍ମନାଭ ପୁରୋହିତ ସେମାନଙ୍କର ଏକ ଅତିସିଆଲି ଚିଠି କରି ବ୍ଲକ୍ରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ବିକଳାଙ୍ଗ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମିଳୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ସହାୟତା ପାଇଁ ହେଉଥିବା ଅନଲାଇନ ପଞ୍ଚାୟତମାନଙ୍କରେ ନିଶ୍ଚଳ କରିବା ପାଇଁ ବ୍ଲକ୍ରେ ସମସ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଓ ଏଡିଓମାନଙ୍କୁ ଧାନ ବିକ୍ରି ହେବ ଏଥର କୌଣସି ନୂତନତ୍ୱ ନାହିଁ । ସେ କଟିବା ଛଟିନା ଓ ଧାନ ପାଇଁ ଅଧ୍ୟାୟକ୍ଷ ନେଇ ହିସାବରୁ କାଟିବା ଏପରି ସବୁ ଚାଲିବ । ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ ଯେତେ ଯାହା କହିଲେ ମଧ୍ୟ ରୂତାନ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାର ମିଲିଏଟ୍ ହିଁ ମେଡିନିପୁର ଭଳି ନିକ ଭୂମିକା ନିଭେଦନ । ମିଲିଏଟ୍ ତଥା ଏଜେଣ୍ଟ ଓ ଚାଷୀଙ୍କ ଭିତରେ ବୁଝାମଣା ଠିକ ହେଲେ ଅକ୍ଟୋବର ଧାନ ଉଠିବ ଏବେ ହେଲେ ଚାଷୀ କଟିବା ଛଟିନା ନାଁରେ ଯେଉଁକି ସହିବ ସେଥିପାଇଁ କିଏ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ହେବ ତାହା ହିଁ ଆଜିର ବଡ଼ ପ୍ରଶ୍ନ ।

<p>ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ</p> <p>ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ)</p> <ul style="list-style-type: none"> ଦଲାର ୮୪.୭୫ ପାଉଣ୍ଡ ୧୦୭.୩୨ ୟୁରୋ ୮୯.୯୪ ୟେନ୍ ୦.୫୫ 	<p>ସୁନା, ରୂପା ଦର</p> <p>୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)</p> <ul style="list-style-type: none"> ସୁନା: ୭୧,୫୦୦ (ଭୁବନେଶ୍ୱର) ରୂପା: ୯୩,୫୦୦ (କେଜି) 	<p>ଝୁଲ୍ ମାର୍କେଟ୍</p> <p>ବଜାର କାରବାର (ପଏଖରେ)</p> <ul style="list-style-type: none"> ସେନ୍ସେକ୍ସ ୮୦,୨୮୪.୦୦ ନିପ୍ଟି ୨୪,୩୩୬.୦୦ 	<p>ପେଟ୍ରୋଲ-ଡିଜେଲ୍</p> <p>ଲିଟର ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)</p> <ul style="list-style-type: none"> ପେଟ୍ରୋଲ - ୧୦୧.୩୭ (ଭୁବନେଶ୍ୱର) ଡିଜେଲ - ୯୨.୮୬
---	--	--	---

ବ୍ୟାଙ୍କରେ ବହୁଛି ନଗଦ ସଙ୍କଟ

କ୍ଷତି ୧୭.୭ ବିଲିୟନ ଡଲାର ଛୁଇଁଲା | ଲିକ୍ୱିଡିଟି ସ୍ଥିତି ୬ ମାସର ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗିଲା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି) - ନିଆଦିଲ୍ଲୀରେ ପଦକ୍ଷେପଗୁଡ଼ିକ ଯୋଗୁ ଏହି ସ୍ଥିତି ଉପୁଜିଛି। ଆଇଡିଏସ୍ ପାଞ୍ଚ ବ୍ୟାଙ୍କ ଲିମିଟେଡ୍ ଏହାର ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ ଆରବିଆଇ ଟକିଟ୍‌ସ୍ ଅନୁକ୍ରମରେ ଡଲାରର କେନ୍ଦ୍ର ବିକ୍ରି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା, ଯାହା ନଗଦ ଯୋଗାଣ ଉପରେ ଚାପ ବଢ଼ାଇ ରଖିବା ଏବଂ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ୱାରା ବିକ୍ରୟ ଦେଇ ପ୍ରଦାନକୁ ଆହୁରି ବଢ଼ାଇଦେଇଛି। ଏହାର ଦେଶର ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକରେ ନଗଦ ସଙ୍କଟକୁ ବଢ଼ାଇ ଦେଇଛି। ଯୋଗଦାନ ସୁଦ୍ଧା ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆରବିଆଇ) ଦ୍ୱାରା ମୁଦ୍ରା ସ୍ଥିରତା ବଢ଼ାଇ ରଖିବା ଏବଂ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ୱାରା ବିକ୍ରୟ ଦେଇ ପ୍ରଦାନକୁ ଆହୁରି ବଢ଼ାଇଦେଇଛି। ଏହାର ଦେଶର ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକରେ ନଗଦ ସଙ୍କଟକୁ ବଢ଼ାଇ ଦେଇଛି। ଯୋଗଦାନ ସୁଦ୍ଧା ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆରବିଆଇ) ଦ୍ୱାରା ମୁଦ୍ରା ସ୍ଥିରତା ବଢ଼ାଇ ରଖିବା ଏବଂ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ୱାରା ବିକ୍ରୟ ଦେଇ ପ୍ରଦାନକୁ ଆହୁରି ବଢ଼ାଇଦେଇଛି।



ଚାର୍ଟର୍ଡ ବ୍ୟାଙ୍କର ଅର୍ଥନୀତିକ ଅନୁକୂଳିତ ସାହେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ସିଆରଆଇରେ ହ୍ରାସ ସହେ ଲିକ୍ୱିଡିଟି ସ୍ଥିତି ସାମାନ୍ୟ ନକାରାତ୍ମକ ରହିବ। ଆରବିଆଇକୁ ଲିକ୍ୱିଡିଟିରେ ବୃଦ୍ଧି ଖୋଲା ବଜାର-ବଣ୍ଟ କ୍ରମ, ଲମ୍ବା ଅବଧିରେ ରେପୋ ପରିଚାଳନା, ଏବଂ ସ୍ୱଳ୍ପ ସ୍ୱାପ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ସିଆରଆଇରେ ହ୍ରାସ ଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ପଡିବ। ବାଣିଜ୍ୟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଏବଂ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଆପେରିଟାଭ, ତତ୍କାଳୀନ ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟରେ ବୃଦ୍ଧି ହେବୁ ଟଙ୍କା ଉପରେ ଚାପ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟ ସ୍ଥିର କରିବା ପାଇଁ ଆରବିଆଇ ମୁଦ୍ରା ବଜାରରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିଥିଲା, କିନ୍ତୁ ଏହା ଲିକ୍ୱିଡିଟି ସଙ୍କଟକୁ ଆହୁରି ଗଭୀର କରିଦେଇଛି। ବିଶେଷତଃ ମାନବ ପଦକ୍ଷେପଗୁଡ଼ିକ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରିପାରେ। ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବର୍ତ୍ତମାନ ଏକ ନଗଦ ସଙ୍କଟରେ ଗତି କରୁଛି। ଟଙ୍କା ସ୍ଥିରତା ଏବଂ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ୱାରା ଅଗ୍ରାମ ଟିକସ ଦେଇ ଯୋଗୁ ଏହି ସଙ୍କଟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଆରବିଆଇ ଆହୁ ଅତିରିକ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ଆଣି କରାଯାଏ ଯାହା ଦ୍ୱାରା ଲିକ୍ୱିଡିଟି ସଙ୍କଟ ହ୍ରାସ ହୋଇପାରିବ ଏବଂ ବ୍ୟାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସରଳ କରାଯାଇପାରିବ।

ନୂଆବର୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞାପନ ବିନା ଯୁଗ୍ମ୍ୟତାରେ ଭିଡିଓ ଦେଖା ମହଙ୍ଗା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ନୂଆ ବର୍ଷରେ ଗୁଗୁଲ୍ ଏହାର କୋଟି କୋଟି ଯୁଗ୍ମ୍ୟତା ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କୁ ବଡ଼ ଝଟ୍କା ଦେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏଥିରେ ବିଜ୍ଞାପନ ବିନା ଯୁଗ୍ମ୍ୟତାରେ ଭିଡିଓ ଦେଖିବା ଅଧିକ ମହଙ୍ଗା ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମ୍ପାନୀ ଯୁଗ୍ମ୍ୟତା ପ୍ରତିଯତ୍ନ ସବୁକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଜନା ମହଙ୍ଗା କରିବାକୁ ଯାଉଛି। କମ୍ପାନୀ ନିକଟରେ ଯୁଗ୍ମ୍ୟତା ସବୁକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଜନାକୁ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ ବୃଦ୍ଧି କରିଥିଲା ଯୁଗ୍ମ୍ୟତା ନୂତନ ପ୍ରତିଯତ୍ନ ସବୁକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ। ଏପରି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଉପଭୋକ୍ତାମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ୧୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯୁଗ୍ମ୍ୟତା ରେଟରେ ସବୁକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଜନାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ। ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଶୀଘ୍ର ଭାରତରେ ମଧ୍ୟ ଦେଖାଯାଏ। କମ୍ପାନୀ କହିଛି ଯେ ପ୍ଲାଟଫର୍ମର ସେବାରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ପାଇଁ ଯୋଜନାଗୁଡ଼ିକର ହାର ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବ ଯାହା ଦ୍ୱାରା ଉପଭୋକ୍ତାମାନେ ଉନ୍ନତ ମାନ ପାଇପାରିବେ। କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ୧୨ ନୂତନ ହାର ଲାଗୁ ହେବା ପରେ ଉପଭୋକ୍ତାମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ବିକ୍ରି ସାଧକଙ୍କରେ ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ପଡିବ।



ଅମ୍ବାନୀ, ଆଦାନୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ଦେହଗୁଣା ବର୍ଷକରେ ରୋଜଗାର କରିଛନ୍ତି ମଧ୍ୟ



ବର୍ଷ ୨୦୨୪ରେ ମଧ୍ୟ ସମ୍ପତ୍ତିରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୨୪୫ ବିଲିୟନ ଡଲାର ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଜାଣିଲେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଗିବ ଯେ ମଧ୍ୟ କେବଳ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଅର୍ଦ୍ଧ ନ କରିଥିବା ସମ୍ପତ୍ତି ପରିମାଣ ଭାରତର ଦୁଇ ପ୍ରମୁଖ ଧନୀ ମୁକେଶ ଅମ୍ବାନୀ ଏବଂ ଚୌତମ ଆଦାନୀଙ୍କ ମିଳିତ ସମ୍ପତ୍ତିର ଦେହ ଗୁଣା ହେବ। ଗତ କିଛି ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଅମ୍ବାନୀ ଏବଂ ଆଦାନୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିରେ ବହୁତ ପରିମାଣରେ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି, ୫-୫ ନିୟୁତ ମିଲିୟନ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ, ଚୌତମ ଆଦାନୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ଚଳିତ ବର୍ଷ ୩.୫୨ ବିଲିୟନ ଡଲାର ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ୨୦୨୪ ରେ ମଧ୍ୟ ରୋଜଗାର ବିଷୟରେ କହିବାକୁ ଗଲେ, ଚାଳ ସମ୍ପତ୍ତି ଚଳିତ ବର୍ଷ ୨୪୫ ବିଲିୟନ ଡଲାରରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଯାହାକି ଅମ୍ବାନୀ ଏବଂ ଆଦାନୀଙ୍କ ମିଳିତ ସମ୍ପତ୍ତି ପ୍ରାୟ ୧୭୭.୧ ବିଲିୟନ ଡଲାର। ନିକଟ ଅତୀତରେ ହୁଦ୍‌ଆର ସବୁଠାରୁ ଧନୀ ବ୍ୟବସାୟ ମଧ୍ୟ ସମ୍ପତ୍ତିରେ ଏକ ବଡ଼ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଆମେରିକା ନିର୍ବାଚନରେ ରିପବ୍ଲିକାନ୍ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିରେ ମଧ୍ୟ ଖୋଲାଖୋଲି ପ୍ରଚାର କରିଥିଲା। ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ବିଜୟ ପରେ ମଧ୍ୟକଳ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ସେୟାର ମୂଲ୍ୟରେ ଏକ ବଡ଼ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଏଠାରେ ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଚଳିତବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ୫ରେ ରେ, ମଧ୍ୟକଳ ଗୋଟିଏ ସମ୍ପତ୍ତି ପ୍ରାୟ ୨୬୦ ବିଲିୟନ ଡଲାର ରହିଥିଲା, ଯାହା ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ବିଜୟର ଦେହ ମାସରେ ୨୧୪ ବିଲିୟନ ଡଲାରରେ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇ ୪୭୪ ବିଲିୟନ ଡଲାରରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଚଳିତବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ସମ୍ପତ୍ତିରେ ୧୦୨.୧ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି।

ଚଳିତବର୍ଷ ସମ୍ପତ୍ତିରେ ୧୦୭.୧ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ବିଜୟ ପରେ ୨୧୪ ବିଲିୟନ ଡଲାର ବଢ଼ିଛି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି) - ହୁଦ୍‌ଆର ସବୁଠାରୁ ଧନୀ ବ୍ୟକ୍ତି ଏଲନ୍ ମସ୍କଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ନୂଆ ତେଣା ଲାଗିଯାଇଛି। ଯଦିଓ ଆମେ ଭାରତର ଦୁଇ ଧନୀ ବ୍ୟକ୍ତି ଅର୍ଥାତ୍ ରିଲାଏନ୍ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଜ୍ ମୁଖ୍ୟ ମୁକେଶ ଅମ୍ବାନୀ ଏବଂ ଆଦାନୀ ଗୁପ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଚୌତମ ଆଦାନୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିକୁ ଯୋଡ଼ି ତେବେ ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ସମ୍ପତ୍ତିର ପାଖ ମଧ୍ୟ ପଶିବେ ନାହିଁ। ତେଣୁ ଏବଂ ସେହି ଏକ ପରି କମ୍ପାନୀର ମୁଖ୍ୟ ଏଲନ୍ ମସ୍କଙ୍କର ସମ୍ପତ୍ତି କ୍ରମାଗତ ଭାବରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି, ଯାହା ଦିନ ବିକ୍ରି ହେବା ସହ ଭାରତୀୟ ଚାରିଗୁଣା ହୋଇଯାଇଛି। ଇତିମଧ୍ୟରେ

ଉଭୟଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୧୦୦ ବିଲିୟନ ଡଲାର ଅତିକ୍ରମ କରି ଏକ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଡଲାର କେନ୍ଦ୍ର ମୁଦ୍ରାଧିକ୍ଷ ଝୁର୍ ଶାମ୍ବ ୫୦୦ ବିଲିୟନ ଡଲାର ଅତିକ୍ରମ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ହୁଦ୍‌ଆର ବିଲିୟନେୟାର ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ଅନୁଯାୟୀ ଡଲାର ବର୍ଷ ୧୭ ଗୋଟି ସମ୍ପତ୍ତି ୪୭୪ ବିଲିୟନ ଡଲାରରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଯଦି ସାମ୍ପତ୍ତି ଗତ କାରି ରୁହେ, ମଧ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ମୂଲ୍ୟ ଅତି ଶୀଘ୍ର ୫୦୦ ବିଲିୟନ ଡଲାର ଅତିକ୍ରମ କରିଯିବ।

ସପ୍ତାହକରେ ସୁନା ମୂଲ୍ୟ ୧୯୦୦ ଟଙ୍କା କମିଲା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ଆମେରିକାର ଦୁଧିକର୍ତ୍ତା ଆରମ୍ଭ କରି ଭାରତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୁନା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି। ତେବେ ଭାରତରେ ଚଳିତ ସପ୍ତାହରେ ସୁନା ମୂଲ୍ୟରେ ୧୯୦୦ ଟଙ୍କା ଅଧିକ ହ୍ରାସ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରୂପା ମୂଲ୍ୟ ୫ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ହ୍ରାସ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହାର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ହେଉଛି ଡଲାର ସୁବଳତାରେ ବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ଯେତେବେଳେ ରିଜର୍ଭ ନାଟି ବୈଠକରେ ସୁଧ ହାରରେ ସମାବେଶ ହୁଏ। ବିଶେଷତଃ ଅନୁଯାୟୀ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସୁନା ଓ ରୂପା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ସମାବେଶ ରହିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଦେଶର ଦୁଧିକର୍ତ୍ତା ମଲ୍ଲି କମୋଡିଟି ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜରେ ସୁନା ମୂଲ୍ୟରେ ସାମାନ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଆଜି ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୨୨ କ୍ୟାରେଟ୍ ସୁନା ମୂଲ୍ୟ ୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା ୭୧,୫୦୦ ଟଙ୍କା ରହିଥିବାବେଳେ ରୂପା କିଲୋପିଛା ୯୩,୫୦୦ ଟଙ୍କା ରହିଥିଲା। ଏଥିରେ ବିଶେଷ କଥା ହେଉଛି ଡିସେମ୍ବର ୧୧ ଠାରୁ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ସୁନା ମୂଲ୍ୟରେ ୨.୪୨ ପ୍ରତିଶତ ଅର୍ଥାତ୍ ୧,୯୧୪ ଟଙ୍କା ହ୍ରାସ ଘଟିଛି। ଡିସେମ୍ବର ୧୧ରେ ୨୪ କ୍ୟାରେଟ୍ ସୁନା ମୂଲ୍ୟ ୧୦ ଗ୍ରାମ ପ୍ରତି ୭୯,୦୦୨ ଟଙ୍କା ରହିଥିଲା।

ସେୟାର ବଜାରରେ ହା ହା କାର ୧୦୦୦ ପଏଣ୍ଟରୁ ଅଧିକ ଖସିଲା ସେନ୍ସେକ୍ସ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି) - ସୁଦ୍ଧି ଅରେ ଭାରତୀୟ ସୁଦ୍ଧି ବଜାର ଉପରେ ବିପଦ ବାଡ଼ିଆସିଛି। ଘରୋଇ ସେୟାର ବଜାରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନିଶ୍ଚିତତା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏଥିଯୋଗୁ ବମ୍ବେ ସେକ୍ସେକ୍ସ (ବିଏସଏ) ସେନ୍ସେକ୍ସରେ ପ୍ରାୟ ୧୦୨୪ ପଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ନ୍ୟାସଦଲ ଝକ୍ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ନିପ୍ଟି) ୨୪,୩୩୬ ପଏଣ୍ଟ ସ୍ତର ଠକକୁ ଖସିଆସିଛି। ଆଜିର ଏହି ହ୍ରାସ ଯୋଗୁ ସେୟାର ବଜାରରେ ନିବେଶକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରାୟ ୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା କ୍ଷତି ସହିବାକୁ ପଡିଛି। ବୈଶିକ ସ୍ତରରେ ହୁର୍ବଳ ଏକେଡି ବ୍ୟାଙ୍କର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକ ପୂର୍ବରୁ ନିବେଶକ ଅଧିକ ସତର୍କତା ଅବଳମ୍ବନ କରିଛନ୍ତି, ଯାହାର ପ୍ରଭାବ ସବୁ ପାଇଁ ପୁଞ୍ଜି ବଜାରରେ ଅଧିକ ପ୍ରତିଫଳିତ ହୁଏ। ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଆମେରିକା ଏବଂ ଚୀନ ପ୍ରଭାବରେ ଘରୋଇ ବଜାର ଆଜି ରୁଡିଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟମାସ ଏବଂ ଜର୍ମାନୀ ନବ ବର୍ଷ ଛୁଟି ଯୋଗୁ ବିଦେଶୀ ନିବେଶକ ଘରୋଇ ପୁଞ୍ଜି ବଜାରରେ ଚେତୁ କରିବା କମ୍ କରିଛନ୍ତି। ଯେଉଁଠି ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ପୁଞ୍ଜି ବଜାର ଚାପରେ ରହିଛି। ବିଏସଏ ନିରୁଦ୍ଧାୟ ଏବଂ ସୁଲଭାୟ ସୁବଳତା ଆଜି ଅଧା ପ୍ରତିଶତ ଖସିଯାଇଛି। ଏପରିକି ମୋଟ ବଜାର ପୁଞ୍ଜି ଆଜି ହ୍ରାସ ପାଇ ୪୫୫.୦୮ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ପୂର୍ବ କାରବାର ଦିବସର ଶେଷରେ ଏହା ୪୬୦.୦୬ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ରହିଥିଲା। ଏହିପରି ବିଏସଏରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ବଜାର ପୁଞ୍ଜିରେ ଆଜି ପ୍ରାୟ ୪.୯୮ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ହ୍ରାସ ହୋଇଛି। ଆଜିର କାରବାରରେ ସେନ୍ସେକ୍ସର ସମସ୍ତ ୩୦ ସେୟାର ଲାଲ ବଜାରରେ ଆଜିର ହ୍ରାସକେତେ ବଡ଼ ଥିଲା, ତାହା ଏହି ଅନୁମାନ କରାଯାଇପାରିବ।

ପୁରୀରେ ବିର୍ ପ୍ରଶ୍ନ ରିଟିର୍ ଉଦଘାଟିତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବିପ): ଆଜିର ଦିନ ହୋଟେଲ ଗୁପ୍ତ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏହାର ଦ୍ୱିତୀୟ ହୋଟେଲ ପର୍ବୁର୍ ବିର୍ ପ୍ରଶ୍ନ ପୁରୀ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରଠାରୁ ମାତ୍ର କିଛି କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ଅବସ୍ଥିତ ପର୍ବୁର୍ ବିର୍ ପ୍ରଶ୍ନ ପୁରୀର ସାମୁଦ୍ରିକ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଏବଂ ସମୁଦ୍ର କୁଳର ଆନନ୍ଦର ଏକ ଅନନ୍ୟ ମିଶ୍ରଣକୁ ବିସ୍ତାର କରିବା ପାଇଁ ଭାରତ ପ୍ରକାରରେ କରାଯାଇଛି, ଯାହା ପୁରୀର କୋଣାର୍କର ଉପକୂଳର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟରେ ଭିଜିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଉତ୍ତମ ଆକର୍ଷଣରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ପର୍ବୁର୍ ହୋଟେଲ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସମୀର ଏମ୍ ସି କହିଛନ୍ତି, ପର୍ବୁର୍ ବିର୍ ପ୍ରଶ୍ନ ପୁରୀ ଅତିଥିକ ପାଇଁ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଅନୁଭୂତି ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହିତ ଆମ ଯାତ୍ରୀରେ ଆଉ ଏକ ମାଲଭୂଷ ପରି ଭବିଷ୍ୟତରେ କାମ କରିବ। ପର୍ବୁର୍ ବିର୍ ପ୍ରଶ୍ନ ପୁରୀରେ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ସମୁଦ୍ର କୁଳରେ ଥିବା ହୋଟେଲ ଯେଉଁଠାରେ ଅଧିକାଂଶ କୋଠାରେ ସମୁଦ୍ର ଦୃଶ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଛି। ଆଉଟଡୋର ସୁଇମିଂ ପୁଲ, ଆରାମଦାୟକ ସ୍ନା ଏବଂ ସୁସଜ୍ଜିତ କିମ୍ବ ସମେତ ସୁବିଧି ସୁବିଧା ସହିତ ଏହି ହୋଟେଲ ଉଭୟ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭ୍ରମଣ ଏବଂ ଆରାମଦାୟକ ଯାତ୍ରା ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପଯୁକ୍ତ। ଏହାର ପରିସରରେ ଅନେକ ଡାଇନିଂ ବିକଳ ଉପଲବ୍ଧ ଅଛି। ଏହି ଦିନବ୍ୟାପୀ ମଲ୍ଟି-କ୍ୟୁକିନ୍ ରେଷୁରାଣ୍ଡରେ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରେମୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଆଜିରେ ବିଶ୍ରାନ୍ତ ଓ ଆଞ୍ଚଳିକ ଖାଦ୍ୟର ଭରପୁର ମଜା ବେଶ୍‌ପାରିବେ।

ଆରବିଆଇ ଡେପୁଟି ଗଭର୍ଣ୍ଣରଙ୍କ ବଡ଼ ବୟାନ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ ଓ 'ବାଏ ନାଓ, ପେଲ୍ୟାଟର' ସ୍କିମ୍ ଯୁବବର୍ଗଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି କମାଉଛି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି) - 'ବାଏ ନାଓ' ପେଲ୍ୟାଟର ଏବଂ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ ମାଧ୍ୟମରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୁଏ ବର୍ତ୍ତମାନର ଯୁବ ପିଢ଼ିଙ୍କର ଉପଯୋଗିତାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରୁଛି। ହେଲେ ଏହା ସେମାନଙ୍କର ସମ୍ପତ୍ତି ଧାରାରେ ହ୍ରାସ ଦେଖାଯିବା ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆରବିଆଇ) ଡେପୁଟି ଗଭର୍ଣ୍ଣର ମାଲକେଲ ଦେବଦତ୍ତ ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ବ୍ୟବହାରକୁ ରୁକ୍ଷ ବଢ଼ାଉଥିବା ଏହି ଧାରା କେବଳ ସମ୍ପତ୍ତିରେ ହ୍ରାସ ଦେଖାଯାଏ ବରଂ ମୁଦ୍ରା ଏବଂ ନିୟମକ ନାଟି ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆଗରେ ଏକ ନୂତନ ଆହ୍ୱାନ।



ପ୍ରଭାବରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଅର୍ଥନୈତିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଭଙ୍ଗରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଏବଂ ସ୍ଥିର କରିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡିଥାଏ। ଏଥିରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଆହ୍ୱାନକୁ ବ୍ୟାଖ୍ୟା କରି ଶ୍ରୀ ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ, 'ବାଏ ନାଓ' ପେଲ୍ୟାଟର ଏବଂ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ ମାଧ୍ୟମରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ପ୍ରଭାବ ଯୋଗୁ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଆଜିର ଯୁବବର୍ଗଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି କମିଯାଏ।

ମାଲକେଲ ଦେବଦତ୍ତ ପାତ୍ର ପ୍ରାଧିକରଣ (ଏମ୍.ଏମ୍.ଏ) ଅନୁସନ୍ଧାନ ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଗ ଦେଇ



ଆକାଶ ରାଶି ଫଳ

- ମେଷ:** କାର୍ଯ୍ୟ ଦିନରୁ ଆଶା ପୂରଣ ହେବ । ଗୁରୁଜନଙ୍କ ସହ ଉତ୍ତମ ବୁଝାମଣା ରହିବ । ଆର୍ଥିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଦିନଟି ଉତ୍ତମ । ରୋଜଗାର ବୃଦ୍ଧି ହେବ । ମନ ପ୍ରସନ୍ନ ରହିବ । ବ୍ୟବସାୟ କୌଶଳ ଶୁଭ ଖବର ପାଇପାରିବ ।
- ବୃଷ:** କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ବିଚାରିବାର । ଆର୍ଥିକ କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ବୃଦ୍ଧି । ସୁଭାବରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରକ୍ଷା କରିବେ । ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସର ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ । ନିବେଶ ଲାଭି ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବେ ।
- ମିଥୁନ:** ବିରୋଧୀଙ୍କ ସହ ମତାନ୍ତର ଦୂର ହେବ । ଭୁଲ୍ କାମରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ପାରମ୍ପରିକ ଜୀବନରେ ସୁଖଶାନ୍ତି ରହିବ । ପ୍ରେମିକ ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟି ଭଲ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପଢ଼ାରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବେ ।
- କର୍କଟ:** ବାନଧ୍ୟରେ ଦିନଟି ଅତିବାହିତ ହେବ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା କରିପାରନ୍ତି । ଗରିବଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ । ମାନସିକ ଶାନ୍ତି ମିଳିବ । ଖର୍ଚ୍ଚରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରକ୍ଷା କରିବେ । ଉଧାର ଦେଇଥିବା
- ସିଂହ:** ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେବ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେବେ । ଭୁଲ୍ ଚାଳିଶା ପାଠ କରିବା ଭଲ । କାର୍ଯ୍ୟାଧାରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବେ । ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତମ ବୁଝାମଣା ରହିବ ।
- କନ୍ୟା:** ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହାୟତାରେ କାମ ପୂରା କରିବେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପଢ଼ାକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଉପସ୍ଥିତ । ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କଠାରୁ ଉପହାର ପାଇବେ ।
- ତୁଳା:** ଦିନଟିରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ପୈତୃକ ବ୍ୟବସାୟର ଲାଭବାନ ହେବେ । ସକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତାଧାରାରେ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ । ଆର୍ଥିକ ଲାଭ ମିଳିବ । ଘରେ ମାଙ୍ଗଳିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆୟୋଜନ ହେବ ।
- ବିଛା:** ବାଦବିବାଦରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । କାମରୁ ସଫଳତା ମିଳିବ । ବ୍ୟବସାୟରେ ଦୂରସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ । କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ବିବାଦ ଦେଖା ଦେବ । ପତୋଶାଳ ସହ ମତାନ୍ତର ହୋଇପାରେ ।
- ଧନୁ:** କାମ କରିବାରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବେ ନାହିଁ । କୌଣସି ସମସ୍ୟାରେ ପଡ଼ିପାରନ୍ତି । ମହାଦେବଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନାରେ ସମୟ ବିତିବ । ପ୍ରେମ ବ୍ୟାପାରରେ ବିଫଳ ହେବ । ଆଇଟି କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟି ଭଲ ।
- ମକର:** ଧନଲାଭ ଯୋଗ ଅଛି । କୌଣସି କଥାକୁ ନେଇ ବିଚଳିତ ହେବେ ନାହିଁ । ଭାଇ, ଭଉଣୀଙ୍କ ସହ ହସ ଖୁସିରେ ଦିନ କାଟିବେ । ତାଙ୍କୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ମିଳିବ । ସକାରାତ୍ମକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଦିନଟି ଭଲ ।
- କୁମ୍ଭ:** ପରମିତାରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ପ୍ରେମିକ-ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମତାନ୍ତର ଦେଖା ଦେବ । ରଖନାତିରେ କାମ କରିବେ ଏବଂ ସଫଳତା ପ୍ରାପ୍ତି ହେବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ ହେବେ ।
- ମୀନ:** ଅପିସ୍ୱରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ବୃଦ୍ଧି । ନୂଆ ଲୋକଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିବେ । କାମ ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ଗୁରୁଜନଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେବେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବେ ।

କଥାକାର ଅଖିଳମୋହନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ଓଡ଼ିଆ କଥାସାହିତ୍ୟ ଜଗତରେ ଅଖିଳମୋହନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଜଣେ ସଫଳ ସୃଷ୍ଟିକାରୀ । ଗଳ୍ପ, ଲଳିତ ନିବନ୍ଧ, ଭ୍ରମଣ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ଆଦି ସାହିତ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ ସେ ଲେଖନୀ ଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଯେସାରେ ଅଖିଳ ମୋହନ ଥିଲେ ଆଇନଜୀବୀ । ଆଉ ଗଳ୍ପ ଲେଖିବା ଥିଲା ତାଙ୍କର ନିଶା । ତାଙ୍କର ଅଧିକାଂଶ ଗପ ଅନୁଭୂତିସିଦ୍ଧ । ତାଙ୍କର ସମସାମୟିକ ଲେଖକମାନେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ପୁଷ୍ପକୁଟି ଉପରେ ଲେଖୁଥିବାବେଳେ ଅଖିଳମୋହନଙ୍କ ସାହିତ୍ୟ ସର୍ବନା ସହରୀ ଜୀବନ ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ ଥିଲା । ଧନାତ୍ମ୍ୟ ପରିବେଶରେ ଲୁଚିଥିବା ଅବ୍ୟକ୍ତ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଓ କ୍ଷତକୁ ସେ କଳମମୁନରେ ପରିସ୍କୃତ କରିପାରିଥିଲେ । ଅଖିଳମୋହନ ୧୯୨୭ ମସିହା ଆକିର ଦିନରେ କଟକରୁ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ପିତା ବାଳକିନ୍ଦରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଥିଲେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ । ସେ ୧୯୪୪ ମସିହାରେ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ହାଇସ୍କୁଲରୁ ମାଟ୍ରିକ୍ ଓ ୧୯୪୮ ମସିହାରେ ପୁରୀର ସାମନ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ବିଏ ପାଠ୍ୟ କରିଥିଲେ । ୧୯୫୨ ମସିହାରେ ସେ କଟକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଆଇନ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଆଇନରେ ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଛାତ୍ରଜୀବନରୁ ସେ ବାମପନ୍ଥୀ ଚିନ୍ତାଧାରାରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇଥିଲେ । ଏଥିପାଇଁ ସେ କଲେଜରୁ ବରଖାସ୍ତ ହେବା ସହ କାରାବରଣ କରିଥିଲେ । କେଳରେ ଥିବା ସମୟରେ ସେ ଗଳ୍ପ ଲେଖିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କର କିଛି ଗପ 'ସହକାର' ପତ୍ରିକାରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । କୁହାଯାଏ, ଏକ ପତ୍ରିକାରେ ତାଙ୍କ ଲେଖା ବାହାରିବା ଜିଦ୍ରେ ସେ ଗପ

ଲେଖିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ତାପରେ ସେ ଆଉ ପଛକୁ ଫେରି ନ ଥିଲେ । ୧୯୪୮ ମସିହାରେ ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ଗଳ୍ପ 'ସପନ' ଶଙ୍ଖ ପତ୍ରିକାରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ଅଖିଳ ତାଙ୍କ ୩୪ ବର୍ଷର ସାହିତ୍ୟିକ ଜୀବନରେ ପଠାଶୁଭୁ ଷାଠିଏଟି ଗଳ୍ପ ଲେଖିଥିଲେ । ଗଳ୍ପ ସଂକଳନ 'ନଦୀର ନାମ ଗଣତନ୍ତ୍ର', 'ପ୍ରଥମ ଓ ଶେଷ', ଭ୍ରମଣ ବୃତ୍ତାନ୍ତ 'ଅନ୍ୟ ଦେଶ', ଜୀବନୀ ସଂକଳନ 'ବାଉଁଶା ଖରୋ' ପ୍ରମୁଖ ତାଙ୍କ ଅତୁଟପୂର୍ଣ୍ଣ ସୃଜନଶାଳୀତାକୁ ଦର୍ଶାଏ । ୧୯୮୧ରେ ତାଙ୍କୁ 'ଓ ଅକ୍ଷର' ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଗଳ୍ପ ଲେଖିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ଲିଖିତ ପୁସ୍ତକଗୁଡ଼ିକ ଙ୍କରାଜୀ ଓ ଅନାନ୍ୟ ଭାଷାରେ ଅନୁବାଦିତ ହୋଇସାରିଛି । ୧୯୮୨ ନଭେମ୍ବର ୨୯ ତାରିଖରେ ତାଙ୍କର ଆକସ୍ମିକ ବିୟୋଗ ଘଟିଥିଲା ।



ମାରାଥନ୍ ବିଜେତାଙ୍କୁ ଗାଈ, କୁକୁଡ଼ା, ବତକ

ବିଶେଷ ଦିନମାନଙ୍କରେ ମାରାଥନ୍ ଦୌଡ଼ର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥାଏ । ଏଥିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଦୂରତା ମଧ୍ୟରେ ଦୌଡ଼ିବାକୁ ହୋଇଥାଏ । ସାଧାରଣତଃ ମାରାଥନ୍ ବିଜେତାଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାରରେ ମେଡାଲ, ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍, ଟ୍ରଫି ଆଦି ମିଳିଥାଏ । କିନ୍ତୁ ଚୀନରେ ଆୟୋଜିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଏକ ମାରାଥନ୍ ବିଜେତାଙ୍କୁ ପଶୁପକ୍ଷୀ ରଖିବାକୁ ଅପର ଦିଆଯାଇଛି । ଏଇ ତିସେମ୍ବର ୨୯ରେ ଏଠାରେ 'ଗାଇପିଙ୍ଗି' ଆଇସ୍ ଆଣ୍ଡ ହାଟ୍ ମାରାଥନ୍'ର ଆୟୋଜନ କରାଯିବ । ଏଥିରେ ଉତ୍ତମ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ବର୍ଗର ଚାମ୍ପିଅନ୍‌ଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଗାଈ ଦିଆଯିବ । ତେବେ ଗାଈ ନେବାକୁ ଚାହୁଁ ନ ଥିବା ବିଜେତା ପୁରସ୍କାରରେ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ନେଇ ପାରିବେ । ସେହିଭଳି ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ତାଙ୍କୁ ଯୋଗାଣରେ ମିଳୁଥିବା ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପ୍ରକାରର ଓ ଅନ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ହଂସ, ବତକ, କୁକୁଡ଼ା ଆଦି ପୁରସ୍କାର ସ୍ୱରୂପ ଦିଆଯିବ । ପାଇଁ ଦେଖିବା କରାଯାଇଛି । ସେହିଭଳି ଆଉ କିଛି ବିଜେତାଙ୍କୁ ଦଶ କେଜି ତାଈ ଓ ଗହମ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ଚୀନ ଆଥଲେଟିକ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ଅନୁସାରେ, ବିଗତ କିଛି ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଚୀନରେ ମାରାଥନ୍ ଦୌଡ଼ ବେଶ୍ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ୨୦୨୩ରେ ଏଠାରେ ୬୨୨ଟି ହାଟ୍ ମାରାଥନ୍ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ତେବେ କୃଷି ଓ ପଶୁପାଳନକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏଭଳି ପୁରସ୍କାର, ବିଜେତାମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ପାଇଁ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଏହାର ଆୟୋଜକ କହିଛନ୍ତି । ସବୁଠୁ ବଡ଼ କଥା ହେଉଛି, ଏଭଳି ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ଚଳିତବର୍ଷ ପଞ୍ଜାବର ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି ।



ବାପାଙ୍କ ମାର୍ଗରେ ପୁଅ

ଶ୍ରୀ ହାର୍ଦ୍ଦ୍ଧ ଖାନଙ୍କ ପୁଅ ଆର୍ଯ୍ୟନ୍ ଖାନ 'ଝାରତନ' ଖେଳିବିଜୟୀ ବଲିଉଡ଼ରେ ତାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିବେ । ଏହାର କାହାଣୀ ବଲିଉଡ଼ ଜଣ୍ଡଲ୍ସ ଉପରେ ଆଧାରିତ ହେବ । ଏହି ଖେଳିବିଜୟୀ ଏକ ସିନେମା ୧୮ ଜଣ ବଲିଉଡ଼ ସେଲିବ୍ରିଟି ଏକାଠି ଦେଖାଯିବେ । କାରଣ ଏଥିରେ ପୁରସ୍କାର ସମାରୋହର ଏକ ସିନେ ରହିଛି । ବାହାରିତ ମେହରୁବ୍ ସ୍ତୁତିରେ ଏହାର ସୁଟିଂ ଚାଲିଛି । ଏହି ସିନେର ସୁଟିଂ କିଛି ସେଲିବ୍ରିଟି ସାରି ଦେଇଛନ୍ତି । ରାଜକୁମାର ରାଓ, ଅର୍ଚ୍ଚୁନ୍ କପୁର, ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ଓ ସନାୟା କପୁର ଆଦି କଳାକାରମାନେ ଏହି ସିନେର ସୁଟିଂ ସାରିଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ଶାହାଲୁଖ ଖାନ, ସାରା ଆଲ୍ଲା ଖାନ, ଓରି ଆଦି କଳାକାରଙ୍କର ସୁଟିଂ ବାକି ଅଛି । ନାଲମ, କରିପ୍ପା କପୁର, ଭାବନା ପାଣେ, ମହାପ କପୁର, ସାମା ଖାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ସିନେରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ତେବେ ଆର୍ଯ୍ୟନ୍ ଖାନଙ୍କ ଏହି ସିନେ 'ଓମ୍ ଶାନ୍ତି ଓମ୍'ର ଏକ ଗୀତକୁ ମନେ ପକାଇ ଦେବ । ଏହି ଗୀତରେ ୩୦ ଜଣ ବଲିଉଡ଼ ସେଲିବ୍ରିଟିଙ୍କୁ ଏକାଠି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଏହି ଖେଳିବିଜୟୀ ଟିଏସିଏସ୍ ଉପରେ ୨୦୨୫ରେ ନେଟ୍‌ଫ୍ଲିକ୍ସରେ ଏହା ପ୍ରସାରିତ ହେବ । ଏହାର ପ୍ରଯୋଜନା ଦାୟିତ୍ୱରେ ରେଡ୍ ଡିଲି ଏଣ୍ଟରଟେନ୍‌ମେଣ୍ଟ ରହିଛି ।

- ### ଆକିର ଭବିଷ୍ୟ
- ୧୭୭୭- ଆମେରିକାରେ ପ୍ରଥମ ଥର 'ଆକାସ୍ ଗିଲ୍ଡି' ଡେ' ପାଳନ କରାଗଲା ।
 - ୧୯୫୬- ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ସଦସ୍ୟ ହେଲା କାପାପା ।
 - ୧୯୬୦- ଦିଲ୍ଲୀରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସଂଗ୍ରହାଳୟର ଉଦ୍ଘାଟନ ।
 - ୨୦୦୫- କାନାଡାରେ ଗୁହାୟତ ଆରମ୍ଭ ।
 - ୨୦୧୪- ରକେଟ୍ ଜିଏସ୍ଏଲ୍‌ସି ମାର୍କ-୩ ରକେଟ୍‌କୁ ମହାକାଶକୁ ପ୍ରସ୍ତେପଣ କରାଗଲା ।



ଯୁକ୍ତ ଦୁଇ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରସ୍ତୁତି

ଫେବୃଆରୀରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ଯୁକ୍ତ ଦୁଇ ପରୀକ୍ଷା । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀମାନେ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କଲେଣି । ତେବେ ଏହି ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରସ୍ତୁତି କିଭଳି ହେବା ଦରକାର, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣି ରଖିବା ଉଚିତ ହେବ ।

- ପଢ଼ା ସମୟରେ ନିଜ ପାଠକୁ ବୁଝି, ସେହି ଅନୁସାରେ ନିଜର ଏକ ନୋଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ । ଏହାଦ୍ୱାରା ବିଷୟକୁ ମନେ ରଖିବା ଓ ଚିନ୍ତାଧାରା କରିବା ସହଜ ହୁଏ ।
- ପାଠ୍ୟ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ବେଳେ ଯେଉଁକି ଗୋଟିଏ ବିଷୟ ଉପରେ ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦେବେ, ସେଭଳି ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ଭଲ । କାରଣ ଗୋଟିଏ ବିଷୟ ଉପରେ ଅଧିକ ସମୟ ଦେବା ଆଗୋ ଠିକ୍ ହୁଏ ।
- ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ କେତେ ଦିନ ବାକି ଅଛି, ତାହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପଢ଼ା ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ଦରକାର ।
- ପରୀକ୍ଷା ପୂର୍ବରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବର୍ଷ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରଶ୍ନ ସହ ପରିଚିତ ହେବା ଜରୁରି । ଏହାଦ୍ୱାରା ପଢ଼ା ଯୋଜନା ଏବଂ ବିଷୟ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବେ ଉପରେ ସାହାଯ୍ୟ ମିଳେ ।
- ଗାତ୍ର ପଢ଼ା ବେଳେ ମଝିରେ ମଝିରେ ପାଣି, ଚା' କିମ୍ବା କଫି ପିଅନ୍ତୁ । ଏହା ଦ୍ୱାରା ନିଦ କିମ୍ବା ଅଳସ ଲାଗିବ ନାହିଁ ।

ବହିପଢ଼ାର କୌଶଳ

- ଅନେକ ପିଲାଙ୍କୁ ବହିପଢ଼ାର ଠିକ୍ ଶୈଳୀ ଜଣା ନ ଥାଏ । ତେବେ ବହି ପଢ଼ାର ମଧ୍ୟ କିଛି ଚରଣ ରହିଛି । ଯାହାକୁ ପଢ଼ିବା ବେଳେ ଅନୁସରଣ କରିବା ଦ୍ୱାରା ପାଠ ସହଜରେ ମନେ ରହିଥାଏ ।
- ବହି ପଢ଼ାର ଦୁଇଟି କୌଶଳ ଅଛି । ଅନେକ ଜଣ ଲଗାତାର ବହି ପଢ଼ିବୁ, କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କର କିଛି ମନେ ରହେ ନାହିଁ ।
- ଅନ୍ୟପଟେ କୌଣସି ବିଷୟକୁ ସେତେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଢ଼ିବା, ଯେପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେହି ବିଷୟ ମନ ମଧ୍ୟରେ ରହି ନାହିଁ ।
- ଅନ୍ୟ କଥା ଭାବି ପଢ଼ିବା ଦ୍ୱାରା କୌଣସି ସୁପାକ ମିଳି ନ ଥାଏ ।
- କୌଣସି ବହି ପଢ଼ୁଥିଲେ, ଯେଉଁ ପ୍ୟାସ୍ ବୁଝାପଡ଼ୁ ନାହିଁ, ତାହାକୁ ଅଣ୍ଟରଲାଇନ୍ କରନ୍ତୁ । ଏଭଳି କରିବା ଦ୍ୱାରା, ତାହାକୁ ବିସ୍ମୃତ ଭାବେ ଜାଣିବାରେ ନିଜ ଭିତରେ ଆଗ୍ରହ ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ । ଏହାସହ ବହି ଯେତେ ବେଳେ ଖୋଲିବେ, ସେହି ଅଣ୍ଟରଲାଇନ୍‌କୁ ଦେଖିବା ଦ୍ୱାରା ସେହି ବିଷୟକୁ ବୁଝିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ ।



ରାଜତ୍ସେୟାରୀ ଆସ

ଭାରତରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ପିଲାଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ରାଜତ୍ସେୟାରୀ ଆସକୁ ପରିଚିତ କରାଯାଇଛି । ବେଙ୍ଗାଲୁରୁର ଏକ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ମେଟ୍ରୋରାଜତ୍ସେୟାରୀ ନାମକ ଏକ ନିଆରା ଆସକୁ ପରିଚିତ କରାଯାଇଛି । ଏହା ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଯାତାୟତ ଆଧାରିତ ଆସ । ବିଶେଷକରି ୫-୧୬ ବର୍ଷ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଏହାକୁ ଡିଜାଇନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଆସ ଯୋଗୁଁ ବାପା, ମାଆମାନେ ପିଲାଙ୍କୁ ସ୍କୁଲ, କୋଟିଂ ସେଣ୍ଟର ଏବଂ

ସମ୍ଭାବନା

ସବୁବେଳେ ମେଡିକାଲ କୋର୍ସର ଚାହିଦା ଅଧିକ ରହି ଆସିଛି । ଅନେକ ଡାକ୍ତର ହେବାର ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିଥାନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ଏମ୍‌ବିବିଏସ୍ ପଢ଼ିବାକୁ ହୋଇଥାଏ । ଅବଶ୍ୟ ଏଥିଲାଗି କଠିନ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷାର ସାମନା କରିବାକୁ ପଡ଼େ । ଏହାବାଦ୍ ଡାକ୍ତରୀ ପଢ଼ା ଅତ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟୟବହୁଳ । ତେବେ କେବଳ ଏମ୍‌ବିବିଏସ୍ ନୁହେଁ, ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ରରେ କିଛି କୋର୍ସ ଏଭଳି ଅଛି, ଯାହାକୁ ଆପଣାଇ ଭଲ ରୋଜଗାର କରିବା ସମ୍ଭବ ।

ଡାଏଟିସିଆନ୍: ସମ୍ପ୍ରତି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ନେଇ ସମସ୍ତେ ସଚେତନ । ତେଣୁ ଖୁସିସିନେଇ କ୍ୟାରିୟର କରିବାକୁ ଯୁବପିଢ଼ିମାନେ ବେଶି ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି । ଏ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଖୁସିସିନେଇ ଚାହିଦା ବେଶି । ଯୁକ୍ତ ଦୁଇ ପଢ଼ିବା ପରେ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ କ୍ୟାରିୟର କରିହେବ । ଡାଏଟିସିଆନ୍‌ରେ ପୁଢ଼ ସର୍ଭିସ୍ ସିଷ୍ଟମ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ପଢ଼ାଯାଏ । ଏଥିରେ ଯୋଗ୍ୟ, ମନୋବିଜ୍ଞାନ, ରସାୟନ ବିଜ୍ଞାନ ଏବଂ ଜୀବ ବିଜ୍ଞାନ ପାଠ୍ୟକୁ ସାମିଲ ଅଛି ।

ଅପ୍ଲୋମେଟ୍ରି: ଏହା ମଧ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ର ସହ ଜଡ଼ିତ । ଏହା ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ସହ ସମ୍ପର୍କିତ । ଏହି କୋର୍ସ କରିବା ପାଇଁ ଯୁକ୍ତ ଦୁଇ ପାଠ୍ୟ କରିବା ଦରକାର । ଏହି କୋର୍ସ ପୂରା କରିବା ପାଇଁ ଚାରିବର୍ଷ ଲାଗିଥାଏ । ଏହି କୋର୍ସରେ ଚକ୍ଷୁ ସମ୍ପର୍କିତ ପାଠ୍ୟକୁ ବିସ୍ତୃତ ଭାବେ ପଢ଼ାଯାଏ । ବିଏସ୍‌ସି ଅପ୍ଲୋମେଟ୍ରି ବ୍ୟତୀତ ଡିପ୍ଲୋମା କୋର୍ସ ବି ଅଛି । ଅଧିକାଂଶ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏ ନେଇ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା ଆୟୋଜନ କରିଥାନ୍ତି । ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଭଲ ରୋଜଗାର ହୋଇଥାଏ ।

ମାଷ୍ଟର ଇନ୍ ହର୍ସପିଟାଲ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ: ଏହି କୋର୍ସରେ ହର୍ସପିଟାଲ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ଜରୁରି ପ୍ରବନ୍ଧନ ଏବଂ ବ୍ୟବସାୟ କୌଶଳ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଏ । ଏହି କୋର୍ସ କରିବା ଦ୍ୱାରା ହର୍ସପିଟାଲ, କ୍ଲିନିକ୍ ଏବଂ ନର୍ସିଂ ହୋମ୍‌ରେ ଚାକିରି ମିଳିଥାଏ ।

ଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି ଇନ୍ କ୍ଲିନିକାଲ ରିସର୍ଚ୍ଚ: ଏହି କୋର୍ସରେ ଛାତ୍ରକୁ କ୍ଲିନିକାଲ ପରୀକ୍ଷା, ଚିକିତ୍ସା ଲିଖନ, କ୍ଲିନିକାଲ ଡାଟା ପ୍ରବନ୍ଧନ ଏବଂ ପରିଯୋଜନା ପ୍ରବନ୍ଧନ ଭଳି ବିଷୟ ବାବଦରେ ପଢ଼ାଯାଏ । ଏହି କୋର୍ସ କରି ମଧ୍ୟ ଜଣେ ଭଲ ଆୟ କରିବାକୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇଥାନ୍ତି ।

ଏମ୍‌ବିଏସ୍ ଇନ୍ ହେଲଥ୍ କେୟାର ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ: ଏହି କୋର୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେବାର କୁମ୍ଭିଳା ପାଇଁ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ । ଦୁଇ ବର୍ଷର ଏହି କୋର୍ସରେ ହେଲଥ୍ କେୟାର୍ ଜକନୋମିକ୍ସ, ହେଲଥ୍ କେୟାର୍ ପୋଲିସୀ, ହେଲଥ୍ କେୟାର୍ ସଂଚାଳନ ଏବଂ ପ୍ରବନ୍ଧନ ଆଦି ବିଷୟ ପଢ଼ାଯାଏ ।

ରାଜତ୍ସେୟାରୀ ଆସକୁ ପରିଚିତ କରାଯାଇଛି । ବେଙ୍ଗାଲୁରୁର ଏକ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ମେଟ୍ରୋରାଜତ୍ସେୟାରୀ ନାମକ ଏକ ନିଆରା ଆସକୁ ପରିଚିତ କରାଯାଇଛି । ଏହା ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଯାତାୟତ ଆଧାରିତ ଆସ । ବିଶେଷକରି ୫-୧୬ ବର୍ଷ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଏହାକୁ ଡିଜାଇନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଆସ ଯୋଗୁଁ ବାପା, ମାଆମାନେ ପିଲାଙ୍କୁ ସ୍କୁଲ, କୋଟିଂ ସେଣ୍ଟର ଏବଂ

ରାଜତ୍ସେୟାରୀ ଆସକୁ ପରିଚିତ କରାଯାଇଛି । ବେଙ୍ଗାଲୁରୁର ଏକ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ମେଟ୍ରୋରାଜତ୍ସେୟାରୀ ନାମକ ଏକ ନିଆରା ଆସକୁ ପରିଚିତ କରାଯାଇଛି । ଏହା ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଯାତାୟତ ଆଧାରିତ ଆସ । ବିଶେଷକରି ୫-୧୬ ବର୍ଷ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଏହାକୁ ଡିଜାଇନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଆସ ଯୋଗୁଁ ବାପା, ମାଆମାନେ ପିଲାଙ୍କୁ ସ୍କୁଲ, କୋଟିଂ ସେଣ୍ଟର ଏବଂ

ରାଜତ୍ସେୟାରୀ ଆସକୁ ପରିଚିତ କରାଯାଇଛି । ବେଙ୍ଗାଲୁରୁର ଏକ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ମେଟ୍ରୋରାଜତ୍ସେୟାରୀ ନାମକ ଏକ ନିଆରା ଆସକୁ ପରିଚିତ କରାଯାଇଛି । ଏହା ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଯାତାୟତ ଆଧାରିତ ଆସ । ବିଶେଷକରି ୫-୧୬ ବର୍ଷ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଏହାକୁ ଡିଜାଇନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଆସ ଯୋଗୁଁ ବାପା, ମାଆମାନେ ପିଲାଙ୍କୁ ସ୍କୁଲ, କୋଟିଂ ସେଣ୍ଟର ଏବଂ

ରାଜତ୍ସେୟାରୀ ଆସକୁ ପରିଚିତ କରାଯାଇଛି । ବେଙ୍ଗାଲୁରୁର ଏକ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ମେଟ୍ରୋରାଜତ୍ସେୟାରୀ ନାମକ ଏକ ନିଆରା ଆସକୁ ପରିଚିତ କରାଯାଇଛି । ଏହା ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଯାତାୟତ ଆଧାରିତ ଆସ । ବିଶେଷକରି ୫-୧୬ ବର୍ଷ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଏହାକୁ ଡିଜାଇନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଆସ ଯୋଗୁଁ ବାପା, ମାଆମାନେ ପିଲାଙ୍କୁ ସ୍କୁଲ, କୋଟିଂ ସେଣ୍ଟର ଏବଂ

